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Karácsonyi meglepetés.
(b.) Ma ugyan váratlan karácsonyi 

meg'epelésben részesítette a minisz­
terelnök a parlamentet: felszólalt és 
pedig igen érdekes beszédet mondott 
a képviselőház mai ülésén. Az obstruk- 
czió keserves nyikorgások közt dö- 
czögo szekerét akarta-e vele kátyúba 
fordítani, vagy lódítani akarl-e rajta, 
hogy ne legyen ilyen egyhangú és 
unalmas -— ezt nem kutatjuk. Mert 
hogy csak c-gy perczig is gondolha­
tott volna a miniszterelnök arra, hogy 
ie Iszó la! ás án: t k é rve ivei kapaczilálni 
lenne képes a Hollo-Bartha-Lgron-cso- 
port hon- és önmentö akczióját: ezt 
nem is akarjuk Tiszáról feltételezni.
Az obstrukezió nemzetrázkődíató ve- i tett az országgyűlés a sérelmek lián-

érdeklődésre is számíthat; s köteles­
ségünkké teszi, hogy vele közelebb­
ről foglalkozzunk.

A beszéd első része történelmi el­
mefuttatás, rnelylyei azt akarja Tisza 
kimutatni, hogy az a vita, mely nem­
zet és király közölt a hadsereg ma­
gyar vezényleti-, vezérleti- és szolgá­
la !i nyelvére vonatkozólag még mindig 
eldöntetlenül áll, nem mai keletű; 
hanem századokon át foglalkoztatta a 
magyar politikára döntő befolyással biró 
faktorokat. S ill meg kell jegyeznünk, 
hogy a miniszterelnök nr kiindulási 
pontja helytelen s olyan tételeket ál­
lít föl, melyek a történelmi igazság 
próba-kövén. hamisaknak bizonyulnak. 
Azt állítja ugyanis Tisza, hogy már 
a József császár erőszakos gerrnani- 
zálási törekvései ellenében föllépett a 
magyar o r s z á egy ülés ki v á n al m a k kai 
s követelésekkel még a katonai té­
ren is, de serelmeket nem konstatál­
tak és senki sem állította az egész 
küzdelem során végig, hogy a koro­
nának intézkedései és az a tényleges 
állapot, amelyet ez intézkedések a 
hadseregben moüteremtettek, törvény­
telen dolgok lettek volna. Csodálatos 
állítás. Hiszen századok óta egész 

-ig jóformán egyebet sem

szedőiméit nem keli O nekik mauv«i- gozíalásúnál. Soha a magyar nemzet
rázni: hozzájok járhatna Tisza i.-koiaba. 
Tavaly ilyenkor meg Miklós mester 
epébe mártott toliaí ruglatolt neki az 
obstruáló Kossulh-párínak s mesteri 
tollának remeklésével ecsetelte a 
rendkívüli eszközökkel folyialott pár­
iámén! i harcznak imádott hazánkra 
hárulható rémes 
melyek közölt bizonyára nem 
utolsó helyen az attól való méltó ret- 
tegetés, hogy a mandátum-osztó Széli- 
kabinetet el találja sodrani a szél a 
nemzet kormányának éléről, melyei 
pedig oly gondviselésszerü liiva- 
tottsággal töltött be az G nagy gyö­
nyörűségükre. Tudvalevő pedig, hogy 
f> előttük nem lebeg más magasztos 
czél, mint Magyarország érdeke; s 
Magyarország érdeke akkor az volt, 
hogy ne legyen, — ma pedig az, 
hogy még egy darabig legalább legyen

következményeit :
Ilit

gőz látott, midőn a mai helyzet ala­
kulásáról az mondta, hogy a magyar 

obstrukezió. Akik Magyarország érdé-j nemzet valóban a történelmi fejio-

Ö.V
gyűlése el nem ismerte azt, hogy a 
a.agyar királynak joga leli volna a 
maevar hadsereg szolgálati, vagv ve­

zethet s megnyugvással fogadta azt. 
hogy a magyar tisztképzés ügye tel­
jesen kielégítő megoldásra talál.

Ebben Tiszának egy csepp igazsága 
sincs. A magyar vezényleti és szol­
gálati nyelv érdekében megindult 
küzdelemről nem tett le se a közjogi 
ellenzék, se a nemzet. Még maga a 
szabadelvű párt, se. Avagy azt hiszi 
Tisza, hogy a debreczeni, kecskeméti 
és többi vidéki szabadelvű pártok 
egyhangúlag hozott határozatai, — 
melyek mindannyian hangoztatják a 
magyar nyelv behozatalát, a hadsereg 
magyar részében — már eloszlottak, 
mint füst és pára, s hogy ez a kér­
dés újra, meg újra nem fog előtérbe 
tolulni, valahányszor a hadsereg 
ügyeiről lesz szó?

Csak a rendkívüli parlamenti esz­
közök további használatától állt cl az 
ellenzék nagy íészc. az ország jól 
felfogott egyéb érdekei s nyugalma 
szempontjából; de e 'kérdésott van ál­
landóan a megoldandó feladatok közölt. 
A nemzet. í'öiéhrédt közvéleményét, 
s impozáns módon megnyilatkozott 
önérzetéi többé elaludni nem lehet, 
inig csak e legelemibb leimé.-zetes
nemzeti ős jug a 
diadalát el nem évi.

maga legteljesebb

kik el voltak és el vannak tökélve 
Tisza politikája ellen a legerősebb 
11 áraz fo Iytatására.

Ezt a legerősebb harczol, melyet 
az arra hivatott helyen: a parlamenti 
küzdő-téren normális fegyverekkel kell 
az ellenzéknek megküzdeni Tiszával, 
hátráltatja és gyöngíti a mostani nyo­
morék obstrukezió.

Pedig Tisza mai felszólalásával is 
megmutatta, hogy erős legény, ki aj 
67-es alap védelmében ugyancsak ke­
mény diót ad a közjogi ellenzéknek. 
Talán jobb lesz, ha tömör sorokban, 

birkózik meg vele az a 
mely nem csip-csup engedmé­

nyek kiküzdésével óhajtja a 67-es ki­
egyezés további fenti tudását előidézni, 
de ez alap teljes megdöntésével en­
nek romjain a magyar nemzet teljes 
függetlenségét akarja kivívni.

osszeiogva

mindjárt és nem euész teljességük­
ben nyernek megoldási.

Nemcsak Magyarországi a és a 
monarchiára, hanem az egész eu­
rópai békére végzetessé válhátik, 
fia. Ausztria-Magyarország külügyi 
politikáját, kivált most, amikor a 
Balkánon a dolgok élükre vannak 
állítva, úgyszólván meg bénítja az a 
tudat, hogy a hadi készültség nem 
tökéletes. 11a valamikor, hál most 
igazolt az a mondás: >$'/ r/s pácéin, 
para bellum. Azt a kál i, amelyet 
szenvedhetünk a Balkánon, alkal­
masint soha helyre nem hozhatjuk, 
viszont azi. a veszteségét amely az 
úgynevezett nemzeti vívmányok el­
odázásából származik, az uralkodó 
és a nemzet bármikor pótolhatja. 
Az illetékes köröknek ez a fellő-

hz obstrukezió és a
l'/.danCJ

Nem lehet o kérdési lomtárba

A maezedon zavargásokra s az 
széniben netalán szükségessé való beavatko 
zásokra hivatkozott az ubslrukczió mcg.-.zün- j >ip- 
telese érdekében tegnapi beszédében Spin j 
Sándor honvédelmi miniszter, ma pedig 
Tisza István miniszterelnök. Miniéin v nyi- )
kilkozatok, különösen Ariri mm. .Peré

: fe'ása.
j Ehhez a magunk részéről csuk annyit
I jegyzőink meg. hegy : ; okosk< Ids látszólag
[helyes. A baj csak cAt van, hogy az ural-
. nwU.) a párián: ni- i többség r:em akarja
és — tartunk tus- - a jüvüi. -n sem lesz

i hajlandósága a nen a: • ;' "\'i telje-

zényleli nyelvét németté tenni, iiszá-g felszólalása volt. Mert beszedőnek bé­
nák ez a fejtegetése meglehetősen | fejező része, rnelylyei a még mindig 
összevág Szélinek annak idején han-' 
gőz látott állításaival, melyekkel azt 
igyekezett bizonyítgatni, hogy nekünk 
nincsenek olyan törvényeink, melyek 
a magyar hadseregről rendelkeznének, 
s melyek kimondanák, hogy a had­
sereg nyelve magyar legyen. Magyar 
miniszterelnöki székből hallani ily 
fejtegetéseket, valóban megdöbbentő 
és fájdalmas dolog minden magyar 
emberre nézve.

S nem fogadhatjuk ei Tiszának azt

lull

dobni, meg ha oly tetszetős és egyéb- } nngy mértékben nyugtalan!lék, bécsi leve-j ] 
ként erős logikájú beszéddel kél is ajiezönkma illetékes helyre fordult, hogy . . .

mácziót szerezzen az Egyetértés-nek 
ténendökről.

Levelezőnk telefonjelentése

áz ádventi prédikászio.
A t. vfir; iCiOtiuz r:

«... „v

kormány áikisponljáha \ 
miniszterelnök, mint

védelmére a 
amilyen mai

'•ryed-ke 
lémülr:g

obstruáló töredék ellen fordult, két­
ségtelenül élénk visszhangra fog ta­
lálni az egész országban. Egyszínűén, 
a természetes igazság kérlelhetetlen 
erejévé!, keresetlen szavakkal volt ez 
elmondva; rámutatva arra a vesző-1 
delemre, mely az országot, a parin- j 
mentárizmusí s a ‘nemzet politikai!

sze­
rint beavatkozásunk a maczedoniai 
eseményekbe ebben a pillanatban 
eshcibxcgjwk tekintendő csak. Váj­
jon közei), vagy távoli eshetőség e 
ez, azt természetesen megáiiapiiuni j 
nem lehet, de ha lehetne, sem árui-! 
nák el.

uies eleien c«.
! kom-u'.ífiija a gvakorloit : .."na karzati 
; vendég;

— Ejnye, de unalom; éié.-'n -.an kilátása 
j ma a t. Háznak !

Ma azonban a L.k-nuá.Nm mulatója már 
sokkal előbbre Eriül, .- a karácsony előtt 
vaió ut iró ü'vs elült még a piros, süppedő 
szőnyegen botorkáló tűzoltó is, mintha ün­
nepi hangulatot : • -•■!!. wh:a a. levegőben* 

aicban b«*k«> vuvoívüí Kvpe jc-I 1

a dicséretéi sem, melvvi ezzel a. tör-

repulácziúját fenyegeti anélkül, hogy 
még csuk égy halvány remém- 
sugár is mutatkoznék arra, hogy 
12— 15 embernek sikerüljön megva- 
lósitani azt, amit az egész ellenzék

léiiehni fejtegeié-sei kapcsolatban iáin-'a nemzet nagy rokonszenvétől tárno­

kéit ennyire szivükön hordozzák, 
azokkal szemben kárba vész minden 
kapaczitáczió.

Bármenyire nekik szánt kriszkindli 
volt azonban a miniszterelnök mai 
beszéde, annak tartalma úgy egészé­
ben, mint részleteib- n általánosabb

deshez maradt hit akkor, amikor 
megragadta a kibontakozás fonalát és 
amidőn hajlandónak mutatkozott le­
tenni a magyar vezényleti és szolgá­
lati nyelv érdekében megindult küz­
delemről, amint meggyőződött arról, 
hogy az mélyreható kontliktusru ve-

gatva ~"m tudott ezidőszerinl elérni. 
S midőn rámutatott arra, hogy ez az 
utó-erüiködés semmi irányban az ese­
mények alakulására belolyásl. gyako­
rolni nem fog, de minden ok nélkül 
irtózatos szenvedést fog felidézni a 
nemzet széles rétegeiben; — a hely­
zet képének ez a feltárása oly nyo­
masztó hatást gyakorolt, melytől még 
azok sem voltak képesek szabadulni,

lei, I
xi l ,

Ha pedig az obstrukezió szolga- j lent ;neg ■< Tisza István cvy !k águkon hihető- 
Tan álló képviselők, helyesebben I log ott lúlla ameg zavazoít ujonczjavaslatot

s nz ojiliiiiisták azuaslomtúl konitatálták,
végén ki 
julatból

a maczedoniai status <ruo tennter- j mindüpsze < vy : h.vzVi j.rédik.# fakadt, 
tása, arra azt a választ nyerte le- j is •••-l i- nHxán d.ol.íí.,.

Unriv Üüirviimi'.-v.h/ínL-, \ nsv,f v)dcliluil •.-ének UiegCíappE-

az ő lapjuk azt a kérdést v 
hogy melyik a nemesebb, a nagyobb jh gy az -- megillctödés. Amíg a vé 
czél, a magyar nyelv ügy--e, vagy ncm aoi-iilí. hogy kar.tcsonxi hang

velezonk, iogy Magva rorszá gnak j A
ép Dgy, mint az egész monaikiá-1núsa iigyUmezleUc különben <.s vedül a kép- 
nak kiszámilhatatlan karokat okozna,; u hogy a terembe i'-piuk, hogy itt
ha a vederö készenlétének hiánya!az id.jv az nui:e;i éizési knek. Még azok a 
következtében a külüg> minisztérium

az ünnepi erzesi unok. ....., 
szecscisNü:' kai.tűi, állandó Íjjá-- mosolvu

cselekvési szabadságában gátolva hölgyek is, a kik akár Vínady Kúrc-iyt is meg 
lenne. Ezzel a pótolhatatlan kárral szokták hallgatni három órán keresztül, ma 
szemben kisebbnek kell tartani azt!inkább , vámház elé menük karácsonyfát 
a veszteséget, a mely Magyarországra} vásárolni. Különben a folyosó valamennyi 
az által háramlik, hogy a magyar!Dunára nyitó ablaka tele volt egész délelőtt 
katonai követelések nem most j azokkal a képviselőkkel, a léket, m me«ak a

áz Enyeleites tarczaja.
Kisvárosi szomorúság.

— Az Egyetértés eredeti túrczáju. —

Irta: Fabula János.

Ut ülök, a mi nagy kávéháziunk ablaka 
előtt és innen nézem a világot. Egyetlen 
atezát látok, nagyot és széleset, a mely 
messzire viszi pillantásomat. A messzeséget 
nézem és fáj, hogy hogy inered elém, pedig 
én arra gondolok, hogy mi van azon a kéklü 
begyen fül, mi van innen messzire mitölünk, 
.napsugárban járnak-e távoli emberek, avagy 
okét is szürkeség veszi körül, az n szürke­
ség, a mely. mint a finom por, látatlanul 
száll, szüli és itt a kisvárosban belepi a !ul- 
künket. Mivé lennénk, ha ez u kávéhúz nem 
volna, ez a fényes és meleg helyi, a mely 
európai érzéseket kelt bennünk és a mely a 
kisvárost felejteti mindaddig, a míg benne 
ülünk.

Milyen kedves büntanya ez a kávéház, a 
mai ember lelkének nyugovóhelye. Ez az 
örök zsur, az állandó szalon, az ember tár­
sas érzéseinek a kielégi tője. Az egész ki 
csíny városokban ez a mindenségi a szín­
ház, a kultúra, minden művészi kedvtelés 
összefoglalása. És mikora családfő kijelenti, 
hogy ma kávéházba megyünk, ünnepi han­
gulat uralkodik a famíliában. Engem, itt a 
kávéház ablaka mellett csak az szomorít, 
hogy temetést látok minduntalan. A múlan­
dóság kissé tolakodó módon, kissé sűrűn 
keresi itt a figyelmünket. Hiszen jói tudom, 
hogy az emberi lélekben lappangó vadságok 
megenyhülnének, ha legalább egy halottat 
látna minden nap minden ember. Csillapod­
jál, vadállat, mert bármilyen szilaj vagy is, 
valamelyik nap el fogsz csendesedni alapo­
san ! És mégis sokallom a múlandóság leez- 
kéit itt a kisvárosban, A harang nyelve be 
gyakran megszólal és ncm lehet elmene­
külni előle. Kicsiny a kör, nem lehet kisza­
ladni belőle.

A harang szól és a Szent Mihály tova lm- 
san lépeget a hurangszó fájdalmas ritmu­
sára. És azután a halottak itt mind is­
merőseink. Tegnap még itt jártak közöt­
tünk cs ina elmennek a nemlét néma vi­
zeire.

Oh. annyi itt az ismerősünk, mindvnik em­
ber ösmeri a másikat és mindenki a más 
dolgaival foglalkozik. Mintha nem is volna 
födelük a házaknak, mint a besage : Sánta 
ördögében: mindenki belelát a szomszédja 
házába. Járok a nagy téren és nézek valakit 
a kedvemre: a pillantásomat egy kalap töii 
meg, a melyet a tulajdonossá emel meg 
elöltem. Az életünk a nagy nyilvánosság 
előtt folyik le, mint hajdan a klasszikus vi­
lágban, a mikor az emberek csak közéleti 
életet éltek. A kisvárosban is megvan a fó­
rum életének minden hátránya ennek az 
életnek azúroméi nélkül. Az a hajdani világ 
más volt, mert ott a nyilvános életben meg­
volt az összetartás. Az uz együttérzés, a 
mely kell, hogy minden emberi közösség­
ben meglegyen. Ezek a kisvárosi házak, 
ezek a födeleden házak fájnak a lelkemnek 
és a mikor egyedül akarok lenni, úgy ér­
zem, a nagy várost kell felkeresnem, a vi­
lágvárosok utczáit, a melyek fekuiéllenek az 
emberektől és a hol a nagy ár elringat ben­
nünket a maga tömeghullámain. Vagy va­
lami hegyet kellene fölkeresnem és ott ül­
ném, a hegyormon, mint a hogy Segantini 
tette, a hol az élet lármája halk moraj­
lássá linómul, a mikor a tetőre ér föl. 
Egyedül valóság, te száműzött je vagy a kis­
városnak 1 A kisváros lelke beléd kapasz- 
lódik, ember őrködik reád. ki nem ereszt, 
mint a hogy Vénusz nem bocsátotta ki 
Tannhäusert, szerel metes lovagját.

És a mint járok a kisváros ulczáin, saj­
nálom a kicsinyke házakat és nem értem, 
hogy miért nincsen csupa ragyogó palota a 
helyén. Itt egy viskó, ott egy rozoga ház, 
az emberek nem becsülik meg a földet és 
földszintes kuczkót építenek nagy területekre, 
holott fölmehelnének a magasba és lefoglal­
hatnák a levegőt a maguk czéljaira.

Még a bérkaszároyák is jobbak a kis sze-

méthuzaknál, az. igazi szépség persze az 
volna, hogy mindenkinek meglegyen a maga 
telke, n maga kertje. Télen ott csúszkálná­
nak a gyerekek az udvaron, nyáron meg az 
ember leül és illatosnak tudná a világot a 
maga rózsafái mellett. A kőhazak közé ker­
tek kellenének, hadd fusson bo minden falut 
a folyondár, hadd mosolyogjon ránk mus­
kátli minden ablakból. 0, de uz a kép, ezek 
az összenyomott házak,‘u melyek nem ked­
vesek, mint n régi udvarházak és nem is 
kényelmesek, mint manapság a háznak, a 
lakásnak lennie kellene . . . Azután, ha el­
gondolom, hogy itt az emberek még lenn is 
laknak, pinoz.ékben, dohos putriban, salét­
rom-virágú-', penészes szobákban, szörnyű 
pinczelakásokban : akkor még a nagy várost 
is mentem, amely a sokféle nyomorúság 
közül véget vetett a pinczelakás-nyo- 
moruságnak. A háziurak óriási urak 
a nagy városban és munkásságunk nagy 
része, életünk javarésze a háziurak 
fenntartásáért folytatott küzdelemben telik el. 
Még n haza sem kíván tőlünk annyit, mint 
a háziurak. A nagyvárosban azonban megszűnt 
nz a kiváltságuk, hogy az embereket elhe­
lyezzék a föld alá, itt a kisvárosban megvan 
még. A pinczelakások gőze felcsap hozzám, 
a mint az összeszoritott, kis ablakok mentén 
haladok és mintha nyögést hallanék a mély­
ből, az odalenn beszélő emberek hangja nyö­
szörgéssé verődik össze, síró panasz hatol 
föl hozzám a mélységből, a börtönlakók pa­
nasza, siráma és mintha az éjszakában egy 
nagy kezet látnék, a mely ökölre szorul és 
megfenyegeti a többi embert, a kik fonnjár- 
nak a szintájon és megtűrik, hogy testvérei­
ket oda leszorítsák a mélység gözköreibe. 
Künn, az egyik téren, a hol piaez van nap­
pal, ponyvák alatt is alusznak emberek. Fér­
fiak meg asszonyok, télen is, mindenkor, ha 
itt a vásár ideje. A ponyva csak félig, télig 
meg a csillagos ég a takarójuk. A csillagos 
ég sok ezer év óta nézi már nz emberi nyo­
morúságot.

Az iiyen kisebb közösségben, mint amilyen 
a kisváros, úgy kellene, hogy az egyik em­
ber segítse a másikat. Az érdeklődés ne

merüljön ott ki, a hol anyag van a meg- 
szólasra, hanem magasodjék fül iga’zi emberi 
érdeklődéssé. A miként a ragaxlványokat par- 
czellazzuk os n hajt kiskörökben pusztítjuk: 
csináljuk meg a nyomor parezeltáit és íojl- 
suk el egy-cgy kis körben a kiáltó nyomo­
rúságot. Mit év a kisváros, ha az emberi 
szenvedések dolgában versenytársa a nagy­
városnak ? Mit ér. ha nincs igazi öröm 
benne, csak nagy szomorúság V

A kisvárosok olyanok, mint az erős guták, 
a melyeken a világszenzáczió hullámai meg­
tűrnek. Az emberek hűvösen haladnak cl az 
irodalom, a művészet, a világpolitika ese­
ményei mellett. Az ország politikája még iz­
gatja az embereket, de a mi a nagyvilág­
ban töiténik, már csak a helyi lapok Kü­
lönféle rovatából kerül hígított állapotban n 
közönség elé. Egy-egy tudósról, egy-cgy iro­
dalmi emberről, a kit a nagyvárosban ne­
vezetes embernek tudtunk, alig beszélnek itt, 
a távolság megcsappanja jelentősegét, meg­
csökkent i alakját. A mikor az ember érzi, 
hogy messzi van a nagyvárostól, a mikor a 
távolságot ezer összetevő érezteti vele, ak­
kor igazán laborul a lelkére a kisváros han­
gulata. Pedig úgy kuilonc. hogy az embe­
rek itt is igazi emberi életet éljenek. A 
nagy emberek munkáiban, cseleked jteiben 
lássak meg és álmodják át a mi szellemi 
kincset a letűnt évezredek hagytak örökül 
az emberiségnek. Es a kisvárosi körből ki 
kellene emelkednie az emberi léleknek, mert 
az emberi lélek az igazi mesebeli óriás, a 
ki átlépi az országhatárokat és átszáll he­
gyeken, meg tengereken. Akárhol járunk, 
bármerre élünk, meg kell, hogy érezzük a 
nagy közösséget az egész emberiséggel. A 
messzi tengerek vize, hogyha idecsiliámlik, 
a távoli hegyek illatja, hogyha felénk száll, 
a más földeken járó emberek törekvései, ál­
mai, ha lelkűnkhöz férkőznek : akkor elszáll 
mellőlünk a kisvárosi szomorúság és az a 
nagy érzés fog el bennünket, hogy mind- 
annyiunkat, embereket összetart, mindanyi- 
unkra ráborul hűséges barátunk : a menny­
nek sátora.

Egy nagy pgrasztvárpaban jártam a mi*

nap. Az utezán iabuyi magas sur, a mely 
nyáriakén por: a magyar vidék átlagos 
képe. Az utezákon az esti sötétben néhány 
lámpa pislogott, szomorú kis fénynyel. Az 
utazni, a házai a paraszt városunk nem szé­
pek. a lélek művészi szomjúsága itt se- 
nogv.m sem csillapul. És az emberek itt 
nem lázadnak fül, hanem baiiagnak nap-nap 
után a maguk sáros utczáin és javnak cgyéle 
ten által a leg szomorúbb kisvárosi szomorúság" 
ban. A hegytető, a Segantini élete, a ra- 
gyogó magányosság: nagyszerű emberélet, 
de ez a közösség, ez a gyászos magányos­
ság, melyet itt láttam, a mely az igazi en; 
béri éleitől való elszakadást jelenti, mélysé­
ges szánalmot kelt bennem az eredendő, a 
megszokott kisvárosiasság iránt.

Nézem a kávéház ablakából a kisvárosi 
világot. Ú ezek a temető-kocsik, ó ez a 
tudatom, hogy itt a közelben a temető és 
hogy az ember kisétálhat u sirkertbo és meg­
nézheti a helyet, a hová egykor Lo fogják 
kapálni. Szálljunk át a hegyeken. A lelkünk, 
a mesebeli óriás ragadjon cl bennünket. 
Hagyjuk itt a kisvárost, nézzünk valami 
tünderszigetet, a hol szőke asszonyok jár- 
nak-kelnck és ahol a hanikba, az aranybul­
lámba fűzött, a rózsetöröl leszakított rózsák 
jelképezik a múlandóságot.

Mansana kapitány.
I LUESZÉLÉS.

Irta: BJŐRNSTERNE BJÖRNSON.

Az est nagyon szép volt, néhány viharos 
nap után ez volt az első csendes este. A 
merre csak ment, elakadt a beszélgetés, 
mint valami elzárt, aztán újra előtörő folyó- 
nak a folyása. Teresa Leaney herczegnö 
részt vesz nz esti sétán! Teresa Leaney a 
korzón! És hogyan jön!

Szépségében, előkelőségében, bübájossá- 
gában ragyogva mindenkire barátságosan 
tekint, minden hölgynek köszönt, a kit gyer­
mekkorától ismert, visszabólint a kereskedők­
nek, a kiknél vásárol, a nemeseknek, a ÜIU£ 
leknek, akikké be.azeh
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haza nevezhet az atyáinak. Lltcsoyön ke­
resztül nézték azt a karácsonyfa-erdőt, a 
melyik a Bomba-téren támadt s az egyik 
lábuk már ott volt a vasúti kocsiban, a me­
lyik viszi őket haza ünnepelni.

A legnagyobb erőmegieszitéssel is mind­
össze ennyi karácsony előtti hangulatot 
szedtünk össze a t. Házban. De ezt is csak­
hamar eloszlatta Olay Lajos, aki a napirend 
előtt reflektálta közoktatásügyi miniszter teg­
napi szavaira s azt a csúnya dolgot pertrak- 
tálta ismét, a miről széltiben-hosszában bé­
nek s a mely az egyetem tekintélyének 
annyit ártott eddig is: a tömegbuktatásról, 
amit sokan a vizsgadijakkal hoznak összekötte­
tésbe. Berzeviczy Albert közoktatásügyi 
miniszter nyomban válaszolt a felszólalásra 
s védelmébe vette a tanárokat. Különben 
kilátásba helyezte azt is, hogy a vizsgálati 
rendszer megváltoztatásá-ia legközelebb tör. 
vényjavaslatot nyújt be.

A napirendnek Okolicsiinyi László volt 
az első szónoka, akinek az első szavainál 
tries és metsző szóváltás játszódott le Ugrón 
Gábor és Jusíh Gyula között. A kormány­
párti képviselők ugyanis hanyat-homlok me­
nekültek a teremből, a mire Ugrón Gábor 
feléjük kiáltott:

— A patkányok menekülnek az alkotmány 
sülyedő hajójáról!

A dologból lárma támadt, Ugrón idegesen 
fordult a Kossuth-párt felé :

— Ott is kérek csendet!
— Ke terrorizáljon Ugrón ur! — fakadt 

in Justh Gyula
— Én nem terrorizálok! — jelentette ki 

Ugrón.
— Beszéljen Székelj udvarhelyen. Gáncs 

nélkül való lovag ur! — mondotta gúnyosan 
Jus tb.

— Hogy az vagyok-e, vagy nem, az nem
tartozik önre!

— Beám is tartozik! Az igaz, hogy első
sorban önre. Olyan gyanúval nem ülik a 
parlamentben ülni! — vágott vissza Justh.

— Az csők n bíróságra tartozik! —
vélte Ugrón Gábor.

Ezzel el is metszette a vitát. . .
Qkolicsányi László hosszú beszédében 

az uralkodó és a nemzet közötti viszonyt 
fejtegette és szemrehányást tett az uralkodó 
pártnak, hogy harminczhat éven át a 
nemzeti követelményeknek nem tudta meg­
nyerni a királyt. Majd a póttartalékosok sor­
sáról szólt s Nyíri honvédelmi miniszter 
egy köcebeszólása révén kiderült, hogy azok­
nak a rendkívüli szolgálatot nem fogjak 
beszámítani a szolgálati idejükbe.

Ebben a hangulatban emelkedett fel Tisza 
István, hogy visszatekintsen a vita eddigi 
anyagára. Az ünnepi szünet — mondta — 
alkalmas arra. hogy a magunkbaszállásnak 
izeníeljük

— A bünbánatnak ! kiáltják közbo 
balról.

— Hát a bünbánatnak! •— replikáaott a 
miniszterelnök. Foglalkozott ezután a ka­
tonai vita történetével. Kiemelte a király 
állásfoglalását, a melylyel kijelentette, hogy 
a magyar vezényszóhoz hozzá nem járul, de 
hajlandó egyéb reformokat engedni a neve­
lés terén.

— Ez sincs biztosítva! — kiáltott közbe 
Ugrón Gábor.

— Egész politikai reputácziómma! kezes­
kedem az engedmények megvalósításáért! —

jelentette ki Tisza István. Ezután ismertette 
a küzdelmet, a melyet rendkívüli fegyverük­
kel ma már csak tizenkét-tizenöt képvi­
selő viv.

— Normális fegyverekkel küzdünk! —
vélte Ugrón.

Ez a közbekiáltás p'-v-/.'» k-óh Ti­
szának.

EGYETÉRTÉS
sz József: El kell törülni a ms-

— Abban a perezben — mondta — mi­
kor az ilyen harcz normális lesz: meg­
húzzák a magyar alkotmány halálharangját. 
Ez a politika nemzet-gyilkosság — fakadt k1 
— mert diszkreditálják és erőtlenné teszik 
vele a nemzetet. . .

S itt következett azután az igazi adventi 
prédikáczió. Tisza a karácsony előtt való 
hangulatban fordult az obstrukezióhoz: gon- 
p ölj on azoknak a boldogtalan embereknek a 
sorsára, a kiket most a „sirú feleségek és 
éhező gyermekeik mellől“ visznek a kaszár­
nyákba.

— Tizenkét ember csinálja ! •— mondta 
Kubinyi Géza.

— Az apostolok is tizenkettőn voltak! — 
tréfált Förster Aurél, de ezúttal nem ka- 
czagtak az elmésségén.

Tisza közben egészen tüzbe jött s arra a 
területre lépett, amit eddig a csudarabbik 
okkupáltak s elmondta a nagy átkot:

— A haza és a szerencsétlen áldozatok ne­
vében kéri az obslruálókat, ne folytassák 
tovább az áldatlan küzdelmet, mert a pót 
tartalékosok tízezrei családjainak az átka 
sújtja joggal őket . . .

Eitner Zsigmond, aki utána szólalt föl, 
megirigyelte a miniszterelnök babérait s ö 
viszont azt a kívánságát fejezte ki, hogy 
dűljön össze a fényes parlamenti palota s 
temesse 
mameluk

Egyelőre azonban nem történt baj és Sze­
derkényi Nándor is elmondhatta a borsod- 
bogácsi fogyasztási szövetkezet italmérési 
ügyében az interpelláczióját. A képviselők 
boldog ünnepeket kívántak egymásnak s 
Ugrón Gábor ezzel búcsúzott jobbra- 
balra:

— Az adventi prédikáczió nem használt 
semmit 1 Éppenséggel semmit. Mi folytatjuk 
az obstrukeziót, amíg csak bírjuk !

Erre azonban csak hétfőn lesz módjuk, 
mert addig tart a karácsonyi szünet.

A képviselőhöz mai üléséről az alábbi 
részletes tudósítás számol be :

Madará
ga dijat.

Beizeviozy Albert: A képviselő ur tegnap 
^ápolással vádolta az egyetemi tanárok egjiké'.

Gla$ Lajos: Ezt nem mondtam.
berzeviczy Albeit: Ha néni mOnd'a a szóló 

tegnapi szavai is módosulnak. A vizsgálatnál 
anyagi szempont, a vizsgadíj, szerepet nem ját­
szik, mert ha azt akarnák a tanárok, bogy mi­
nél több hallgató vizsgázzon, nem buktatnak oly 
sűrűn.

Oiay Lajos: Azért buktatják, hogy újra vizs­
gázzanak.

Berzeviczy Albert: llát hiszen azt állítják 
önük, hogy a budapesti egyelem hallgatói töme­
gesen mennek Kolozsvárra vizsgázni, talán csak 
nun kergetnék az ifjakat Kolozsvárra vizsgázni a 
pénzre áhítozó tanárok! Ha pozitív adatokkal 
jönnek elő, szigorú vizsgálatot indít, a bajokat 
szívesen orvosolja, de nein engedi meg, hogy 
egyik első intézetünk repuláczi.óját ily módon 
rontsák és be nem bizunvitott módon egyes sze­
mélyeket ily súlyos vádakkal illessenek. (Helyes­
lés a jobboldalon.

szál ásra használjuk fel, (Általános helyeslés) ó 
igyekszünk nyugodtan, objektíve kiragadva ma­
gunkat a momentan iinpreszziuk halasa alól mér­
legelni azt, hogy az ország érdeke tőlünk mii 
követel.

Immár egy esztendeje annak tehát, uogy telje­
sen u katonai kérdések dominálják a magyar 
parlament tanácskozásait. Az ügy első frázisában, 
mondhatnám kizárólag a létszámemelés kérdésé 
dominálta a vitát. A megelőző kcunány egy ja­
vaslatot terjesztett elő. a mely eleg tetemes lét­
számemelést involvált és a mely ezen tartalma 
miatt hívta ki az ellenzék erős ellenlábasát, vita 
közben léptek egyél) kérdések, különösen a ^ ve­
zényleti és szolgálati nyelv kérdése, mindjobban 
előtérbe és lassacskán annyira előtérbe jutottak, 
hogy midőn azután egy közbejön kormányválság 
folyományaként a létszámemelés eiejtet; tt, és csak 
a változatlan létszám megszavazásai kurlc a kor- 

i törvényhozástól, a parlamenti rend hmy- 
reállitása meg sem sikerült, meri az ellenzéknek 
egalabb is egy része a nyelvkérdés miatt foly­
tatta a parlamenti munkásság megákagáiyo'za- 
sút ezélzo obstrukeziót. És nem először konsta­
tálom e tényt most, tagadhatatlanul igaz, hogy

bi-

~ J 1 _ állam szuverenitásaim
el u fi1 iszteusokut nuuiszl or cinkel és j jy^ése csak megszilár*

íjaikkal. | magyar honpolgárban,

Előterjesztések.
Nezaényí Ambrus beterjeszti a pénzügyi 

zoitság jelentéseit az indemnity-javaslalról.
Napirendre tűzése iránt annak idején határoz 

a Ház.
Hegedűs Lóránt beterjeszti a pénzügyi bízol1, 

ság jelentését a tisztviselői pótlékokról szóló ja­
vaslatról.

Napirendre tűzése iránt annak idején határoz 
a Ház.

Hortelendy Ferencz jegyző jelenti, hogy 
újabban Lovászy Marton jegyzett be interpellá-
cziót.

ELick Az interpellácziókra 2 órakor térünk
át.

A hadsereg erkölcsi erejéért.
Okolicaányi László: Indokolja elleninditvá- 

nyát, melyben a magyar hadsereg jelvényeit a 
magyar közjognak megfelelően akarja rendezni 
es az előinlézkedéseket megtenni a magyar vo 
zéiiyleU es szolgálati nyelv behozatalára. A had­
sereg erejét nemcsak számban kell növelni, ha­
nem annak erkölcsi erejében nyerjen. A magyar 
állam szuverenitásának a hadseregben való kiíe- 

íárditbatja azt az öntudatot 
íogy a magyar államnak 

tagja, semmi más államhoz nem tartozik, a ma­
gyar állam tekintélyét is nagyban növelné, 
elleninditványát elfogadnák.

Ez után az uralkodó és a nemzet közt való vi­
szonyt fejtegette, szemrehányást tesz az uralkodó 
pártnak, mert harminczhat éven át a nemzeti 
követelményeknek nem tudta megnyerni a királyt, 
de szemrehányást tesz e kisebbségnek is, mert 
liarminczliat éven át nem követelte kellő nyoma­
túkkal es energiával a hadseregnek nemzeti irány­
ban való fejlesztését. Majd a póttartalékosok be­
hívásáról beszél; reméli, hogy a póttartalékosok­
nak ezt a rendkívüli szolgálatot ba fogják szá­
mítani fegyvergyakorlati idejükbe.

Nyírt Sándor: Sajnos, nem lehet! Nincs tör­
vény rá!

ha

zése a korona részéről akkor is kcrczendállatott. 
Ami azonban a hadsereg vezénylőd * s vezérlet! 
nyelvét illeti, mindazok, akik uz 18(">7-il;i kiegye­
zést megalkották, abból indultak ki, hogy ebben 
a kérdésben a létezd törvényes állapotot* azt a 
helyzetet, hngv a korona a maga belátása szerint 
rendezze a kérdést úgy, ahogy jónak iá'ja,^ meg­
bolygatni nem állana ueinzví érdekében. Midőn 
az 1867-iki kiegyezés megalkottatott «s végrehaj­
tatott mondha'nám ■«?. eUG évtizedei áiaít a 
67-es alapon kifejlődött alkotmányos életnek 
senki — sem barát, sem ellenség — nem 
kétségbe azt, hogy

Csütörtök, deczember 24.

nyelv iránt
nemzetnek
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Tisza István beszéde

a magyar vezényleti és szolgálati 
való vágy és kívánság elterjedt e 
széles rétegeibe, oly rétegeibe is, a melyek iuj 
donképpen öntudatosan nem kívánnak a G < 
alappal ellentétbe helyezkedni, a melyek e kér­
dés megoldását a 67-es kiegyezés alapján is 
keresték és kivihetőnek tartották.

A korona állásfoglalása
Ez volt a sziluácziú az e'muit nyár derekán és 

ősz i.ezdelén, a mikor közbejött egy, gondolom, 
minden magyar ember előtt igen nagy hord­
erejű esemény, t. i. közbejött a korona aiiásfog-
lalása. .

Madarász József: Nem korona. (Halljuk! lián­
juk! a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Közbejött a korona állás­
foglalása és pedig aliásfoglaiasa egy a magyar 
miniszterelnökhöz intézett és a magyar miniszter­
elnök altul aláirt legfelsőbb k. .-.iratban, tehát 
közjogilag teljejen kifoga- lalau formák közt.

Ez állasfoglalás kellős volt: tartalmazta -’r. 
felől a korona azon ünnepélyes kijelentését, h-'gv 
a hadsereg szolgálati és vezeuyleti nyelvet 
illetőleg fennálló mai helyzetnek megváltoz­
tatását a legfontosabb czelszeruségi Ónok­
ból czélazerütlennek, helytelennek, kun ónak 
tartaná a magyar nemzetre nézve is ahiioz 
való hozzájáralasat tehat megtagadja és tartal­
mazta azon másik kijelentései is, hogy ellenben 
hajlandó messzemenő es mondhatom senki altul 
nem várt reformokat engedélyezni a katonai ne­
velés terén, olv reformokat, a melyek intézmény 
szeiüleg biztosítjuk azt, hogy u magyar lüzhkar­
ban krónikusan fennálló hiány pótoltassák es a 
tiszti pályára készülő magyar honos íi^ak oly ne­
velésben részesüljenek, a mely magyar nemzeti 
szempontból és a magyar nemzeti kultúra szem 
pontjából is a iuuUtai szemben óriási baiaüasl 
jelent. (Igazi Úgy van! a jobboldalon.)

Egy bang: Nincs biztosítva.
Gróf Tisza. István: Meg nem is lehel. De na­

gyon jól tudja a t. képviselő ur, hogy mi a kot many 
programúja ebben a tekintetben csakugyan sze 
reinem tudni, hogyan lehetett vo na ez alatt a hat 
bet alatt biztosítani. (Zaj az Ugron-parlon.)

vonta
mis 1867-ben az iniendál- 

tatott és az 1867-iki kiegyezés . lkaileit;met az ké­
pezi, hogy a koronának e; re vena ko .ú intézke­
dési joga föntariassék és Imgy az, mint alkotmá­
nyos tejedelnn jog, a nyelv •'lésre is Kiterjed­
ten. Nem mutathatnak nekem a képviselő urak, 
gondolom legalább, egyetlenegy o'yari nyila ko­
saiul sem, amely e tekinteti ea á i ; ző alapot a 
törvényesség szempontjából latnadat volna meg. 
Igenis, küzdött a nemzetnek i=ugy rész - a 6»-es 
alap ellen, küzdött a közös !:aö.-;vreg intézménye 
elien, kívánta föláliitani az öná'-.ó magyar h d- 

ilitotta senki azt, hogy a Hé­
ti ÖZÖS

hadseregben ő felsége a'.ku'.máivcs fvjeui-luii 
jogai alapján fönlartaiott, törvény e.tn vein., hogy 
ez beleüUvvziiék a G< -i»i í-n-gyc,.- . -

sereget, de nem
mét szolgálati és ver.útynyelv, ante:.

A képviselőház ülése decz. 23 án
Elnök: Pcxczel Dezső.
A kormány rótizérol jelen vannak: grój 

Tisza István, Tál iám Béla, Nyíri Sándor, 
Berzeviczy Albert, Plösz Sándor és Cseh 
Ervin.

Elnök Az ülést megnyitja, Lilelesilteti a teg­
napi ülés jegyzőkönyvét s előterjeszti az iromá­
nyokat.

Az egyetemi vizaagadijak
Olay Lajos a napirend előtt reflektál a köz­

oktatásügyi miniszter tegnapi beszédére, Berze- 
viczy azt mondta, hogy ö alaptalanul gyanusitolt. 
Ezt neki büntetlenül még senki sem mondta, 
Helyt all azért, hogy az Országos Kaszinóban 
Timon Ákosnak szemébe vágták, hogy az egyete­
men való tömeges buktatás még sem járja. Ennyit 
mondott, többet nem. Jogos az, hogy egy tanár 
hetven-nyolezvan százalékot buktasson, holott 
olyan tanár, a milyen egy Szilágyi, egy Plósz és 
a többi csak nyoícz-tizenegy százalékot buktat? 
Intézkedni kell, hogy a szigorlaton ilyen minden 
kit föl lázitó kegyetlen szigorúságot ne alkalmaz­
zanak.

A 67 : m
Gróf Apponyi Albertnak mai áLáspunlja ez, de 

én merem állítani, hogy a kiegyez k<»v» to«*-g 
évtizedeken keresztül senki s-m ű.kfoTt azt. hugy 
ezen állapot nem törvény s ah. p t volna, hogy a 
07-iki kiegyezésből egyeli kör étkeznek, min' an­
nak feni aria.- a.

A nemzetre nézve tehát n -m állott f-ttn más 
feladat, mint ebben a tekintetben • fog'du» a 
mai állapotot, belenyugodni akna, Lúg> ebben a 
kérdésben a nemzet nagy r- z.e vág jutnak Li !— 
gitése olyan sehézsegukbe ütközne*., olyan küz­
delmeket idézne fel, a mely küzdelmek tu-»- * 
tubb veszélyt rejtenek magukban, tikkal nagyot)t» 
károkat okozna- ak a nem:-emek, mint a minő 
előnynyel egy l vözeimes harcz ebben a teleméi­
ben járná. (Úgy van! a jobboldal n.) _

Mi, t. Ház, teljes meggyó. íd bői

hadsereg' e 
beiszerveze 
véuyczikk : 
ezt abban a 
nemzet érd 
me;y a közös 
mein ül éri 
megbizhaióbb 
hi.-zszük, 

r.ünk akkor, 
fele Újítást 

pviselótái 
vannak, a 
ladsereg felállítása leié

Gróf Tisza István: Bármennyire erezzem :s sú­
lyát azon körülménynek, hogy minden óra, amit 
ezen törvényjavaslat tárgyalásával elfoglalni.a, 
növeli azokat a szenvedéseket, amelyeket a ma­
gyar nemzet számos tagja lesz kénytelen ez ügy 
késői elintézése miatt elviselni, még sem térhetek 
ki azon kötelesség ától, hogy lehető rövidséggel 
és tartózkodva minden olyan polémiától, amely 
elvezetne a dolog lényegétől, egy rövid visszate- 
kint"st vessek az elmúlt vitára és igyekezzem 
abból levonni a konzekvencziákaí.

Én azt hiszem, hogy helyén való és talán 
köb ltisségteljesités ez most, midőn annak a 
hosszú vitának, amely felölelte a politikai szí- 
tuacziúnak egész terrénumát, első fejezete valá­
bára bevégződött, midőn egyfelől a vita bezárá­
sánál fogva, másfelől talán azon lénynél fogva is, 
hogy a kő Lejövő ünnepek folytán a Ház rövid 
időre megszaknja tanácskozásait, e tanácskozások 
egy bizonyos nyugvó ponthoz érkeztek, és talán 
mindnyá unknak kötelessége az, hogy visszagon­
doljunk az elmúlt vitára, igyekezzünk leszűrni 
annak eredményeit és tanulságot merítsünk azok­
ból jövendő maguuktartására nézve.

Szálljunk magunkba!
Én azt hiszem, nem teszünk hiába való dolgot, 

ünnepi szünetet a magunkba

Az engedmények végrehajtatnak.

Gróf Tisza látván: Nem akarom magamat be­
szédem tunalatól eltérittuim, de niztosiiom t. kép­
viselőtárs ni, a mint máskor is kijelentettem, hogy 
teljes politikai reputációmmal állok helyt azért, 
bogy a telt kijelentések a maguk teljes értelmé­
ben lojálisán végre fognak ha/atni, (Emuk helyes 
les a joubulda on. Felkiáltások: Mit akarnak meg r 
teljes lojalitással és bec-ületf sseggel fognak meg- 
valósittatni. (É jenzés a jobbohialun.)

Gondolom t. képvise.ötiaz, hogy a koronának (
is lehetett más
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iknek vagya talál) az önálló ma*.'svT
vouzanu őket, azok is

nézetem szerint nagyon helyes«•li és az ur . ,-r-
tiek-ben nagyo: hazafiasait jai íi D. k 0 és X 1 za­
riadnak ebben a kérdésben ej y o iy in '«* hl íj u
KÜ/dtle nlöl, a mely azután *• oh kai i G r J öb • Se-
beket ü ne a n mizet te ten, mint a U1«
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hő t;:ő-

uj őket iiutaluü hozhatna a ne íizetm lÍ4. cíi he-
lyesiés a jobboldalon.)

* Ezek voltak t. képviselőház 
azok a gondolatok, a meiyek t n 
hoztak az év őszen a 
gyár közhangulatban mutatkozó 
gatuttsjgol. A megnyugvásnak,

magyar nemzeibe

lézeti in szerint 
g uyugvópuiiira 

ii, a u a- 
lurron,a -l es iz- 

a kiegyenliiés, a
bélié, az újabb produktiv munka utam vágynak 
kezdtek bizonyos előjelai műi atkozni, éppen akkor, 
midőn a sors úgy hozta magával, hogy nekem is 
részem volt azon megbeszélésekben, azon tárgya­
lásokban, a melyek a mar kiónisu-á való kor­
mány vá'ság befejezése czéijábúl tartattak hu az 
első percztól fogva azt az álláspontot foglailam 
el, hogy oly megoldást kell keresni, a mely egy- 

.... . felöl eloszlasson a dolog közjogi oldalara vonaluo-
ketlos ábásfoglalasa, a mint nem is lehetett más- ? mmcjen nyugtalanító momeníuniót, uni: :en 
képp, kezdte erezietm halasát e» megteremtette | kélérl«ln»üséget, teijes vnágitásba helyezze a .ra- 
gy ümölesét. És a magyar nemzet valóban a tor- IieIIlMl^k közjog, állasát é- annak ehbö-

folyó összes konzekveneziait, másfelől szükségéténelmi fejlődéshez n.aradt hü akkor, a mikor 
megragadta a kibontakozásnak ezen fonalát és a 
midőn a hajlandónak mutatkozott letenni a magyar 
wzt-nyleti és szolgálati nyalv érdekében meg­
indult küzdelemről, a mint meggyőződött arról, 
hogv az mélyreható konfliktusukra vezethet, és 
megnyugvással fogadta azt, hogy a magyar tiszt- 

kielegiiő megoldásra taial

ha a bel:övelkező

Ha ebben az asszonyt szépségtől oly hí­
res városban nem is nyerte volna el talán 
a legelső dijat, azért mindenki csak rAn­
cona szépének“ hívta és mrga a város is
már rég éta hódolattal hajtotta volna meg

a herczegnö akartaelőtte a zászlaját, ha 
volna.

Most pedig akarta!
Behízelgő mosoly volt a szeme

legszélső

tiszt elcsodál-

ha kissé oldalra nem lép. Ez 
Mansana volt.

A herczegnö látta, hogy a 
kozott.

Éppen az a hely nagyon világos volt az 
az utczán. Látta, hogy a keskeny, markáns 
arcz zárkózott kifejezőt nyer, az apró mé­
lyen fekvő szemek fátyolosuk lesznek — 

tekinteté- mintha a tisztnek az lett volna a szándéka,
ben, melylyel az „ő népót-6 köszöntötte, 
valami kéiíelés-féle abbban a meghajlásban, 
a melylyel ezt a tekintetét kísérte.

Már az első fordulónál is megfigyelhette 
alattvalóinak megváltozott hangulatát, meg 
merészeit tehát állani és megszólította a va­
ros egyik legöregebb nemesi családja*. Meg- 
mpetve, de udvariasan fogadták, a többi már 
magára Teresára tartozik.

hogy nem fogja felismerni a herczegnőt.
Csak egy pillantást vetett rá Teresa ezért 

a hallgatásért — nagy szürke szeme tellob- 
bant — csak egy piluntást, a mely talált.

Mansanában lángra kapott a tűz, az ajkára 
kicsapott a láng. Már nem tudott többet a 
pajtásai beszédére figyelni, el is vált tehát 
tőlük.

Még azon az éjen kelleit aztán a gyors- 
. . , vonatra száliartia, hogy elkísérje édes atyja

V íaraiba feje, egy öreg ur, mmu jobban j k.inmét a diszsirba.
jobban volt. elragadtatva és szimo éi-1 j-s senkinek sem tűnt fel, hogy oly gjor-

sut: sietett haza.világotcti iimeií tekintette, hogy az égés 
neki bemutathatta.

A herczegnö valamennyinek barát ágysan 
köszönt, szellemes, vig volt, figyehm t meg­
osztotta a hölgyek és az urak között, iey 
aztán a lelkes hangulat egészen a vig-ágK 
emelkedett.

Az egész korzó ezen az estén egy általá­
nos engesztelő ünneppé változott, a város 
legelőkelőbb társasága és az ö szemrevaló. 
kedves leánya ünnepévé és mintha mind­
kettőnek igen nagy öröme lett volna ebben.

Amikor Teresa felállott, az egész korzó 
szinte hangos diadalmenetben kísérte. Teli 
vigsággal jártak az utczákon fel és alá, 
amikor sietve és kissé porosán három tiszt 
jött velük szembe, valószínűleg nagyon 
hosszú útról jöttek.

Most a herczegnö barátnője — mintha 
egész véletlenül lépett volna melléje — va­
lamit egész halkan ennek a fülébe súgott, 
mire feltekintettek és rögtön ráismertek az 
alakjára: ott jött MansanaI

Egészen természetes módon mentek át 
mindketten a másik oldalra — oly közel a 
tisztekhez, hogy a legszélső majdnem a 
herczegnö ruhájához ért tolna a kardjával,

Találkozásukat követő napon kisérte Man- 
«tíiia atyjának holttestét.

Teresa herczegnö egy tekintete egészen uj 
képet támasztott fel a lelkében.

A herczegnö tisztaságának magosságából 
vetett ez az egy tekintet egyszerre véget 
szakított minden üres beszédnek, melyet ki­
csinyes lelkek a lányra fogtak.

De hát igazán ezt a nőt merte volna ő 
megijeszteni, ezt merte volna ő kisérni.

Elátkozta most a maga nyers életfelfogá­
sát, lelkében a daczot, a nyers akaraterőt. 
Hátha az atyja nevelte ezt beléje ?

Nemes lelkű, szép édesanyja olyan sok 
szór sirt, ha egyedül maradt a gyermekek­
kel. Ezek a könyek vádollak talán a férfit 
is, a ki nőt, gyermeket és vagyont elha­
gyott, hogy — kit kövessen ? Kövesse a 
maga daczosságát, becsvágyát, bosszúvágyát, 
a mi oly sokszor vad társa, később az ura 
a hazaszeretetnek. Mindezt most önmagában 
is felismerte Mansana, de felismerte mind­
azokban is, a kiket lelkében sorra vett. 

Tulajdonképpen mennyi üresség egy ilyen

életben, gondolta most a fiú. Ússzceskiivés- 
)öl a börtönbe, a börtönből egy ily össze­
esküvésbe, a inig a feleség, a gyermekek, 
az édes anya aztán koldusbotra jutnak, a

Mondom teljesen összhangban áll ez a 
fejlődéssel.

A történelmi fejlődés.
Mert hiszen messze időkre nézhetünk vissza, 

egészen a nemzeti ujjácbredés ama korszakáig, 
amely József császár erőszakos germánizálasi 
törekvéseit követte és amely akkor szintén nagy 
erővel csapott át a katonai léire is. A magyar

1
uek találtam, hogy ez a megoldás valóm,u testc- 
adjun u kilátásba helyezett katonai nevelési rét 
íuimoknak és butositsa azoknak mentői előbb 
megvalósítását, (Helyeslés a jobboldalon.) de az­
után, és itt hivalkozliatom mindazokra, akik ezen 
bizalmas tárgyalásokban resztvettek, törekvésem és

az is,Képzés ugye teljesen a.e.egnu megv.u^» képvi8ell lörekvésem volt
hogy ha megtaláljuk ezt az objektive kielégítő
alapot, ezen az alapon a kibontakozás eszközlése, 
a megoldás végrehajtása ne az én kezeimbe té­
tessek le, de olyanoknak a kezeibe, akiknek sze­
mélyisége kevesebb személyi ellenszenvet idéz 
fel, tehat az adott viszonyok között több garan­
ciát nyújt a békés megoldásra. É i t. Ház, nyu 
godt lelkiismeretid mondhatom, hogy ez volt tö­
rekvéseim czélja azon hosszú hetek alatt, ame­
lyekre a tanácskozások kiteijedtek. (Éljenzés és 
helyeslés a jobboldalon.)

De a körülmények úgy alakultak, hogy egy
áilott

nemzet és a magyar országgyűlések azon ülőben ] 
szintén ezen kél tárgyra vonatkozólag léptek fel |

. kívánalmakkal. Meg kell mindjárt jegyeznem
jirtokut eladják, a nyugtain lelkiállapot U neni bérelmeket konstruálták, de kivúnal- .
ledig a szenvedésből a boszuszomjba, a makkal léplek fel, Jo lege ferenda construalt adott pillanatban a kérdés világosán úgy 
DOSZUSZOmjbul a szenvedésbe megy át. javaslatokkal, kérelmekkel, követelésekkel alloltaK előttem, hogy az objektív megoldás, d im-iye.

- - * korona elé. Sunk! nem állította azt ezen egész helyesnek tartok, rendelkezésre áll, hogy a kőz-
02va üdvözölték adói" arra gondolt, milyen 1 Küzdelem során végig, hogy a koronának intéz- jogi kérdések korul teljes megnyugvás, e ie do* 
ff eddig az élete! Megesküdött L- tÄ’« Ä

gában, hogy egészen más beszédanyafot dotog left volS. soha lm sérelmi’pon- hogy ez megtörténjék, azért hogy vissza ne dob-
fog szolgáltatni a barátainak mint a Giuseppe M tekc’ezeki 8ulia’ nem egy meglevő tör- jak a nemzet sorai egy újabb, beláthatatlan kn- 
Mansana utolsó tutié volt, hogy O maga isi, *érléKél u.vanták a rendet orvosolni, ha- U» bizony tatausagáha, vállalkoznom kellett arra 
egy sokkal magasabb CZél felé tör, mint nem) , állították, és nagyon nyomós érvekkel gondolkozás és habozás nélkül hogy kezembe 
sem, hogy megelégedjék azzal, hogy ö soha- erősítették, bogy a magyar nemzeti Fjlődés köve- vég vem u kibontakozás fonalat. (hlcnK helyeslés 
em beszólt saját maga felül. U-lménye az, hogy ezek a kérdések megoldassa- a jobbob aion.) Ezt tettem t. ktpuse a z.

És a mint nőtt a tolongás, hogy a hős- riak. (Helyeslés jobbfelöl.) És láthatjuk már azon Tdlem abnan a mőggyőződésben, hogy bZ"
'időkön végig, hogy uz uralkodók állásfoglalása e gMatot teljesítek olyan pillanatban, a midőn 

kút kérdésben különböző. Nem zárkóztak el soha bizony senki sem vágyódhatott erre a yáMaiko- 
a tisztképzés kérdésében a nemzeti kívánalmak- xásra. (Igazi Lgv van a szélsőbaloldalon.) fittem 
tói ezek a limine, elvi u'apon visszautasítva soha- abban a tudatban, hogy egy ndiez, kétes sí • ru 
sem lettek, ellenkezőleg, elvileg konczedáltattak. és esetleg hosszú időt igénylő feudal tdjesitesero 
Természetesen az már azután az akkori viszo- vállalkozom, és ez iránt nem is hagytam be:‘ j 
nyoknak mizériáiban rejlett, hogy azok papiroson sem kétségben, hogy egy bizonytalan eredményű, 
maradtak. Ebben ma a helyzet egészen más. hosszú küzdelemre vállalkoztam, de egyuttu e - 
Akkor ezek elvileg konczeüáltaltak, azonban a Item azt azzal az erős elhatározással, hogy e eü 
vezérlet! és szolgálati nyelvre vonatkozó kivánal a küzdelemben ki fogok tartani. (Lénk heyes s 
mák teljesítése minden alkalommal a limine el- a jobboldalon.) és ebben a küzdelemben megver 

kintetet, mint a szemrehányást. Hiszen azlvileg elulasittalott és a magyar nemzet és a ren- nek magamai elismerni nem lojom és nemi ejtem
édesnnvia nem tudta hoer énnen most mit dek többsége mindig visszatartóztatta magát attól el azt az ügyet, amelyet a nemzet érdedébe J

en öt aTvia é é- hogy ezen Lrd.sek miaU harezot és konfbktust rendkivül fontosnak tartok, csak a rendelkezé*
gondolt a sajat életéről, mint az atyja é. e» rJJok4ljon a koronával. Midig sajnálkozásának Uemre álló összes alkotmányos eszkozok kimen­
tenek a íolytat.isaról. Miért tekintett olyan |,ife:ezésje menelti de levette a napirendről ezen tó-e után. (Élénk helyeslés és tetszés a jobb- 
...... . r"'"“ ’ 1 amikor "u-1 kérdést, látva azt, hogy a koronánál az elháritha-l oldalon.)

nek hires fiát lássák, a mint a vonat gyér-1 
mekkorának egykori játszóhelyére ért, mintha 
a nagymamát látta volna az utszélén ülni, | 

mint köveket dobál a vonat után.
Köveket dobált adok után, a kik az éle-1 

tét megrontották, a kik széldulták mindazt, 
a mit u nagy nehezen összehordott, hogy | 
boldog legyen.

Es amikor szembeszállt édesanyjának ag­
gódó, mély tekintetével, úgy vette ezt a te-1

aggodalommal éppen most reá, 
csut vett a hiú becsvágytól?

És daczosan kiáltotta ezt a tekintetet, 
mert a szemrehányás nem érhette öt.

A kibontakozás útja.
tatlan uj akadalyba ütközik.

Ugyanez volt a helyzet az 1867. alkudozások I 
alkalmával is, mert hiszen látjuk, hogy azok a
férfiak, akik az 1867-1 ki kiegyezést megalkották Teljes megnyugvással jöhettem a t. Ház elé 
és a 97 által megalkotott alapon Magyarország azzal a kéréssel, hogy az uj kormány programmja 
kormányzatát felelősség mellett vezették, egyene- alapján közmegegyezéssel keressük és találjuk 
sen kijelentették a nemzeti törekvés azen jogo- meg a békés kibontakozást, mert megg^ő- 
suitságát és a hadsereg érdekével való összhang-1 ződésem volt az, hogy ez a megoldás, a 
ját, hogy a magyar tisztekben létező hiány pótol- mit hozok, az kielégítő befejezését képez- 
tusaék, hogy a magyar ifjúság nemzeti érzelmei-1 heti azon képviselőtársaim harcsának is, akiket 
nek, hazafiságának teljes intaktsága mellett, men-1 meggyőződésük heve ebbe a harezba belevitt. 
tői nagyobb számban lépjen be a hadseregbe. I Hangsúlyoztam akkor is, hogy én nem a jogot, 
Veres fonal gyanánt húzódik végig ez az okosko-1 da a kötelességet érzem, a felelősséggel bíró 

leje felett, de gondolatai a templom bense-1 dás gróf Andrássv Gyulának mondhatnám mindnn kormány és az ezt támogató többség részéről, 
jében voltak, ahonnan éppen most jött ki. erre vonatkozó beszédében. Látjuk azt is, hogy a hogy azt, amit én az ország érdekében szüksó- 

(Folvtatása következik.) I magyar tiszthiány pótlása és a magyar honos I gesnek látok, azt megvalósítsam, ha kell, harc*
tiszteknek a magyar ezredikhez való visazabelye l árán is, de sohasem csináltam titkot belőle, begy

V.
Két nappal később Mansana annál a ma­

gas falnál állott, mely az anconai öreg dó­
mot körülzárja. Nem is tekintett az orra 
nélküli, vörös márványoroszlánokra, melyek 
az előcsarnok oszlopait tat tollák, sem le a 
tengeröbölre, mely előtte feküdt. Tekintete 
messze elrévedezett a hajók és a bárkák te

/
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Csütörtök, deczember 24.
n\ egy szomorú ultima ralidnak kell tekinteni, a 
melyhez folyamodni fogunk, ha kell, tlo csak 
ha ieltéílenül szükséges és a rendelkezésre ál ó 
összes békés eszközök kimerítése után. (Helyes­
lés a jobboldalon.)

És volt egy pillanat, t. képvise’öház, a midőn 
azt kelleit hinnem, hogy beköveikezeit a harcz­
nak elkerülhetetlen szüksége. Hála Istennek, ép­
pen a küszöbén a harcz erősebb és szenvedé­
lyesebb kiiörésének, állt be egy újabb fordulat, 
és sikerült elérni azt, hagy az ellenzék tagjainak 
túlnyomó nagy többsége hajlandónak muiatko- 
zutt visszavezetni az alkotmányos küzdelmet a>ra 
a térre, hol annak rendes körülmények között 
folynia keil, hacsak az ország legszentebb érde­
keit megsérteni, (Igaz! Úgy van! a jobboldalon.) 
az ország testét megsebezni nem akarjuk.

Ma t. k> piselűbaz, a dolog úgy áll, hogy a 
Eláznak talán 12—lő tagját kiveve, minden 
tagja a normális, a parlamenti haicz visszatértél 
6 hajtja.

Egy baog: Ez is normális harcz. (Nagy zaj 
és ellentmondások jobbfelől.

Gróf Tisza István: A melyik perczben ez a 
harcz normális lesz, t. képviselőtársam, abban a 
perczben meghúzták a halálbarangut a magyar 
alkotmány felett; (Igaz! Úgy van! a jobboldalon.) 
akkor csődöt mond a magyar alkoimnny nem 
külellenség betörése, de saját tehetetlenségünk, 
saját szenvedélyünk miatt. (Igaz! Úgy van! jobb- 
feíul.) M.nden magyar embernek, aki igazán szivén 
viseli ennek a nemzetnek jövőjét, alkotmányos 
szabadsága, parancsoló kötelessége oda hatni, 
hogy ez a harcz normális harcz sohase legyen. 
^Helyeslés jobbról és a középen.)

Mcndum, e Haznak tálán 12, vagy 15 tagja él 
még tovább is a harcz abnormális eszközeivel. A j 
nemzetnek tulnyomó nagy része, — ezt bátran j 
áll thaiom ma már — kívánja az alkotmányos, a 
békés küzdelemre való áttérést. (Helyeslés jobb­
felől.) Az ország érdekei parancsolólag megköve­
telik, hogy a törvényhozás a nemzetnek megol­
dás1 igény ő nagy szükségleteivel foglaikozü; • sák 
ée le .ugyalhassa azokat a törvényjavaslatokat, 
a melyeknek elintézése a nemzet legkülönbö­
zőbb érdekei szempontjából égetően sürgős 
szükségei képeznek. (Igaz! ügy van! a jobbol­
dalon )

A képviselő urak ily körülmények között mit 
érhetne» e) ? Hiszik-e, hogy elérhetik önök iizen- 
Ketíen, vagy tizenöten a magyar szolgálati és ve­
zényleti és nyelv megvalósitasa terén azt, ami a 
magyar i ■ ■ •'=-? többségének sohasem sikerült ?

Azt 1 ez I, hogy a t. képviselő urai. 
csak , rhetnek cl, nem azt, hogy e
kéidést előbbre vigyék, hanem, hogy di-:z- 
kredilálják! Diszkrediíálru fognak a i. képviselő 
arak még sok egyebet is. Diszkreditálni fogják 
magát H parinrneniárizmust a magyar nemzetnek 
politik. i jó hírnevét, aláássák politikai állását, 
presztízsét, tekintélyét és hala'mát. Hiába neve­
zik a t. képviselő urak ezt a magatartást nem 
T.i'i. politikának: nem mondom, hogy öntudatosan, 
■észekarva ieszik, de nemzetgyilkos politika ez. 

mert a;aássa a nemzetnek é.eirrejet.

A nemz»11 politika.

Azt kívánja a magyar nemzet érdeke ma tő­
lünk, hogy akcziókvptelemiti tegyük, hogy tehe­
tetlen, akeratnélküii, tetterő nélküli, holt tömeggé 
váljék a magyar nemzet most, midőn anyagi 
téren a vi ..g közgazdasági folyamatának 
legfontosabb kérdéséi kivannak sürgős meg­
oldás'V Midőn a reánk nézve legfontosabb köz­
gazdasági területek közt folynak a tárgya­
lások, közgazdasagi viszonyaink berendezéséről 
hosszú időkre v«>‘uíkczólag? Midőn, ha idejekorán 
fel nem emelhetjük »savunkat, ha idejekorán nem 

hetünk r-’-zt erekben a tanácskozásokban, fait 
accompli!: teremtetnek, a dolog természeténéi 
fogva, a mi fejünk fo ött, a mi meghallgatásunk 
nélkül, a mi hátrányunkra. Azt. hiszik a f. kép­
viselő urak, hogy nemzeti politika az. akcziúbép- 
t°!enné tenni a magyar nemzetet azzal a helyzet- 
zetlel szemben, amelyet a Balkán teiszigelen la­
tunk? Illába gúny (.tódnak aföiütt a t. képviselő 
urak. Az a helyzet, az a forrongás a Balkánon 
érinti és érinteni fogja mindig nagyon közelről a 
magyar nemzet érdekeit.

Nem volt még öntudatos magyar nemzeti poli­
tikus, aki azt állíthatta volna, nem ma, de hosszú 
századokon keresztül, hogy közönyös reánk nézve 
az, ami a Balkánon történik. Hiszen e; kezd ve a 
görög császárság idejétől \ gighuzódik a magyar 
történelmen r.z, hogy döntő fontossággal Lir rank 
r.ézve a balkáni helyzet. Ezért kell az, hogy Magyar- 
ország hozzátartozó részé és pedig a paritás 
alapján teljes rgyenjogu-ággal bíró része legyen 
egy olyan európai nagyhatalomnak, amelynek 
Z'V.a döntő snlylval o--'l: a mérlegbe.

Kublnyi Géza: Ezt akarják megakadályozni ? 
Elaok: Csenget.) Kérem a képviselő Urakat, 

ae méítóziassanak közbeszólani.
Gróf Zichy Aladár: Ha szabad volna Kubinyi- 

n?k. ő is erezne magyarul.
Enbinyl Géza: Én érzek is, nekem nem pa­

rancsol senkii
Zaoray 31 kló. : Neno, n,.;jd jön Podmaniczkv. 
Kueiu/l Géza: Olló! Micsoda beszed ez!
Gróf Tisza István: Itt Zichy Aladár t. barátom 

azt mondja, Lcgv m> is ereznénk magyarul; igy 
hát hogy ki milyen magyarul érez, azt csak az 
tudhatja, a ki a szivekben es a vesékben tud ol 
vasai, lén nyugodt lélekkel mondhatom, hogy én 
magyar érzés! nem fogok tanulni senkitől sem, 
de egyúttal mondom ezt is, hogy az én magyar 
érzésem azt parancsolja, hogy azt tegyem meg. 
a mit hazám érdekében fekvőnek találok, tekint».-) 
nélkül a külszínre, tekintet nélkül a látszatra, te­
kintet nélkül arra, hogy minő megtámadásoknak 
vagyok érte kitéve.

Kublnyi Géza: Ez beszéd, ez nem tetszetős 
frázis.

G'óf Tisza István: Az én hazafi magyar érzé­
sem csak azi tiltja meg, hogy akkor, mikor az 
ország érdekéről van szó, bármiféle mellékes szem­
pontok által visszatartassam magam meggyőző­
désem követeléseiül és becsületes teljesítésétől. 
Élénk él lenzés a jobboldalon.)

A balkáni veszedelem.

Hát t. Ház, ami a Balkán félszigetet illeti, na­
gyon természetes dolog, hogy itt senkinek eszébe 
nem jutna, senkinek e monarkia komoly tényezői 
közül valami expanzív, hód tó politikát folytatni 
a Balkánnal. Hiszen ez a kérdés ismételt nyilat­
kozatok és a monarkia egész magatartása állal 
teljes világosságba van helyezve. Én nem kívánok 
a Balkán-félsziget mostani helyzetére nézve nem 
a kelleténél sötétebb színekkel dolgozni. Én nem 
állítom azt, hogy ott egy világbonyodalom fog 
netán beállam; de igenis, azt merem állítani, hogy 
az oltani események alakulására nézve igen nagy 
sál l al hir az, hogy ez a monarchia es a monar­
kia két állama minő helyzetben van, minő poli­
tikai sulylyal, minő politikai tekmlélylyel léphet 
fel, mennyire imponál a maga magatartásával, a 
maga viszonyainak rendbentartásával azoknak, 
akik a Balkánon zavart akarnak előidézni, 
s éppen ezért állítom ma azt, hogy mindenesetre 
egy kritikus, egy fontos poütikkai pillanatban az 
az akczió, a melyet itt a képviselő urak kifejte­
nek, megzsibbasztja Magyarország és a magyar

nemzet politikai súlyát kifelé és csorbítja azt az 
erőt, a melylye! érdekeit küleilenségekhel szem­
ben is megvalósíthatja. (Élénk helyeslés a jobb­
oldalon.) Ezen, t. Ház, mi nem segithetünk; ezen 
csak a képviselő urak hazafiui belátása segit. De 
igenis, egy dolgon segilhelünk és bárminő keser­
ves feladat legyen az reánk nézve, felelősségünk 
tudatában segíteni is fogunk. Segithetünk, segíte­
nünk kell és fogunk is segíteni azon, hogy a had­
sereg széjjel ne ziiállassék, hogy herczképtelen 
állapotba ne jusson, a képviselő urak magatar­
tása folytán. (Helyeslés a jobboldalon. Zaj a bal­
oldalon.)

A póttartalékosok sorsa.
És tehát a képviselő urak folytatják maguktar- 

tását . . . (Folytonos nagy zaj a baloldalon.) 
Elnök: (Csenget.) Csendet kérek!
Gróf Tisza István ... és megakadályozzák to­

vábbra is azt, hogy az ujonezozás megtörténhessék, 
hogy a hadsereg kiegészítése, ugv, ahogy azt ma­
gyar törvényhozás túlnyomó nagy többsége kí­
vánja és óhajija, eszközölhető legyen: nekünk 
kötelességünk a törvény értelmében, a törvény 
átal adóit eszközök felhasználásával gondoskodni 
arról, hogy a hadsereg soraiban ne álljanak be 
olyan hézagok, a melyek lehetetlenné tennék a 
hadseregre nézve azt, hogy hivatásának megfelel­
jen. (Helyeslésa jobbdiaion. Zaj a baloldalon.)

Ezt megtesszük és meg fogjuk tenni t. képvi 
selőbáz, daczára annak, hogy a szive fáj az em­
bernek, midőn ezeket látja. (Elénk helyeslés a 
jobbddalon.) Addig, mig lehetett, ideig-óráig se­
gíthetett a katonai rezeiőség olyan ideiglene.- 
rendszabályok által, a melyek a társadalmat, ; 
nemzet tagjait túlságos szenvedésektől megkímél­
ték. Mindaz, a mi újévig történt és részben az, 
.-mi még januárban is lehetséges, még megkíméli 
a társadalmai a nagyobb szenvedésektől, de to­
vább lehetetlen volna a dolgot vinnünk és ;> 
leVlősségot vállalnunk a nélkül, hogy .az 1888: 
XY111. törvény czikk alapján pútterlalékosokat é- 
larialékosokat ne vonjuk be és ne tartsuk bem 
mindaddig, míg azok helyét uj ujonezuk el uen 
fogla'ják. (Helyeslés a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: Teljesen fejetetejére állítási- 
>7 igazságnak, az alkotmánynak és a páriámén- 
lári/.rnusnak, ha a képviselő urak azzal áilnal 
- !ö, hogy tizenöt, vagy húsz ember, de lege í- 
n-nda törekszik, hiszen mindenki azt hiszi maga 
ól. hogy igazsága van, de annak keil egy alkot­

mányos országban megtörténnie és érvényesülnie 
arait a többség akar. Sajnos körülmény az, bog 
a képviselő urak harminczöt esztendővel a töi- 
vény meghozatala után ébredtek fel annak tu­
datára . . .

Egy hang; Azelőtt is követeltem mindig!
Gróf Tis.-a István: . . , Hát ha a képviselő 

árnak most joga van ilyen módon követelni an- 
utk a törvénynek végrehajtását, akkor joga vol 

liiirminczöt esztendőn keresztül és akkor a leg­
nagyobb hazi.íiatlanságot követte el ezen har- 
mii.czüi éven keresztül, ha ezt nem telte. T. kép 
viselőhöz! Visszatérek oda, ahonnan a közbeszó 
ások ellérite tek. (Halljuk! Halljuk!) Igenis, r 
lelkünk fáj, midőn hozzájárulunk a pottartaleko 
sok behívásához, mert hiszen azok nagy rész- 
családos ember, aki éhező feleségét, síró gyer­
meket hagy otthon, (Úgy van’ Úgy van! a jobb 
ildalon.) akiknek nyomora a szivét. facsarja ( 
az embernek, akiknek átka joggal fog hullat 
a-okra, akik reájuk ezt a helyzetet felidézlek, 
Elénk helyeslés, éljenzés és taps a jobboldalon. 

Mozgás és zaj a baloldalon.)
Zhcray Miklós: Komédia!
Szöis Bál: Az a komédia, a mit ott csinál­

nak!
Gróf Tisza. István: Ha a képviselő urak ni 

vetve fogadják ezt az igazságot, (Zaj a bttlolda 
Ion.) azon igazán nagyon csodálkozom, de gon­
dolják meg a do'got, “7. az egész akczió, arnelve 
kifejtenek, az a kis időfecsérlés, amire még ke 
p- sok lesznek egy pár hétig, ez semmi irányba! 
az események alakulására sem fog befolyást gya 
kor dni, de r.unden igaz ok nélkül, minden ered 
ti fiiy nélkül — még az «'nők álláspontjáról i- 
minden haszon nélkül — irtózatos szenvedés 
fog felidézni a nemzetnek széles rétegeiben. :lig 
van! Egy van! a jobboldalon.) Embertelen dolo; 
ez önöktől t. képviselő urak. (Egy van! Úgy van! 
a jobboldalon. Z.ij a baloldalon.)

S/öta Bal: Negyvenezer emberrel ilyet tenni' 
Egy hang: Helyettük más negyvenhőroni- 

ezret hívnak be’ Halljuk! Halljuk' a jobboldalon 
Kinők csenget.)

Krínoí?y Józ-ef: De azok nem családos em­
berek!

Gróf Tisza István: A haza érdekében és özei 
szerei.esetlen áldozatoknak a nevében és érdeké 
ben is kérem önöket, ne folytassák ezt az áldal- 
lan és ezéitalan küzdelmet. (Helyeslés és taps a 
jobboldalon és a középen.)

E'nük: Az ülést tiz perezre felfüggeszti.
I

A znagy&r nevelésért.
Szünet után.
Eitaar Zsigmond szólal föl. hogy megokolja a 

törvényjavaslattal kapcsolatban beadott ellenin- 
ditványál, a mely arról szól, hogy a katonai is­
kolákban a nevelés kizárólag magyar legyen. Azi 
mondja, hogy a küzdő ellenzék nem fél, kitart i- 
harezban, mert vele van az Isten. Tudja, hogy a 
túloldal inár lesi azt a perezet, mikor el lehel 
temetni a nemzeti logokat. (Zaj n jobboldalon.) A 
Küzdő ellenzék Sámson példáját fogja követni, a 
ki hajától megfosztva, még elég erős volt arra, 
hogy megrázza a palota oszlopait és eltemesse a 
íiliszleusokat minisztereikkel és mameiukjaikkal. 
(Derültség.)

Fő kiáltások jobbról: Hol van u haj? (De­
rültség )

Eltnor Zsigmond: Hadd dűljön össze ez a fé­
nyes parlamenti palota, melyben eltemetik a nem­
zet jogait.

Az e nők indítványozza, hogy a legközelebbi 
ülés 28-án, hétfőn legyen. (Elfogadják.) Indítvá­
nyozza, hogy 29-én es 50-án legyen még ülés, <lc 
azután január 3-ikaig szünet legyen, uj ülést ja­
nuár 4-én tartson n Ház. (Elfogadják.)

Szederkényi interpellál.
Szederkényi Nándor a következő interpellá- 

cziót. intézi a pénzügyminiszterhez:
Borsod-Bogács községben létező fogyasztási 

szövetkezet részéről történt megkeresés folytán, 
hogy italmérési jogért oeadott kérvényük mi­
előbb kedvezőleg elintéztessék, mert már 
hossza időn át fekszik elintézetlenül, kérdem:

fog-e intézkedni, hogy az mielőbb kedvezően 
elintéztessék.
Elnök: Az interpelláczió kiadatik a miniszter­

nek. Az ülést negyed 3 órakor berekeszti.

Budapest, deczember 23.
Újév! gratulácziók. Eg)' félhivatalos jelen­

tés szerint újévkor szintén meglesz ít ma- 
melukok üdvözlő inváziója a miniszter­
elnök, a képviselőhöz elnöke, s a szabadelvű 
párt elnöke felé. Tiszát Nagy Ferencz, 
Perczelt Kristoffy József, s báró Podma- 
niczky Frigyest Kubioyi Géza üdvözli, Ez
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a dolog annyira a belügyc a szabadelvű 
pártnak, hogy eszünk ágában sem volna 
foglalkozni vele, ha a vezérkolomposok közt 
nem volna ott. Nagy Ferencz is, a ki úgy 
látszik, immár teljesen beleélte (magát abba 
a szerepbe, a mely a mindenkori kormány­
nak való hízelgő udvarlással jár. A hogy Nagy 
Ferencz meggralulálja most Tiszát, épp 
olyan nyugalommal menne boldog újévet 
köszönni Szó//, Khuen-Hédervkry vagy 
akár Lobkovitz herezeg elé. Az egész affér­
ban a legkevésbbé irigyeljük Tiszát, a lore 
ugyancsak balul kezdődik az újév. Az 
obstrukezió a réme most s 1904. első reg­
gelén arra fog ébredni, hogy Nagy Ferencz- 
nek, aki még Széli Kálmántól megtanulta a 
rövid másfélórás beszédek titkait, végigél­
vezhesse egy obstrukeziós gratuláló ováczió- 
ját. S az a legkeserübb a dologban reá, 
hogy még — jo képet is kell csinálnia, a 
gonosz játékhozi

Zsilinszky államtitkár kitüntetése. A király^ 
a hivatalos lap mai számának küziése szerint 
Zsilinszky Mihály vallás- ós közoktatásügyi mi­
nisztériumi államtitkárnak, buzgó és kitűnő 
szolgálatai elismerésül. a Lipót-rend középke­
resztjét díjmentesen adományozta.

A protestánsok állandó kultuszminisztor-jelöUe, 
Zsilinszky Mihály a tudós történetíró, az aka­
démia tagja a közoktatásügy terén szerzett érde­
meivel is rászolgált a királyi elismerésre.

Bizony Ákos beszámolója. Bizony Ákos, a 
miskolezi északi kerület országgyűlési képviselője, 
folyó hó 27-én d. u. 3 órakor tart a beszámolóját 
a miskolezi <Korona» szálló nagytermében.

A nagyszálló«! mandátum. Báró Perényi 
Z-igmond országgyűlési képviselő, akit Mármaros- 
tntgye főispánjává neveztek ki, rna adta át, Ver 
czel Dezsőnek, a képviselőim elnökének a nagy- 
.zűllüsi választókerület mandátumáról való le­
nondó levelét. A megüresedett kerületben az 

ottani szabadelvű párt .Vándor János belügyi ál­
lamtitkárt jelölte képviselőnek, aki a jelölést el 
is fogadta. Sándor János hétfőn este utazik el 
•áió Perényi Zsigmond kíséretében Nagy-Szől­
ősre, ahol kedden, n hó 29-én mondja el pro 
;rammbaszédet s ugyanekkor vesz búcsút az 
íjonnan kinevezett főispán ia választóitól. Az ál­
amtitkár ellenjelöltje dr. Kelemen Samu szat­

mári ügyvéd lesz. akit tegnap jelölt, az ngocsa- 
megyei függetlenségi párt.

A marglttai korüleí függetlenségi és 48-as 
pártnak nz egész kerületre kiterjedő végrehajtó 
izotlsiíga vasárnap délután Margittán gyűlést 
art. Ezen a gyűlésen résztveaz Szatmári Mór a 
<eriilet országgyűlési képviselője is és ismertetni 
fogja a politikai helyzetei.

Apokrif nyilatkozat. A «Magyarország» ezimü 
napilapban a csanád-palotai függetlenségi olvasó- 

nevében egy, (Kossuth Ferenezet t-s padját 
lámadó, eljárását lielytelenilő közlemény jelent 
meg, mely mialt Becker János volt országgyűlési 
épviselő, a kerület pártelnöke az elnökségről 

lemondott. Most az olvasó kör elnöksége Prúkay 
János elnök és Csontos András pénztáros aláírá- 
-áva! ellátott átiratot intéxtt Becker Jánoshoz, a 
melyben a leghatározottabban tiltakozunk a köz- 
emény szerzősége ellen és kijelentik, hogy a 
csanád-palotai összes polgárok rajongó szeretettel 
ns törhetetlen bizalommal ragaszkodnak Kossuth 
Vrenczhez és pártjához; felkérik egyben Becker 

lánost, vonja vissza lemondását és úgy Kossuth 
Ferencz, mint az országgyűlési függetlcn«égi é 
18-as párt előtt jelentse ki, hogy a kör érzelmei 
nem változtak és hogy a közleményt egy Kriván 
nevű polgár telte közzé.

Változatlan helyzet.
— Folyik az obstrukezió. -

A parlament ma néhány napra felfüggesz­
tette az ülést, hogy a képviselők a kará­
csonyi ünnepeket a hozzátartozóik körében 
tölthessék. A képviselők legnagyobb része 
már elhagyta a fővárost. Kossuth Ferencz 
vidékre utazott, s a függetlenségi párt leg­
több tagja is a kerületébe ment. Pihenni 
ment gróf Tisza István is, akiről félhivata- 
osmi jelentik, hogy annyira fáradt, hogy 
nem is utazik a geszti birtokára, hanem a 
karácsonyi ünnepeket rokonánál, gróf Bethlen 
‘álnál fogja Beszterczén tölteni, hogy még 

a saját gazdasági ücv :vol so kelljen foglal­
koznia.

A helyzet azonban nem változóit. Ma ko­
rhű délelőtt elmúlott már minden remény­
sége annak, hogy az ujonczlétszám megálla­
pításairól szóló törvényjavaslatot ebben az 
évben letárgyalhassa a Ház. Az obstrukezió* 
karácsony után folytalják s tizenhat záró­
beszéd lesz a benyújtóit elleninditványokhoz 
és határozati javaslatokhoz. A Szederkényi­
párt lapja szerint a zárszó jogúval még élni 
fognak: Hellebronth Géza, tJál Sándor, 
Zboray Miklós, Szederkényi Nándor, Mu- 
kits Simon, Lovászy Márton, Kovács Pál, 
L'gron Gábor, Szluhn István, Csúvolszky 
Lajos, Uray Imre, Várady Károly, Molnár 
Jenő, Holló Lajos, Lendl Adolf, Bartha 
Miklós.

Tisza igy L'd egészen hiába v -...d i el 
az adventi po-iAc •/.■ ó:.t. r- a p'V lati at vau- 
sok hiába reménykedtek, abban hogy nem 
viszik ki őket a családjuk köréből. A helyzet 
változatlan ...

A politika mai hírei a következők:

A póttartalékosok sorsa
A legnagyobb és részvéttelteljes érdek­

lődés kiséri most a póttartalékosok sorsát. 
Most már fait accompli, hogy körülbelül 
negyvenezer embert ragad ki a hadvezetö- 
ség a rendes foglalkozásából, sok ezret a 
családja köréből visznek a kaszárnyákba, 
hogy ttótolják velük az liionmkat. Annál

sajnálatosabb a helyzetük, mert Nyíri hon­
védelmi miniszternek a képviselőhúz mai 
ülésén tett nyilatkozatából kétségtelen, hogy 
a most teljesített szolgálat nem is számit a 
fegyvergyakorlatok idejébe.

Eddig sokan azon a véleményen voltait, 
hogy a póttartalékosok behivatása nem olyan 
túlságos csapás, hiszen télen még kényel­
mesebb is n szolgálatuk, mintha nyár idején 
fárasztó hadgyakorlatokban való részvételre 
rendelik be őket. Most aztán kiderült, hogy 
a póttartalékosok ki vannak téve annak, hogy 
télen is, nyáron is szolgálni kötelesek. Hogy 
micsoda nyomorúságnak a kulforrása lehet 
ez a rendelkezés, azt most szinte elképzelni 
is lehetetlen.

A pó[tartalékosok sorsára való tekintettel 
nagyban kapaczitálta ma a képviselőhöz fo- 
lyósóján Nyíri Sándor honvédelmi minisz­
ter az obstruáló ellenzéket, hogy 
hagyjon fel a rendkívüli fegyverek hasz­
nálatúval, hogy talán most, nz utolsó 
perczben lehetséges a póttartaléko­
sok sorsán segíteni. A szünet alatt odament 
a záróbeszédre készülő Eitner Zsigmondhoz 
és hangos szóval kérlelte öt:

— Álljatok el a szóiul. Be kell látnotok, 
hogy minden további időtöltéssel ártotok 
és ha föladjátok az obstrukeziót, a hazának 
tesztek szolgálatot.

Eitner azonban vállat vont és választóira 
hit atkozott. A honvédelmi miniszter később 
a folyosón Ugrón Gáborral vitázott, de az is 
hajthatatlan maradt.

— Hasztalan minden, mondotta, mi to­
vább küzdünk!

Ezzel megpecsételték a póttartalékosok, 
negyvenezer magyar ember sorsát,

Tisza választásokra készül.
Hogy milyen lázasan készül Tisza a választá­

sokra, arról a hivatalos lap mai száma után, a 
mt-ly négy főispánnak a fölmentéséről és hat fő­
ispán kinevezéséről ad számot, elég fogalmat al­
kothatunk. A hivatalos lap szerint a király föl­
mentette állásától (saját kérelmére!) dr. Bárdossy 
Jenőt, Sáros vármegye, dr. Magara Viktor*, Bereg 
vármegye, dr. gróf Jankovich Lászlót, Zalavár- 
megya és dr. Krornalin Viktort, Nyitra vármegye, 
főispánját. Kinevezte Beteg vármegye főispánjává 
dr. Beöthy Pál főszolgabírót, Hajdú vármegye 
és Debreczen város főispánjává Doma 
hidv Elemér országgyűlési képviselőt, Sáros 
vármegye főispánjává báró Ghiliány Imre nagy­
birtokost, Zala vármegye főispánjává Hertolendy 
Ferencz országgyűlési képviselőt, Mdramaros várme­
gye főispánjává Perényi Zsigmond báró ország­
gyűlési képviselőt és Nyílra vármegye főispánjává 
Thuróczy Vilmos nyugalmazott főispánt.

bt említjük meg, hogy Domahidy Elemér, ;i 
nagykárolyi választó-kerület országgyűlési képvi­
selője választóihoz búcsúlevelet intézett,-melyben 
megköszöni a bizalmukat, a mely Által alkalmat 
adtak neki, hogy »közismereteit gyarapithassa.« A 
derék nagykárolyi választó polgárok bizonyán 
meglepetve veszik tudomásul, hogy mit köszönhet 
nekik a volt képviselőjük. S bizonyára sajnálják, 
hogy nem küldték a parlament helyett valami fő­
iskolára. Olt — még több ismeretet szerezhetett 
volna, s az talán alkalmasabb hely is ezekre a 
czélckra, mint a törvényhozó testület?

A képviselöház szünete.
A képviselőház ünnepi szünete ugyancsak rövid 

le:-/, nz idén. A mai ülésen meghatározták, hogy 
a Ház deczember 24., 25., 26., 27. és 31-én, a 
következő évben pedig január 1., 2. és 3-án szü­
netet tart, deczember 28., 29. és 30-án ellenben 
ülésezik, január 4-tüi kezdve pedig állandóan 
folytatja tárgyalásait.

Apponyi beszámolója.
j Egy kőnyomatos laptudósiló jelenti: illetékes 
helyről annak konstatáiására kértek fel bennün­
ket, bogy az u hir, mintha gróf Apponyi Albert 
országgyűlési képviselő január hó derekán szán­
dékoznék jászberényi választói előtt megjelenni, a 
tényeknek nem felel meg. Gróf Apponyi Albert 
felfogása szerint a politikai fejlemények még nem 
érték el azt a stádiumot, amelyben ő a nélkül, 
hogy a békés kibontakozást meg nem nehezítené, 
nézetét a politikai helyzetről minden feezélyezés nél­
kül adhatóá elő. Ehhez járul.az is, hogy a helyi 
viszonyok Jászberényben, a hói szabad é-g alatt 
kel ene beszámolnia, egy januári beszámolóra 
nézve nem éppen kedvezők. Gróf Apponyi Albert 
felteszi, hogy jászberényi választói vannak annyi 
bizalommal hozzá, hogy nyugodalommal várják 
Le, inig a politikai körülmények neki lehetővé 
fogják tenni, hogy a közelmúltban és a jelenben 
elfoglalt álláspontját előttük is igazolhassa.

Háború küszöbéé.
— Orosz-japán-angol készülődés. —

LTgy tűnik föl, mintha az angol 
közvélemény orgánumai megijedtek 
volna Kaját maguktól, amiért a minap 
oly hangosan fújták meg a harczi 
riadót Vagy diplomacziából, vagy más 
okokból most békésebb hangon Írnak és 
azt hangoztatják, hogy meg van a békés 
megoldásnak lehetősége és — véle­
ményük szerint — Oroszország is 
engedhet anélkül, hogy tekintélyének 
ártana. Japán is elérheti azt, amit 
követel és nincs szükség arra. hogy 
a háború szellemét fölidézzék. Kivé­
tel csak a »Times«, amely a helyze­
tet tisztán látja és nem is akarja el- 
burkolni azt. Azt állítja, hogy a há­
ború veszedelme növekedőben van.

A békés hurok megpenditése elle­
nére is a háborús készülődések az 
egész vonalon folynak és pedig sza­
kadatlanul, lázasan. Oroszország és 
Japán megerősítik hadi tengerészetün­
két, a mennyire azt most — az akut

_____________________________

veszedelem idején — tehetik. Angol­
országnak ugyan nincs szüksége ten­
geri haderejének nagyobbitására, mert 
az egymaga fölveheíi a mérkőzést 
Oroszországgal. Mind amellett készen­
létben tartja tengeri haderejét. »Nem 
árt — úgymond egy angol újság — 
ha szárazon tartjuk puskaporunkat, 
mert nem tudni, mely pillanatban lesz 
szükség rá.

A japán kormány — úgy látszik 
— nem bízik már egyáltalában az 
oroszokkal való konfliktus békés meg­
oldásának lehetőségében. Sanghaiban 
újabb íiz hajót, bérelt. A lovak vásár­
lása pedig szakadatlanul folyik. Hogy 
Oroszország tengeri háború esetében 
mennyire hátrányban van, bizonyítja 
a hir, a mely ma érkezett Londonon 
át és a mely azt mondja, hogy há­
borúra kerülvén a sor Japán és 
Oroszország közt, Kina okvetlenül 
Japán pártjára fog állni. Ilyenformán 
Oroszország három hatalommal állna 
szemben: Japánnal, AngolországgaJ, 
melynek érdekszférái nem engedik az 
orosz terjeszkedést Kelet-Ázsiában és 
Kínával, a mely természetesen szö­
vetségese Japánnak, a mikor egy európai 
nagyhatalom leveretésérül van szó.

A mai híreket az alábbi táviratok­
ban adjuk közre:

London dfrCT. 23.

A lapok ma békésebb hangon írnak a ke­
let-ázsiai válságról s bíznak az angol és u 
fvanczia diplomácziánalc a békét elősegítő 
tevékenységében. A római japáni követ ma a 
következőket mondta egy újságírónak:

A helyzet nem kétségbeejtő. Oroszország leg* 
utóbbi javaslatai nem oly kedvezők ugyan, mint 
várták, de Japán ellenjavaslatai is olyanok, hogy 
alkalmasok a béke íöntartásara.

A mellett azonban mind a két fél folytatja 
a háborús készülődést.

A japáni kormány Sanghajban tiz nagy 
hajót bérelt esapatszállitásra, orosz ügynö­
kök pedig Mongolországáan lovat vásárolnak. 
Érdekes a Daily-Mail-nek az a tienesini je 
lentóse, hogy háború esetében Kina Japán­
nal tug szövetkezni, iíir szerint a japáni 
hadihajókat Port-Artur előtt fogják konezent- 
rálni.

London, dfx.2. 2d.

A döntés most Oroszország kezében van, 
Ezt vallja nemcsak az itteni japani követ, 
hanem az összes kelet-ázsiai táviratok is. A 
Times megjelöli azt az utat, amelyen Orosz­
ország u Lékét biztosíthatja a nélkül, hogy 
presztízsének ártana. Azt ajánlja, a ezúroak, 
hogy szakítson u háborús párttal, a mely 
mellékes czélokbúl akarja a háborút. Az it­
teni japáni ezégek táviratokat kaptak, ame­
lyek szerint ;t helyzet nem «aggasztó.

London, decz. 23.

A hivatalos fonásból származó csil­
lapító hírekkel szemben a Tunes azt 
írja, hogy u háború veszedelme nö­
vekedik s hogy immár alig várható a 
békén k iegyen 1 i fés.

Páti#, decz. 23,

A kültigyminiaatcrium megezáío'.ja azt a jelen­
ést, mely szerint az Uroszomág és Japán között 

fennforgó vitás eset eldöntését Delcassó külügy­
miniszter döntésére bocsátották volna.

Uj regényünk.
Karácsonyi számunkban nagyértekü 

uj regény közlését kezdjük meg, amely­
nek ez a eziine:

Egy lélek története.
Ezt a roppant vrdekes munkát Ana 

tőle France, a fmnezia akadémia hírne­
ves tagja irta.

Anatole France
a legfinomabb lelkületű i'ranczia hűk 
közé tartozik. A körülötte hullámzó élet­
ben nem keresi a rutát, a visszataszítót, 
undorítót, csali azért, mert a terméy 
szetben, az emberi társaságban rul 
és visszataszító dolguk is vannak. 
Élesen bonezoló elméje, tisztán látó 
szeme, melegen dobogó szive úgy ins­
pirálta neki a látottakat, hogy müveiben 
azok a lélektan és a poézis retortáiboi, 
mint az irodalom gyöngyei jutnak az 
olvasó elé. Ez az uj regény:

Egy lélek története
Antole Franco legkitűnőbb munkái 

közül való. Minden nagy irodalmi eré­
nyei egyesülnek benne, s a mellett, 
hogy magas irodalmi helyet foglal el, 
egyszersmind a legvonzóbb olvasmá­
nyok egyike, kitűnő fordításban kará 
csonyi számunkban adjuk belőle az 
első közleményt.

.1 postaigazgatóság értesített bennünket, 
hogy karácsonyig teherconatokon fogja szál• 
Utáni a vidékre menő újságokat. Értesítjük 
(. olvasóinkat, hogy ennél az intézkedésnél 
fogva ma és holnap kénytelenek vagyunk 
lapunkat a megszokott időnél korábban 
lezárni.
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Azokat az olvasóinkat, a 
kiknek elöfízetése újévkor le­
jár, kérjük, hogy a megren­
delést idejekorán megújítani 
szívesek legyenek, annyival is 
inkább, mert csak azok kap­
ják meg újévkor a Bákóczi- 
albumot, akik lejáró előfizeté­
süket kelír időben újítják meg.

ÚJDONSÁGOK.
Utazás egy ebéd körű).

Étkezésekről ritkán esik- szú a krónikában. 
Legío'.ebb királyok és államfők lakmározá- 
sát jegyzi föl. Akkor sem a lakoma a lé­
nyeg. hanem a fejedelmek beszédei cs 
- rintkezése. Egy-egy bankettről napvilágot 
: ti ugyan néha a tudósítás a napi króni­
kákban, de mindig azzal kapcsolatban, 
hogy kinek a tisztelőiére adatott a bankot, 
vagy milyen őzéit szolgált.

Most azonban külön fejezetet kell szen- 
félnünk egy ebédnek. A főváros ebédjeiről 
van szó. Azokról, a melyeket minden esz­
tendőben a katonai sorozó bizottság 
tiszteletére szokott rendezni. Ma a 
főváros közgyűlésén valaki azt az in­
dítványt tette, hogy miután ez a rá­
cs amúgy is olyan szegény és a szük­

ségesre is alig jut, minek költekezni a iv- 
-öslegesre V Miért kerüljön a városnak min­
den esztendőben néhány ezer koronájába 
az, hogy Budapesten sorozások vannak V 
Bút nem elég baj ez magában is? Az 
indítványt elfogadták. Katonáékkal tehát 
ezentúl nem ebédelünk együtt.

Talán kissé komolyabb jelentősége ír­
ván ennek, mint első pillanatra látszik. A 
főváros bizonyára nem fukarkodik az ebé­
dekkel. Banketteznek bizony bőven a fő­
város urai. Egy ebéddel több, vagy keve­
sebb, meg sem kottyan. Enni úgy is kell. 
Ha hébe-hóba az ebéd nagyobbszabásu 
tesz és többe kerül kelleténél, azt 
úgy megszoktuk már, mint a de- 
ficzicet. Mindenkit megvendégel a 
főváros: szerb dalámkat, orosz ven­
dégeket, kongresszusokat, tengerentúlról 
jött jövevényeket. És híresek is a főváros 
lakomái s messzire elviszik a példátlan 
és hagyományos magyar vendégszeretet 
hírét.

Most mégis egyszerre megszüntetnek 
egy ebédet, amely pedig évek hosszú so­
rán a megszokott dolgok közé tartozott. 
Nem lehet ennek más oka, mint az, hogy 
úgy szaturálva van az egész magyarság a 
katonaság ellen táplált ellenszenvtől, úgy 
érezzük, hogy súlyos teher gyanánt nehe­
zedik ránk a militarizmus, hogy ily mó­
don is kifejezésre jut ez. Ösztönszerüleg 
pattan ti a magyarból, hogy mindazt a 
keserűségei, amelyet katonai rendszerünk 
évtizedek óta, de különösen a lefolyt év­
ben okozott nekünk, valahogy ki kell fe- 
jezni más uton-módon is, mint parlamenti 
vagy halapi módon,

Egy ebéd bizonyára csekély dolog. De 
mihelyt sziinptomavá lesz, jelentőseget 
kap. Sokszor egy csekély azimptománól 
többet lehet tanulni, mint a legnagyobb es 
legnyíltabb kifejezésekből. De persze, csak 
az tanul, a ki tanulni tud. És miket tudott 
a mi; tanzmus tanulni ? Ha a magyar a 
vendégsz et let megtagadja, ott mély okok 
forognak fenn. Majd, ha a katonaság ve- 
lün egy test és egyk lélek lesz, akkor 
megint együtt fogunk ebédelni kuto- 
náékkul.

_ (1.)

Személyt hírek Hieronymi Károly ke­
reskedelmi miniszter, aki családját lekis hu Ab­
báziába, ma reggel visszaérkezett a föváiusbu. — 
Hétéi- főherczeg Bécsbe érkezett.

— Karácsonyi lstentleztelotck. Szent kará-
esonyt a hagyományos ünnepségek k Ízt fiuk n. •• 
«.főváros keresztény templomaiban. If .lr .p c.-.ii- 
förtökön a szent estén az összes pli.bm t*- ; - 
lomokban esteli istentiszteletek, iheUí. ■ «-,j i 
misék lesznek. Ünnep első és másodom j .-<• i, n- 
tekerr és szombaton délelőtt valamennyi p . m- 
b3n. zenés vagy énekes misét tartanak. Á Lr.ida- 
vflri koronázó Mátyás templomban és a Dt-lv,=. •: i 
tőplebánia templomban délelőtt tíz óraior 
nek az ünnedi istentiszteletek. A prolc .r, í-;,
lomokban mindakél napon ünnepi predő . zi 
mondanak.

- Kigra utóda. Rómából jelentik !,o..;. 
a kormány még nem foglalkozott azz a a 
kérdései, hogy kit nevezzen ki gróf Nigra 
utódjává a becsi nagyköveti állásra.

— Bordeaux csipkéi, Bordeaux csak pompái, 
borairól volt edd g hires. Do hogy ott hablel ér 
csipkéket is vernénak, — és főképen olyan csip 
kéket, melyek diner-kre is hivatalosait szoktak 
b nni erről nem tud a história, Annál meglepőbb 
u.hát az a passzus, amely a főváros egyik napilap* 
abaii turdul elő. A szóban forgó újság egy novellát 
!uo>.t közre, ahol a báróné, vérpiros ajkait harap- 
diiva, igy szól a báróhoz :

Casák grófnőnél szintén nagy ebéd volt, a 
nuyre Bordeaux összes csipkéi tdvataiosak vol­
tak. Mi azonban nem ...

Rettenetes! A bourgeois gondolkodású emiier 
...uanként téjihcti ki a haját, még sem találja ki> 

hogy hívhatnak meg csipkéket ebédre, és ha már 
luegmvLák őket, miért tett ezért szerarebánvást á 
bárónő a bárónak. Arról nem is szólunk, hogv a 
szimpla embernek fogalma sincs arról, hogy például, 
hogy kell a csipkét asztalhoz ültetni, mi n kedvenez 
'dele, (már t. i. a csipkének.) illik üyen alkalomkor 
lilies likőrüket lólszolgóká, stb . .. Minden sótól 
miszünuiu a közönséges halandó eiőtt. lía azonban 
egy kiásó közelebbről nézzük meg a fönt említett 
novellát, mindjárt kitűnik, hogy a jó tiliszteréknek 
nincs okuk kétségbeesni, ha a csipke a megebédel- 
tetés labirintusaiban já: it anok. Kitűnik nevezetesen 
az, hogy a különben frenczia novellát német „eredé­
iből“ fordítottak, ahol pedig die Spitzen ßor- 
deaux’s-ról van említés téve. Spitzen : előkelősé­
gek, notabilitások, amelyeknek helyére a buzgó for- 
jS^é borde^uxi csipkéket ültetett asztalhoz, hzv te­

hát érthető a bárónő folháborodása, aki nem akarta
azt a ritka alkalmat elmulasztani. De éri Lelő az ol­
vasó meglepetése is, aki nincs hozzá szouva abno- 
a látványhoz, hogy bordeaux-i, vagy máirniiyi‘n 
csipkék jóízűen kanalazzák a bouillont. Mindezek 
után pedig sllrü csipse-fátyoit dobunx a legifjabb 
Lajtcr Jasab bölcsőjére, meri bizony mindnyájunkat 
érhet baleset.. .

— Hazug merényiethir. Néhány bécsi lap 
ma kalandos hírekben ir arról az állítóla­
gos támadásról, amely Kossuth Ferencz el­
len irányult s amelynek egy „előkelő úri 
ember“ lett volna az aktív szereplője. Érte­
sülésünk szerint az egész hírből egy szó 
sem igaz, Kossuth Ferenczet nem támadta 
meg senki. Es nem hiszszük, hogy akadna 
olyan elvetemedett ember ebben az ország­
ban, aki Kossuth Lajos fiához, a magyar 
politikai életnek ehhez a kitűnőségéhez tisz­
teletlenül közelíteni is merne.

— A. vasúti bérletjegyek érvényességének
roegbosazabMtáca. Hieronymi Károly kereske­
delemügyi miniszter értesítette az államvasutak 
igazgatóságát, hogy az 1903. évre kiállított állam- 
vasúti összes kedvezményes évi bérlet- és évi 
szabadjegyek érvényét az 1904. évi január hó 
31-én napjáig kiterjesztette. Ez a meghozazabbitús 
nem vonatkozik a kedvezményes igazolványok 
egyéb nemeire, j-’esü! a fóláru menetjegy váltására j 
jogosító arczKépes igazolványok alapján az 1904,' 
évi január hó elseje után csak a:-, esetben igé­
nyelhető utazási kedvezmény, ha ezeket az 
1904. évre megfelelően érvényesítették.

— Királyi Mncvazések. A király dr. Kassa 
Gyulát, a budapesti állatorvosi főiskola nyilvános 
rendes tanárát jelen minőségében a VI fizetési 
osztály második fokozatába és dr. liugarszkv 
Istvánt, a budapesti állatorvosi főiskola nyilvános 
rendkívüli tanári czimmel és jelleggel felruházol! 
segédtanarat rendes tanáruvá nevezte ki.

— Ivcrűau merénylője. Adtunk Imi arról, 
hogy Nordau Miksa Író ellen Parisian egy Etna 
tikua czionisla merényletet kísérlett meg. Paris­
ból jelentik, hogy a »Figaró« egy munkatársa 
hosszabb beszélgetést folytatóit Nordau Miksával 
a merényletről. A merénylő, LouLan Selik, vele 
ellentétes nézeteket valló szektához tartozik és a 
zionista egyesület küldte ki, hogy a zsidó nép 
telelepi léséről Nordauval tamic-kuzz-'k. Nordau ki­
fejti azután, hogy a zsidók h telepítése c.: ! 
Ugandában lehetséges. Palesztinában egy zsidó 
királyság alapítását lehetetlennek tartja. Ezért tá­
madják öt azok, a kik fanatikusan ragaszkodó k 
Pales:-I nához. Ehhez a Palesztináért lelkesedő

dicséretes dolog « a halsütés jele. Most már csak 
az volna kívánatos, fegfy minél hamarabb elké­
szüljenek az összsa munkálatokkal 3 minél ha- 
marabh váljék olcsóbbá is a telelőn. Végül meg- 
cmlitjük, hogy a sajtó képviselői előtt a drúlia- 
lan táviratozással tettek érdekes kísérletet. A te­
lefon-palotában vannak elhelyezve ugyanis a 
kísérlet-állomások é> iaboratoriumok is.

— Ellopott gyémántok. Bonyodalmas lopás 
kiderítésével foglalkozik mostanában a bécsi 
rendőrség. Nagyéríéhü gyéméntiopásnak jöttek 

I nyomára és noha a tetteseket ős meri a rendőrség 
a lopást mégsem lehet egészen kideríteni. Úgy 
tudódott ki, hogy cselédleány drága briliánsokat 
akart eladni, a kereskedők pedig, akiknél megvé­
telre kínálta a drágaságokat, gyanakodván, felje­
lentenék a leányt. Honnan vette a drágaságokat, 
azt nem mondja meg. Mindössze annyit sikerült ki­
derítem, hogy a gyémántokat valószínűleg a bécs1 
Lochmann és Társa cségtöl vagy egy frankfurti 
nagy drágakőkereskedőtől lopták el, aki a becs' 
ezéggei üzleti összeköttetésben állott. Valószínű, 
hogy a lopás még augusztusban történt, mert a 
két ezég nem tud egymással megegyezni egy ak­
kun drágakőszállitmáoy dolgában. Nem lehetetlen, 
hogy a csomag a pástéról tűnt cl. A lopott drá 
gakövek értékét meg nem lehetett eddigelé kipu 
hatolni.

— Karácsonyfa-ünnepély. Megható szép 
ünnepély folyt le tegnap este a ferenezvárosi 
llanolder intézetben, ahol Kurz Vilmos apát, ér­
seki biztos, línzsán Mihály pápai kamarás, inté­
zeti igazgató, a tantestület tagjai és a szülők 
jelenlétében kiosztották a karácsonyi ajándékokat 
a növendékek között. A díszteremben óriási fenyő 
állott, amelynek ágain rníndenik gyermek számáru 
volt egy-egy ajándék, a csillogó díszítések között. 
A növendékek éneke után dr. Magdics Ignácz 
hit. tanár szép beszédet mondott a karácsonyi 
ünnepek jelentőségéről, s azután kétszáz szegény- 
sorsu gyermeket láttak e! tetőiül talpig ju uj téli 
ruhával s a többieknek is jutott egy-egy csomag 
ezukorka meg édesség a karácsonyfáról. Végül 
pompásan megvendégelték őket, amire véget

szektatioz tartozik Louban is, a kit Nordau ve­
szedelmes vallási rajongónak tart.

— Kóburg Lujzáról. Becsi lapokban fül­
föl merülnek a Koburg Lujzával foglalkozó 
hírek. Minduntalan szükségesnek tartják a 
kormányhoz közel álló lapok hangsúlyozni 
azt, hogy Koburg Lujza csakugyan örült es 
ezért tartják internálva. Franki'írtból jelen­
tik, hogy a „Frankf. /.tg.“ legutóbbi száma 
foglalkozik most a bécsi lapokkal, amelyek 
minap is állították, hogy Lujza herczegasz- 
szonyon kétségtelenül megállapították az el­
mebajt. Ezek a uzikkuk — úgymond az 
idézett lap — sugalmazoüak és nem ne­
héz kitalálni, hogy honnan fuj a szél. 
Nem örült a hevczegasvzony, hanem köny- 
nyelmü volt és mivelhogy temérdek sok In 
telezője jelentkezett időközben, nagyon ter­
mészetes, hogy ily módon bizonyos oldalról 

!r gyakorolni a hitelezőkre.
\> részlc!csen

nyomási marnak

— Az uj telefonközpont. Min 
leírtuk az uj telcíon-központot, annak berendező, 
sét és az átalakítás előnyeit. Ma délelőtt mulat­
ták be az uj telefonközpont egéaz berendezését a 
sajtó képviselőinek. A bemutatás ma délelőtt liz 
órakor történt.

A sajtó képviselőit a hivatalos elfoglaltsága 
miatt távollevő S/.ulay Fi ter posta- és táviidu- 
elnökiguzgató helyett Follért Karoly posta- és 
távirda főigazgató fogadta, kinek üdvözlő beszéde 
után a berendezést a vendégek Kolozsvár/ Endre 
posta- és távirdaigazgató és Balta Fái műszaki 
tanácsos vezetése alatt tekintették meg. A bemu­
tatón jelen volt Kiss József posta- es tuvirdai 
igazgató is. ismételjük itt is, amit minapi leírá­
sunkban mondottunk, hogy a legmodernebb ame­
rikai rendszer szerint rendezték he a. uj közpon­
tot. a beszélő eszközöket es vezetékeket, a 
melyek a legnagyobb mértékben megköny- 
nvitik a beszélgetést. Nem lesz ezu­
tán baj az összekapcsolással, mert a kezelő kis­
asszonynak nem kell külön rgy másik központ­
tól kérnie az összeköttetést, ha az előfizető be­
szélgetni óhajt. Akármilyen távol van a beszélői 
a központ azonnal megadja az összeköttetést 
Nem lesz baj a szétkapcsolással sem, mert ha 
mindkét beszélő szekrényen a hallgató kagylót 
Ivlii ' -szlik, azt észreveszik a köaponban és 
boui* .x az összeköttetést. Nem zavarja a beszél­
geti1 t a kezelő kisasszony sem a sztreotip kér­
dőt I , »beszélnek kérem?« Hanem nyugodtan 
megvárhatja, a inig a jelző láng mutatja, hogy a 
h- . getés megszűnt. Legnagyobb előnyök egyike 
az, hogy nem kell csilingelni. Ez tette idegessé 
azokat, akik sokat beszélgettek telefonon. A hall­
gató csövet csak a füiiiöz keli illeszteni s a kez-du 
kisasszony nyomban kérdezi, milyen számot ké 
rünk. A kábelekben lefektetett vezeték az uj 
telefonpalota pinczéjeben lutnak össze, a honnan 
azutan föl viszi őket a harmadik emeleten lövő 
kapcsoló terembe, a mely a palotának legérde­
kesebb helyisége. Hatvannégy méter bosszú, tíz 
méter széles és hét méíer magas terem, a mely­
nek egyik oldalát elfoglalja az óriás kapcsoló 
szekrény. Ez előtt a szekrény előtt ülnek a tele­
fon kezelői. Mindegyiknek százötven előfizető van 
gondj aira bízva. A mint az előfizető beszélni 
óhajt, illetve leemeli u hallgatói, mcggyulad a 
vezetése melleit lévő villamos lámpa. A kezelőnő 
megkérdezi, hogy milyen számmal akar beszélni 
s rögtön, a nélkül, hogy helyéről fölkelne, meg­
adhatja az összeköttetést, mert minden szakasz­
ban valamennyi előfizetőnek vezetéke részére van 
kapcsoló. Csak ha a kórt előfizető mással be 
szél ne, talán más szakaszhoz tartozó előfizető 
hitta, akkor nem kapcsolhatja a kezelő, de erről 
szintén olt helyben meggyőződhetik, mert u mint a 
dugóval a vezetékhez ér, gyönge koppanásl érez, a 
mely figyelmezteti, hogy az előfizető más szakasz­
ban el van foglalva. Ha a kért szám nincs elfoglalva, a 
kezelőnő abban a pillanatban megadhatja az összeköt 
tetést s a beszélgetés befejezéséről is rögtön tudomást 
szerez. Hasonló tökéletességű az interurbán-tele- 
fon berendezése is, a hol a kezelő melleit elhe­
lyezett óra automatikusan maga fölirja, hogy a 
beszélgetés mily időben történt s mennyi ideig 
tartóit. Az uj palotában a telefonos kisasszonyok 
részére külön öltözködő-, mosdó- és hálószobák 
vannak azok részére, a kik éjjel dolgoznak s a 
munkában fölváltják mmást, Mindez ezáo és

az ünnepély. — A költségekhez hozzájárult 
Y;: . ary Kolos bíboros lierczegprimás, ti székes- 
ló város tanácsa és sokan a magánosok közül.

— Egy szélhámos gróf. Lembergből jelen­
tik, hogy gróf Fotccki Ödönt, a kit nemrég a 
budapesti rendőrség csalásért letartóztatott, ott 
több feljelent s következtében elfogták. A gcúí 
Lembergbeu is több csalást követett el.

— 73.000 koronás postalopás. Egy ma reg­
gel Sopronból érkezett távirat olyan pösta- 
lopás hiiét jelentette, a mely nagyságával a 
póstalojíások krónikájában méltán az első he­
lyek egyikét foglalja cl. Eddigelé még isme­
retien emberek az éjszaka leple alatt egy 
kis póstákocsiból kiloptak egy zsákot, a 
melyben két ajánlott levélen kívül 72.800 
korona UM Iliiért tartalmazó pénzesle vei is 
volt. A lopás a komámmmegyei Acs község 
közeiében történt és részteleiről a követke­
zőkul jelentik:

A Magyar Általános Hitelbank tegnapelőtt az 
ácsi ezukorgyár czimérc pénzesleveiet adóit fel, 
inelvben bankjegyekben 72.800 korona és 03 ii:- 
ItTiivi összeg volt. A levelet a bndadesti fi .posta 
még az éj el továbbította a gráczi gyosvonai 53 szá­
mi mozgó postáján, melyet Bungha Kálmán fő­
tiszt kísérte. Mikor a vonat a Komárom és Gvöi 
között fekvő állomásra érkezett, a z-akot Meller 
Sándor poetaszolga áfadia az ácsi postahivatal 
küidótléiicK, a ki a küldeményt kis szekéren he­
lyezte el. Mindezt, már hivatalosan is megállapí­
tották. Az ácsi postakocsin maga illán huzva a 
szekeret az <-i.-y.afca hoteljében kiindult az ácsi 
állomásról. Útközben, a mint u nyomban megej­
tett remiéin vizsgálat megállapította, valaki a nyi­
tott szekérhez férkőzött, kilopta a zsákol éanyom- 
taianui eltűnt. Mikor a nagy lopás kiderüli, azon­
nal vállalóra fogták a kocsist, akiazt nlliija, h< gy a 
lopást csakis az a magas, barna fiatalember követhette 
el, a ki az ácsi állomáson egy fiatal hölgy kísé­
retében kiszai.L A pénzzel együtt a kocsiról több 
apróbb csomag is eltűnt. A rendőiség azonnal 
hozzálátott a kutatáshoz és táviratban értesítette 
a lopásról a budapesti rendőrséget is, mert az a 
gyanú merült fel, hogy a postaiul vaj a fővárosba 
utazott. A >oproni postaigazgatóság, melynek te­
rületén a lopás történt, mint értesülünk egyik 
titkárját kü'dölte ki a vizsgalat vezetésére.

— Eljegyzés Szende Irént, Szende Károlynak 
az Első Magyar Alltalános Biztosító Társaság 
igazgatójának leányát — eljegyezte bánréti lo­
vag Fachs Károly.

Záróra Szilveszter éjszakáján. A főka 
pitány az id - n is megengedte, hogy Szilveszter 
éjszakáján a főváros vendéglők 3 óráig lehesse­
nek nyitva, továbbá hogy a vendéglőkben éa ká- 
véházakban hajnali 3 óráig zene játszhasson 

— Letartóztatáe a váróteremben. Elegáns, 
préme-gtliéru, iakkezipős urat és parfümtől illa­
tozó női gyet tartóztatott in a rendőrség tegnap 
este a nyugati pályaudvarban. Minden ellenkezés 
hiábavaló volt. Az elegáns párt bevitték u VI. 
kerületi kapitányságra. A letartóztatásnak ez az 
előzménye: A budapesti rendőrség kill fődről érte 
sitést kapott, amely szerint a fővárosban két ve­
szedelmes leánykereskedő tartózkodik, akik már 
többször szállítottak Oroszországba szép leányo- 
;at. A detektívek mindenfelé keresték a leány- 
kereskedőket, s ma déli 12 órakor végre sikerű t 
rájuk találni, amikor éppen el akartuk utazni. A 
fiatalember neve Gurjev Valdeinár, péicrvári 
huszonhétesztendős »magánzó«, akinél harmmez- 
ezer frankot talállak. A nőknek egyike Balog 
l'raneziska orfeumi énekesnő, kedvese Gurjevnek 
s ügyes segítőtársa gonosz inanipuláczióiban. A 
másik két nő: Grünhut Emészti» és Hackert 
Irma, úri családból való leányok, a kik áldozatai 
Gurjevéknek. Miután az egész társaságot bekísér­
ték, a VI. kerületi kapitányságon nyomban 
megtartották ügyükben a tárgyalást. Az urileányok 
azt vallották, hogy őket Gurjev ék azzal az ürügy­
gyei vették iá az elutazásra, hogy A eben be vi­
szik őket, n hol énekesnővé képezte!ik majd ki 
mind a keltőt. Olyan ügyesen bánt velük Balog 
Fraiicziska, hogy elhittek neki mindent, a mi 
mondott s örültek a szépnek ígérkező jövőnek. 
Boldogan, hálálkodva mondtak most köszönetét a 
rendőt tanácsosnak, hogy megmentette őket a gya 
lázaitól s pusztulástól. G űrje vet és Balog Fran- 
cziskát nyolcz-nyolcznapi elzárásra és száz-száz 
korona pénzbüetetésre Ítélték. Miután azonban 
Gurjev letett ezer korona kaucóót, a kiliágási 
törvénykönyvnek idevágó rendelkezése értelmében 
ideiglenesen szabadlábra bel. ezlek. Azért továbbra 
is szigorú rendőrségi felügyelet alatt marad s 
vizsgálat is tovább folyik.

hajú aggastyán felkelt helyéről, revolvert vett ki 
kabátja zsebéből s a fegyvert szomszédjának mel­
lére szegezte. A földszint közönsége menekült a 
színházból, az öreg ur pedig hxngo-»n káromko­
dott éd énekelt, de nem sütötte el fegyverét. Mi­
dőn azonban az inspokcziős rendőrök le akartak 
tartóztatni, tárniásszékébe kapaszkodott s dula­
kodni kezdett a rendőrökkel. A dühöngő embert 
a rendőrség kerületi őrszobájába szállították s 
megállapították, hogy közveszélyes örült, a kit 
tegnap bocsátották el egy berlini magángy ógyinté­
zetből.

— A barátságos család. Stein Mátyás ham­
burgi kereskedő feljelentést telt ma a rendőrség­
nél, mert az elmúlt éjjel rejtelmes módon ki- 
foszluiták. A mint ^ugyanis végighaladt a Váczi- 
utczún, hozzászegődött egy leány és arra kérte, 
hogy kísérje haza. Az idegen kereskedő több mint 
egy úrin út tartó gyaloglás után egy külvárosi 
ház elé érkezett. A leány ott állítólagos szülei­
nek is bemutatta. Vidáman leit az idő, a család 
nagyon előzékenyen és barátságosan viselkedett 
Stein irányában. Mikor aztán elménél meg akarta 
nézni óráját, megül ődéssel tapasztalta, hogy 
aranyórájának lába kelt. Idegen lévén, sehogyan 
sem tudott eligazodni és nem akadhatott a házra, 
melyben a »baiútságos« család lakik, A rendőr­
ség u feljelentés folytán keresi a leányt és ven­
dégszerető famíliáját, de nagyon megnehezíti a 
dolgot az, hogy Steiimak fogalma sinc-en felőle, 
hol és m:rre vezette öt a leány. A kifosztott ke­
reskedő hatvan korona jutalmat tűzött ki annak, 
aki nyomra vezeti a rendőrséget.

— Vojnioh Elemér meghalt. Vojnich Ele­
mér honvéd huszárhadnagy vasárnap, mint meg­
írtuk, a József főlierczeg-szállodúban mellbe lőtte 
magát. A golyó a tüdejét is keresztül fúrta. Az 
élet veszed elmesen sebesült hadnagyot az üllői-uti 
honvédkórházba szállították, ahol ma reggel meg­
halt.

— Tolvaj & kávéházban. A Teréz-körut é-
a Podrnaniczky-ulcza sarkán lévő Stuncsu-kávé- 
ház.ba tért be az es'e Grünwatd Salamon fővá­
ros; vállalkozó. Maga elé tett uz asztalra egy 
kis csomagot, melyben 500 korona készpénz, 8'>0 
korona értékű papír és 270 korona értékű váltó 
volt. Annyira belemélyedt az újságolvasásba, hogy 
nem vette észre, a mikor valaki n csomagot el­
emelte. Csak a mikor távozni akart, vette észre, 
hogy a csomag eltűnt. Grünwald nem emlékezik 
rá, hogy ki járt az asztala mellett.

— A villamosok karácsonya. A budapesti 
közúti vasút igazgatósága az idén is módul akar 
nyújtani, hogy a forgalmi személyzet a szent es, 
tét csaladja körében lökhesse. Ezért csütöriökün* 
karácsony előestéjén a forgalmat úgy bonyolítja 
le, hogy az utolsó kocsi minden végállomásró 
este 8 és fél óra felé indul. Miután ezen az estén 
a színházak zárva vannak és a mulatóhelyeken 
sem tartanak előadásokat, ez az intézkedés a for 
gaioniban nincs semmi hátrányára a közönség­
nek. — A budapesti villamos városi vasút r.-tár' 
saság igazgatósága ugyanezzel az indokolással az 
összes végállomásoktól b órakor indíttatja az 
utolsó kocsikat. A személyzet körében r.agy örö. 
met keltett az igazgatóságoknak ez az embersé 
ges intézkedése.

— Hírek a rendőrségről. Betörés. Körívé­
ivé.ssy Ferencz géplakatos Gál-utcza 14. számú 
lakáját ma réggéi ismeretlen tettes álku csc-al 
felnyitotta és elvitt egy száz koronát érő téli ka­
bátot. A rendőrség keresi az álkulcsos tolvajt. — 
A villamos előtt. Ramont a Lajos napszámos teg­
nap este a Teréz-küruten a villamos vasul elé 
vett tte megát. Könnyebben megsérült. — Gyurik 
Jenő tizenhat éves tejkthoreó a Kerepe.si-ulun 
nekiszaladt egy villamos kocsinak. Súlyosan meg- 
segsebesült. A mentők mind a keitől a Kúkus- 
kúrhazbu vitték. — Elfogott tolvajok. A rend­
őrség lotarlóztatla Sepler Gusztáv gyári munkást, 
a ki Bótim József bádogos Csáky-ulcza 2. számú 
üzletéből lopott nagy értékű holnnkat, továbbá 
S/.uher Károly napszámost is, a ki Schölfeina 
Kálmán mázoló mesternek Soroksári-utcza G6. 
számú lakásából lopott apróbb táigyakat.

— Kői gyásxruhti.k beszerzésére ajánljuk 
Horváth és Halász elsőrangú czígct Vaczi utcza 
2G. iZsibárus-utcza sarok,) u hol 4 óra utalt k - 
szülnek gyászruhak. Vidéki megrendeléseknél köz- 
.eudó alj hossza és melib- ség.

A polgármaster átlói kír
Eszék, decz. 23. Grat polgármetfer ma a kö­

vetkező hirdetményt intézte az adú.'zelnkhöz- A* 
1903-ik vége felé járunk és úgy lát zik, hogy a 
törvényen kívül való állapot, a melyben majdnem 
ess egész éven át éltünk, nemsokára véget ér. 
Valamint minden állampolgárnak joga van az ál­
lamtól kívánni, hogy őt érdekeiben megvé- 
delmezze, vagy hogy szükség esetén jog­
védelemben részesítse, épp úgy kötele­
zettségei is vannak minden állampolgárnak 
az állammal szemben, hogy ez megfelelhessen 
feladatainak. Az állampolgári kötelességek leg­
fontosabbika közé tartozik az adók és más nyil­
vános szolgáltatások fizetése. Bar az 1993. évben 
ex-!ex állapot volt és az állam eb-kintelt ae 
adók végrehajtás utón való behajtásától, azért ez 
évben egy állampolgár sem mulasztotta el az 
államtól kötelességeinek teljesítését követelni és 
ha a dolgok ilyetépi állása folytán fel volt füg­
gesztve az adóknak végrehajtás ut ján való behajtása, 
az adófizetők fizetési kötelezettsége meg nem szűnt. 
Azon a napon, a midőn az ex-lex állapot véget 
ér, az összes esedékes adóhátralékok behajtha- 
tókká válnak és az adófizetőknek nehezükre es­
ketik ez egész hátraléknak egyszerre való meg­
fizetése. Azért az összes hátralékban levő adófize­
tőket felhívjuk, hogy unna! előbb is fizessék be 
adóhátralékukat, hegy helyzetüket javítsák és hogy 
tanujelét adják annak, hogy jó állampolgárok.

Az olacz konverzió.
Bóma, decz. 23 Egy királyi dekrétum elrendeli,

hogy a 4 és fél százalékos járadék 3 éa 
lei száza‘ékes j-iradékr < konvertáltassák. A kon­
verzió műveletét a lí.nica <i Italia 191 >4. január 
1-én teljesíti. A 4 százalékos járad;-kcz;nilet-lu- 
lujdonosck követelhetik járadékaiknak be\á iá-át. 
Az erre való jelentkezés d< czember 2í>., 27., 28. 
és 29 én keil, hogy megtörténjék.

A párisi pékek
Párt«, decz. 23 A péksegédek délelőtt gy Eifert 

tartottak a munkástőzsd n és «'.'..itSrozíák, hogy 
ma megkezdik az általános sztrájkot és cs^k 
a közvetítő intézetek megszűnteié-.« 
munkába. A sütőket rendőr 
nem történt.

ség őrzi.
után állanak 
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SZÍNHÁZ ÉS Eli'TÉSZET.
hírnév milyen— KüvéEZ-ezo'-encse liugy a 

szédítő In tussal van, mulatja a Köb lile és Ko- 
cii’m példája. Mind a kettő fiat !, mind a kettő 
cseh, mind a kettő kitűnő hegedűművész é9 
mind a kettő gyönyörű és pav eig feleséget szer­
zett magának. Kubelikről tudjuk, hogy a bájos 
Széli Mariannenek boldo:: férje s már nemcsak 
debreczeni háziúr, de hajdumegyei földbirtokos 
is, most pedig a Fozor czimü cseh lap azt je­
lenti, hogy Kubelik meg akarja venni Hohenlohe 
Shhillingíúrst herczegnek Köln mellett levő be. 
schovi birtokát. A vétel iránt már folynak az al­
kudozások. — Viszont a szőke gyerekifiu Kocián 
ki a múlt télen Amerikában aratta diadalai*, el* 
szédítette Aslor ismert milliárdos leányát és most 
a Hungáriában nagyban folynak az előkészületek 
uz amerikai menyasszony és csal, ija fogadására, 
mert az irigylendő vőlegény — a ki vasárnap

Donmuna, deci. 23. A Hibernia binyalir-- «<)• nuUap-sti bangversenjét - egy
TÁVIRATOK.

lat nyersfelc.-dege november bavaban 24 
nappal 1,177 8UU márka volt.

munka-

— Őrült az Operában. Berlinből jelentik, 
hogy Mozart Don Jüanjának előadása közben teg­
nap nagy botrány történt a berlini operaliázban. 
A második felvonás naay jeleneténél eev lobogó

Újítások Bácsmegyében.
Zombor, decz. 23 Bácsmegyo törvényhatósági 

bizottsága Latinovits Pál főispán elnöklete alatt 
ma tartotta közgyűlését. A közgyűlés az ürese­
désben volt főügyészi állásra dr. Mikosevics 
Kanul zentai főszolgabírót választotta meg. A íü- 
spán kezdeményezésére elhatározta a közgyűlés, 
hogy megalkotja a községi alkalmazottak nyug­
díjintézményét. Ez a terv a vármegye közönsége 
körűben nagy lelkesedést keltett, mert arról van 
9zó, hogy az összes községi alkalmazottak, még 
a községi rendőrök és szolgák is ezután nyugdíj­
jogosultuk lesznek. A közgyűlés végre a gondno­
koltak és gyánioltak nyilvántartását is elhatározta 
ugy, hogy a központban is vezettessék részletes 
nyilvántartás.

A pápa karácsonya.
Bóma, decz. 23. A pápa ma a konziszto- 

viális teremben fogadta a bíborosokat es fő­
papokat. A legidősebb bibornok beszédet 
ntézett a szent atyához, a melyben kifeje­

zést adott u szent kollégium jó k vánságui- 
nuk az évforduló alkalmából és megemléke­
zett a szeplőtlen fogantatás évfordulójáról 
is. A pápa válaszában kifejtette ezen eszmét 
és azt monda: A betlehemi jászol oly is­
kola, melyből minden keresztény tanítást 
merit valóban keresztény életre és minden 
társadalmi osztály példát talál a jóságra és 
türelemre, melyből egyetértés és béke szár 
mazik. A pápa megemlékezett a jelen na 
pok nehéz óráiról és azt mondá, hogy bí­
zik azon Ígéretekben, amelyeket az üdvözítő 
egyházának tett.

Románok a maczedónoknál.
Bukarest, decz. 23. A sz nátus 65 szavazattal 

1 elleneben megszavazott 600.U0U franknyi föl 
veendő kölcsönt a maczedóuai román iskolák és 
lemolomok számára.

e^ész szobasori foglalt lo szamukra.
— Jókai operettje E.u<lape?ten. A mame-

lukot, Jókai nagy operettjét, amely Schyte La. 
josi ak B eh binder szövegére irt zenéjével teg­
napi bemutatóján a bécsi Carl-szinliá/.ban nagy 
sikert aratott, littföi főpróiiája után a budapesti 
Kiráiy-szmház számára vette meg Beöthy igaz­
gató. A romantikus szövegű és bejo> zen* jü ope­
rett, a melynek alakjai a koszorús költő E:y já­
tékos, aki nyer czimü regényéből valók, a jövő 
őszi szezon egyik e tő újdonsága lesz a Kiraly- 
szinházban.

— Müváeérláe a I-.cmzi . Szalonban A
Nemzeti Szalon leli kiáliita áiau. úilandóan nagy 
látogatóközönsége van s emellett a müvasar is 
igen élénk. Alig néhány napja, ho^y a kiáüitás 
megnyílt, már is több kép és szobor kelt el. Eddig- 
e ú u következő műtárgyakat vették meg:

Munkácsy Mihály: Az elaludt modell, megvette 
a Festi Hazai első Takarékpénztár Egyesület; 
Kézdi Kovács László : Erdő szélén. Them Miksa 
Merengő leány, megve'te Ua ús József: Ballo 
Ede! Sekrestye, Nógrády Antal: Téli láj, R.izen- 
uiayer Ferencz: U,pesti vásár, megvette Szitányi 
Odón, Rubovils Márk: Teli reggel. Kezdi Kovács 
László: Fibenő gó-yák, megvette Ernyey Gyu'a, 
Pállya Ctilesztin: A fogadó udvarán, Pálinkás Bea 
Krumpliszedők, megvette Halvány József Lainné 
Gdbertli Íren: Chryzanlem, Stróbl Zs fia Irma, 
megvette H K.; ILidnay Be a: J *r a balia, ncg- 
vette Dezsevvfy Emi ne grófnő, Tölgyessy Arthur 
E'ő után, megvette Telt ky Tiborné grófné liery 
Béla: Mosó olasz asszonyok, megvette Graner 
Vilnius dr. Bér Dezső: A vurstliban, megve'te 
Braun Arnold és Az őszeres, megvette E. L. Pá­
linkás Béla: Fa'un, megvette B. M Stróbl Lajos 
Liszt Ferencz (szoborminta), meg vet le Szitányi 
Géza. — A kiál itás a karácsonyi ünnepek alatt 
egész napon át megtekin belő 50 üli. belépődíj 
mellett.

— Szilveezter-ei'óly. A Magyarországi Ke­
reskedelmi Utazók Egyesülete deczember 31-én 
««aját helyiségeiben hangverseny n el egybi k tölt 
Szilveszter-; slélyt rend* z. A hangverseny en Kom- 
lósi Emma, Bányai Stefánia, Pro igormk Fride- 

I rika, Kovács Mihály, Kiss Mihály és Pazmán 
I Ferencz működnek közre.



Csütörtök, deczember 24. EGYETÉRTÉS

é

— & vértami taromok szobra.
Jó/Scf 184oj9-iki honved tábori oknak, az aradi 
tizenhárom vértanú egyikének, szobrot emelnek 
fczülővarosában, Zumborb-n. A szoborbizotiság az 
emlékmű mintázásává! Mátrai Lajos szobrászt 
bízta meg, a ki a mintát egykorú arczképek és 
fölvételek alapján elkészítette. A Sehweirlei-szobor 
budapesti bizottságának tagjai: Benczúr Gyula. 
Czigier Győző, Jendrássik Jenő, Tóth István, Teles 
Ede, Róna József, Ligeti Miklós, Kiss György, 
Partos Gyula és Filtler Kamill ma tekintették 
meg a szobortervezetet, melyet minden tekintet­
ben sikerült művészi alkotásnak és a kivitelre al­
kalmasnak ítéltek. A vértanú tábornok álló szobra 
Zombor város főterét fogja ékesíteni és leleple­
zése a jövő év október 6-án lesz, országos ün­
nepség keretében.

Schweide! nem lehet. !{.• azonban egyes konkrét esetben j tekeri, a büntető tanácsok 
a tanács gondoskodni foga pénteken tárgyalnak.

kedden, szerdán és

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A villamos állóhelyek. Hieronymi Ká­

roly kereskedelmi nnniszter leiratban tudatta a 
főváros tanácsával, hogy re m vonja vissza elődjé­
nek azt a rendeletét, a melylyel az állóhelyeket 
a villamos kocsikban megszüntette. A leiratban a 
miniszter két újabb intézkedést lesz. Eltávolíttatja 
a hátsó perron ajta ját a fel- és leszállás o dalán. 
8 k: mond ja, hogy a fölösleges megállóhelyeket 

meg kell szüntetni.
A rendidet a következő:
A villamos vasúti kocsik állóhelyeire vonatkozó­

lag a az -kcsfőváros törvénx ható-ági bizolt-ugattak 
C hónap 2-án tartott közgyűléséből tett fölterjesz­
tésére értesítem, hogy az abban előadott okokat 
nem ta'álom elég nyomósaknak arra, hogy hiva­
tali elődömnek február 12-én kiadott rendeletéi 
hatályon kívül helyezzem; mert az ezen rendelet 
köve kéziében előállóit helyzet minden vonatko­
zásában gyakorlati tapasztalások l-iján sem a kö­
zönségre, sem a társaságukra nézv- te'jes biztos­
sággal ma még nem Ítélhető meg. Felhívom ehhez 
képest, hogy a rendelet életbeléptetéséhez szük­
séges összes intézkedéseket sürgősen tegye meg, 
nevezetesen pedig gondoskodjék első sorban 
arról, hogy a rendelet folytári január eisején 
életbe!-ptetett uj ménéin nd szabá'b szerű módon 
haladéktalanul letárgyaltassek. Továbbá tekintettel 
arra, hogy a menetközben való felesleges megállá­
sok a forgalom gyors lebonyolításának és a for­
galmi eszközök jó kihasználásának nagy akadályait 
ki pezi!:, intézkedjék az liánt, hogy a székes fő­
város területén levő összes megállóhelyek revízió 
alá vétessenek és a felesleges megállóhelyek a 
rendelet életbeléptetéséig kikiiszcböltessenek s 
e a; ritkábban szükséges feltételes mega! ó 
helvekké vá biztassanak át. Miután pedig a köz­
úti közlekedésnek az utczán járó közönség biz- 
to ságának veszt Ivezteiése nélkül való gyorsabb 
fi bumolitasára egyik hathatós eszköznek tekin­
tem a megállóhelyeken való mn den f-Rsleges 
tartózkodások elkerülését, értesítem, hogv a vas­
úti valli.ia okhoz egyidejűleg intézett rendeletem- 
be-'i a kocsik liátnlsó perronjánalr fehzá ló o da­
lán levő perronajtók leszedését rendeltem el, me y

•zaklatás fordulna elő 
m gb rlasrót, s. illetőleg már gondoskodott is » ,a* 
nács, hogy a vizsgálat a legiapiotaiosabb módon, 

felek károsítása és zaklatása nélkül történjek. 
(Helyeslés.) A v&lnazt a közgyűlés tudomásul 
vette.

{Indítványok.)

Kléh István és társai indítványt adtak be, az 
iránt, hogy a törvényhatóság Írjon föl a kereske­
delemügyi miniszterhez, hogy a Bécs—Pozsony közt 
tervezet! villamos vasút eugedé yét ne adja meg, 
mert ez határozottan káros lenne Pozsony és 
vidéke, sőt az egész ország iparára és kereske 
delmére. Az indítványt a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta.

Koch József olyan értelmű indítványt tett, hogy 
Bzokat az ebédeket szüntessék meg, a me‘ 
yeket a főváros a sorozó-bizottségoknak 
adott sorozás tartama alatt. Ezt egy­
részt azzal okolja meg, hogy a fő­
város anyagi helyzete nem engedi meg, hogy 
ezekre az ebédekre évente 600.' koronát adjanak 
ki.kmásrészt pedig azzal, hogy idegen szellemű 
és érzületű katonatisztek részére IaJíormikaí a 
főváros nem adhat. Kéri az indítvány sürgős 
!árgyalását.

A közgyűlés 83 szóval 45 ellen, kimondotta az 
■ndilvány sürgős tárgyalását s azután elfogadta 
Koch indítványát, hogy a sorozóbizottsági ebéde­
ket szüntessék meg.

Kollar Lajos föleinlitve azt, hogy a közút 
villamos vasutakkal kötött szerződésben a fővá­
ros kikötötte a bruttó-jövedelemből való részese- 
lést, külön bizottságot küldött ki a jövedelem **)■ 
enőrzésére. Kérdi, mikor hivják Össze a bízott 
á»ot. Az interpellacziút kiadták a pulgármes 

temek.
Ezek után a közgyűlés reálért

a zsúfoltság megszűnte esetén amngv is felesle- 
» sekké válnak. Fediivom végül, hogy a rendelet 
éietbebple után a közüli közekedes alakulásáról 
hozzám havonta jelentést tegyen u:y czélbúl, hogy 
am ak hatása a szerzett tapasztalatul; alapjai! 
megállapítható legyen.

— A baziliw szobrai. A lipótvárosi Szent-

a napirendre
tűzött ügyek tárgyalására.

(A betegpénztárak versengése.)
A főváros szolgálatában levő munkásoknak be­

tegség esetére való biztosítása ügyében a tanacs, 
a pénzügyi és gazdasági ügyosztály javaslatára, 
azt az elő erjesztést teszi, hogy fogadja el a köz 
gyűlés Újólag is az Ál’alános Munkás Betegse- 
gélyző pénztár ajánlatai, mert ez 7Ui 0 koronával 
olcsóbb, mint a Kerületi Betegsegélyző Pénztár 
ajánlata. Ezzel szemben Gellen Mór azt az in­
dítványt teszi, bővebb rnegokolással, hogy fogad­
ják e! a Kerületi Betegsegélyző Pénztárnak no­
vember hónapban beadott ajánlatát. Gelltri föl­
szó ai.isát a törvénynatóság demokrata-parii tagjai 
nem fogadtak bizalommal, s beszéde alatt több­
ször olyan zaj támadt, hogy szavát sem lehetett 
megérteni. Az elnök már föl is akarta függeszteni 
az ülést emiatt. Vaaziiievits János tanácsos ts 
részletesen megokolta a pénzügyi os/.táiy állás­
pontjai. Fölszólalt még Síi panics Eiek, Gelléii in­
dítványa mellett, Baracs Marczell pedig a tanács 
előterjesztesét pártolva. Szerinte mar csak azért 
>ern lehet a másik ajánlatot elfogadni, mert ez a 
jobb ajánlatot csak akkor telte, a mikor már 
ismeretes volt előtte az Általános Munkásbeteg- 
segélyző pénztáré. IIQ’ti Tivadar pártolja a tanács 
elöter|esziéset, amit aztán a közgyűlés többség 
cllonatiott.

(A bérkocsi-szabályzat.)
A bérkocsi-iparra vonatkozó szabályrendeleten a 

István t mjflorn építésére felügyelő bizottság ma ! kereskedelemügyi miniszter több rendbeli módos!
délután az építési irodában ülést tartott Lung 
György tanácsnok elnöklete alatt. Az ülésen a 
következő ügyeket intézték el:

A 1 o óság annak idején Fadrnsz Jánost bízta 
meg 8 t. László szobrán; k elkészítésével. A mü- 
vész a fej kivételével el is ké-züit a munkával, 
du m.előtt a fejet is elkészilhetle volna, elvesz­
ettül: őt. A bizottság a f-j kiképzését Roliinger 
Rezsőre b zla, aki e megbízatásnak eleget is tett. 
A munkát, illetve a szoborminta fejét a bizottság 
most vélemény dás végett kiadja Senyei Károly 
szobrásznak. Stróbl Alajos szobrász elkészítette a 
főo tar kupoláját kor- názó angyalszobrot. A bi­
zottság a sikerült szobrot elfogadta s érette 5000 
korona tiszteletű jaí ajánl meg. A főoltár 
kupoláját koroi ázó nagy angyal és a 
négy oszlop fölött elhelyezendő kisebb 
angyalok,na bronzba való öntésére három ajánlat

tást tett; igy, a többük közt megvaltoztatia 
közgyűlésnek azt a határozatát, hegy a bérkocsi 
számoknak élők közt való átruházása a tanács 
joga legyen; azt kívánta a miniszter, hogy ez 
jog a rendőrséget illesse meg. Kasica Peter és 
Hintái Ferencz azt javasolják, hogy a főváros 
autonom jogainak a megóvása czéljából, intézze­
nek a miniszterhez újabb föl terjesztést, az iránt, 
hogy hagyná helyben a közgyűlés első határoza­
tul. Ehhez a többség hozzájárult.

(A nagymezö-utczai villamos.)
Javasolja a tanács, hogy tartsa fönn a köz­

gyűlés azl a határozatát, u mely szét int a N >gy- 
mező-utczai villamos vasúti vonalat (az Andrássy- 
uton ál) hnsszabbit-ák rneg a Váczi-körulig. 
Leitner Auolf azt indítványozza, hogy a tárgyat 
vegyék le ma a napirendről s v. legközelebbi

Mi »zsarnokok.« A szász városi L'heriatea 
a Mátyás-szobor leleplezését megelőző napon 
Apoleozist iit a királyról.

A czikk, a mely Janku aláírással látott napvi­
lágot, elkeseregte, hogy mennyire áll a mai viszo­
nyokra az a kö/mondás, hogy: meghalt Mátyás, 
oda az igazság:. Leginkább az elnyomott románok 
érzik ezt, a mikor »a román tengertől körülnyál 
dusott magyar szigeten a törpék neki szobrot 
emelnek, pedig tulajdonképpen semmi közük sem 
lenne hozzá, mert Mátyás testestüt-lelkestül oláh 
volt.« Ha a szobor most megelevednék, a körül­
tekintve látna fajának (!j elnyomatását és azt az 
»igazságtalanságot, a melyben zsarnokaink része­
sítik, bizonyára haragosan közéjük ütne az ünneplő 
tői péknek, a kik a szobor talapzatánál szónokla­
taikban saját magukat dicsérik agybalőbe. A ^zo 
borhoz közel áll az a nagy modern vesztőhely, 
a hol a román nép legjobbjait az igazságukért 
elitélték. Legjobbjait a nemzetnek Ítélték e! itt 
hosszú szabadságvesztésre. »Idegen a saját országú 
ban a román nemzet, igy kiált föl a c/.ikkelv 
Írója, mert régen elveszett az igazság, s most f !- 
dünfutókká teszik, s kiszívják utólsó csepp v. rét 
azok, a kik rosszabbak a farizeusoknál és a vám- 
szedőknél. Tégy csodát igazságos király ea csapj 
közibük!«

A királyi ügyész-ég a czikk íróját, Mócza Já­
nos román lelkészt, a magyar nemzet ellen való 
izgatásért, s mert a modern vesztőhely alatt a 
törvényszéki palotát értette, ahol a m< morandia 
Iákat annak idején elitélték, bűntett földicsérese 
miatt fogta pörbe. A kolozsvári esküdtszék mind 
a két vétségbeu bűnösnek mondotta ki a vádlot­
tat, s egy évi államfogliázra Ítélte. A Kúria első 
bünletőtanácsa ma Kelemen Mórelnöklesevel helyt 
adott a benyújtott semmiségi panasznak, s mivej 
a bűntett íöldicsérésure vonatkozó kérdést illető, 
eg az esküdtek felelete nem volt szabatos, az 

ítéletet föioidotla, s az esküdtszéket uj tárgyalás 
megtartásúra utasította.

— A jelmazea főpróbán. Nagy háborúság 
t irt ki a napokban a Király-szinhaz színpadán- 
Jelmezes főpróbát tartot.ak éppen a Lisistratabe!
A főrendező a tánczkar élére G -iger Irma tán. 
ezosnőt állította, amit úgy látszik Geiger Irma 
szédítő megízlelésnek vett. Nem tudta megadni 
hogy a harmadik szomszédjának Tóth Irénnek 
gúnyosan oda ne szóljon:

— Látod, te is csak kardalosnö vagy, még pe­
dig nem is elsőrangú.

A rákövetkező pillanatban a rend a szmpai o 
alaposan megbomlo't. Tútti Irént elfutotta a me 
reg s ha Thurzó Margit Abafi Emma és Su/ár 
Elza hirtelen át nem fogja a haragos Tóth Irén 
karcsú derekát, aligha em hajbakapas lett volna 
a dolog vége. Tóth Irén nyomban elhagyta a 
színpadot s azóia feléje sem néz a színháznak. 
Ma Scliirilla büntető járáshiró foglalkozott az 
ügygyei, akihez elégtétel miatt fordullak a fe;ek 
A bíró azonban nem tudott igazságot tenni kö 
zötlük, mert több tanút kell kihallgatni, aaiK ma 
nem jelentek meg. A tárgyalást elhalasztotta.

— A megvetett rendelet. A szocziali-lák 
tavaly gyűjtést indítottak a párt választási alap 

jára. A gyűjtést a belügyminiszter betiltotta és 
Gro-srnann Miksát es Fleischmann Andort tillot 
gyűjtés miatt elítélte. Az esetet a Népszava szó 
költ modorában szóvá tette.

>Mi azt a rendeletéi, a mely a g' üjtésünket 
tiltja, sohasem ingjuk figyelembe venni

apunknak jelentik — indokainál fogva, helyben­
hagyta.
- A felrobbant dinárait. A budai hegyol. 

dalon, a városi kőbányában ez év január kilen. 
czedihén Túra Angela munkavezető utasítására 
Futlak Miklós hőfejtő munkás egy nagy kőtömbbe 
dinamittöltényt helyezett el. A töltény azonban

hogy 
elhe- 

kőzben 
a

nem robbant fel s ekkor Fuilák odament 
megigazítsa. A lyukat, a melyet a töltény 
tyezésére fúrt, tágítani akarta. Munkája 
azonban a dinamittöltény mégis felrobbant s 
s erencsétlen embert a levegőbe dobta. Fuilák 
még az nap meghalt. A szerencsétlenségért a 
inintetőtörvényszék a munkavezetőt feleletre 
vnnta. A tanuk azonban úgy vallottak, hogy a 
szerencsétlenséget Fuilák vigyázatlansága okozta 

nem Túra gondatlansága. A törvényszék ezért 
Túrái, felmentette.

A közönség köréből.

éket

Mémeth Péter
nyug. curiai bíró a Büntető jog tára főszertes 
lője ügyvédi i. ódát nyitott Budapesten,

Alkotmány uicza 20 szám a att. W-o

KÖZGAZDASÁG.
A gabonaüzletröl. A gaboníiüzlct forgalma 

teljesen magán viseli az évvégi jelleget; az 
eladók és vevők egyaránt tsrtózkodóan visel­
kednek, minélfogva az üzlet nagyon szűk 
keretben mozog. A malmok megkezdték az 
év végén szokásos kiörlést, az idén tehát 
nem kerül több búza felöntésre, s éppen 
ezért nem akarták amúgy is nagy készletei­
ket uiabb beszerzésekkel nagyobbitani, noha 
,t lisztörlet elég kedvező volt, úgy hogy novem­
berben vasúton a vámkülföldre 145.000 méter­
mázsát. Fiúméi e 121000métermázi-át, és Bosz­
niába 83.720 métermázsát szállítottak Búza 
kivitelünk ez idő alatt normális volt, s 
577.407 métermázsára rúgott, inig rozsból 
a német verseny miatt csak 85S.90G métei- 
mázsát helyezhettünk cl ugyan akkor kül­
földön. Árpából csak a finomabb fajtákat 
veszik kivitelre, az alárendeltebb minőségek 
el vannak hanyagolva és csak nyomott ara­
kon kerülnek forgalomba. Zab iránt csekély 
az érdeklődés, a tengeri irányzata pc-di 
nagyobb hozatalok miatt lanyha. Való­
színű, hogy amint a túl a maga 
teljes szigorával beköszönt, az összes

szilárdulni. — Ma

érkezett, melyek közül a bizottság a Schlick-gyar közgyűlésen foglalkozzanak vele. Ehhez a több-ét;
hanem elfogadta a tanácsmániáiét javasolja elfogadásra; a Schlick gyárt 

77uU koronái kér a munkaiéiért. A szentélyben 
elhelyezendő öt dirabb reliefképnek bronzból való 
öntésén.- szn,tér. három újaidat érkezett. Minthogy

is 21000 korona

nem járult hozzá, 
javaslatai.

a legolcsóbb aján alazonban
többi-tét mutat a költségvetésben erre a czeira 
fölvett összeggel 8Z.emb--n, a bizottság abban áll 
podott meg. hogy a fölmerült többletet másutt 
fogja megtakarítani, de a reliefeket semmi áron 
e: nem hagyja A Leér!:>••/• ti mániátok fölült való 
döntést a bizottság evvelőre függőben hagyta. — 
Végül a tempiomajlók asztalos, lakatos, bronz és 
üveges munkaira beérkezett ajánlatok dolgában 
határozott a bizottság.

— Uj utezanevcV. A közmunkatanács ma 
tudati a a fővárossal, hogy a Szépművészeti Mu- 
z-‘ i u liátsó homlokzata és az allaikert mentén 
elvo uió ul 
névtelen utc
nak, a más.kát Oi lav-utezának nevezte el.

— A tiiztujitás. A IV. kerületi bizottsági ta­
gok értekezletet tartották ma délután a Saskörben 
s ez alkalommal a két alpolgármesteri áfásra 
egyhangúlag Maluska Alajos és Rózsavölgyi Gyula 
mostani alpi' gármustereket jelöltek,

— Segítség; a Feronczraudieknek. A budai 
Ferenczrendiek bérhazira ezernégyszáz korona 
kövezér-i járulékot vetettek ki. A tranc/iskánusok 
a járulóit leírásút kere rii-'Zték s arra hivatkoznak, 
hot'Y annak idején csaknem ingyen adták át terü­
letüket a fővárosunk. Hatezer koronát kaptak, oly 
telek ré zekérl, amelyek ma negwenezer koronát 
érnek. A mérnöki hivatal javaslatára elhatározta 
a tanács, h >gy a kivetett járulék erejéig szub- 
vencziót

(Nyugdíjügyek.)

Végül Rén\i Dezső főjegyző terjesztett elő 
nyugdij-ügyeket a ezek során egyhangúig hoz 
zájáruit a közgyűlés, bogy Horvath Janus nyu­
galmazott tanácsosnak, a 77UO koruna rendes 
járulékán kívül 7UO korona kurpótlékot is tolyú- 
Oltsanak.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉK.
— UJ beosztás a táblán, Újév napján uj bo­

at Áf.all.-rti-utnak, a Gellérthegy két I osziit3 j^p eleibe a királyi Ítélő táblán. Az uj rend' 
r.z: i közül az egyiket Mányolu-utczá-1 ^ n)jnt ve|Q11|í kőzlilc, a következő:

Polgári tanácsok: I ső polg. felülvizsgálati ta­
nács közpolgári ügyekben: Vavrik Antal tanács­
elnök, Véber Oltó, Vöiösmarty János, Koós Emil, 
dr. Belus Győző, KaCskovics Jenő, dr. Nyeviczkey 
Antal. ll.ináK Kolos, dr. Hensch Aurél, <lr. Kéler 
Júz-ief, dr, Hrehu-s Viktor, dr. Zöld Adorján és 
dr. Papp Gyula birák. — Ii-ik polg. (egyszers­
mind úrbéri tanács: Horváth Jenő tanáe-einök. 
S-off Iván, Lehoczky Lajos (űrt,éri előadó), Csery 
Gábor. Nvárasdi Janos, Végh József, (úrbéri elő 
adój, Forster József, Csil éry Kálmán, dr. Lábos- 
sevits János, Zubuv;ch Román. dr. Adolf Sebes­
tyén, Ligetkuty Iván, dr. Gyurkovicli László és 
Frank Lajos bírák, — ill-ik po gán tanács (egv 
szersmind válló-kereskedelmi csődtanács és II. 
polg. felülvizsgálati tauács közpolg. és kereske­
delmi ügyekben): Bnbla Ferencz tanácselnök, dr. 
Gedeon Albert, dr. Karay Lajos, Sarlay Ferencz, 
Varjassy Ferencz, dr. Tury Sándor, dr 
Baum garten Károly, Mennyey László, dr. Forrásv 
Ferencz, dr Islvánlfy Lajis, dr. Kuszka Miklós, 
dr. Pcrezei János és dr. Szüts István bírák.

Büntető tanacso-ok: I-ső tanács: Frenreisz Ist­
ván tanácselnök, íürk bziiárd, Vaikó Pál, Eördögh 
Andres es Haupt Albert Lírák. A ll-ik tanác-. 
Dr. Bench Tólb Janos tanácselnök, Csiky József, 
Pólyák Gábor, Rath Zsigmond és Lenk Gyula 
bírák, ill-ik tanács: Dr. Devich László tanács­
vezető, Kossuthám i Géza, Horváth Béla, Balonyi 
Imre és dr. Bucz Lajos birák.

Oberschall Adolf v. b. t. tanácsos, az Ítélő­
tábla elnöke c-upan az összeállítandó fegye mi 
tanácson elnököl.

A pulgári tanácsokban az ü'ések minden héten 
rendszerint kedden kezdődnek. A felülvizagálaii 
tanácsok rendszerint minden caütörlükön és péu-

móri—
dúltak — s a brutális erőszak elölt nem hajiunk 
meg. A Perczc -íele rendeletnek politikai gyűjtésre 
alkalmazása lörvényleien.«

A közlemény imáit pörbe foglak a Népszavát, 
a mely Saly Endrét úlütotta az esküdlek elé. A 
főtárgya ást Z-iivay Leó vezette. S«ly Emire 
vádlott kijelentette, hogy «z inkriminált czikk az 
0 tudtáv- l jelent meg a >apbm s a törvény előtti 
elelősséget érle elvá'lalja. Törvénytelennek tar­

totta akkor is és tartja ma is az emli eit belügy- 
miniszieri rendeletét, a mely — szerinte — csu­
pán közérdekű gyűjtésre vonatkozik. Törvénytelen 
ti hat ezt a rendeletet politikai ezé u gyűjtések 
megállására eszközül felhasználni Az inkrimi­
nált czikk felolvasásával a bizonyítási eljárás ve­
get ért s a peibeszédekre kenőt a sor.

Az esküdtek nem azonosították magukat az 
ügyész érveivel s a vádlottat fölmentették. Az 
ítélet jogerős s a költségeket a kincstár fedezi.

— E.klidtbirák januárra. A budapesti bün­
tető törvényszéken a jövő 1ÜU4 évi január hóban 
bírói tisztet teljesítő esküdteket ma délután négy 
órakor sorsolták ki. A kisorsoló bizottság elnöke 
Zsitvay Leo elnök volt. Tagjai: a törvényszék 
részéről dr. Agurasztő Peter és dr. Alikovich 
Lajos törvényszéki bírák. Az ügyészséget dr. 
Geszti Andor királyi ügyész képviselte, az ügy­
védi kamara képviseletben dr. Somogyi Miksa 
ügyvéd volt jeb-n.

Rendes e^küdtbirák lettek: Hun Arnold ter­
ménykereskedő, Joó Lajos építőmester, Elek Li- 
pőt

ezikkek irányzata meg fog 
ismét tele volt a levegő fúzió hírekkel. Azt 
már közöltük, hogy a budapesti malom a 
Lujza-malommul fúziónál; ez befejezett do­
log s csak a közgyűlés szankeziója kell hozzá, 
a mi kétségtelen. Ma azt beszélték a ga­
bona-csarnokban, hogy a Budapesti malom 
telkének kisajátítása miatt megveszi a mól 
nárok és sütök malmát. Ez a hir, mint ille­
tékes helyről értesülünk, nem felel meg a 
valóságnak s nem egyéb kombináczionál. 
Eddig ily irányú tárgyalásokat sem az egyik, 
sem a másik malom nem indított meg.

az olasz i<ereskeuBlml provizórium. Ró­
mából jelentik, hogy Pasetli báró osztrak-magyar 
nagykövet tegnap hosszasan tanácskozott Nava 
0lasz kereskedelmi miniszterrel. Azt is jelentik, 
hogy a provizoriumos tárgyalás nagyon nehézkes, 
de még sokkal nehezebben halad a Svájczczal és 
Németországgal való tárgyalás. A bécsi N. f 
Éressenek azt táviratozzék Rómából, hogy 
Auszlria-Magyarország és Olaszország olyan eljá­
rásban állapodlak meg, mely a tárgyalások foly­
tatását az általános tarifa alkalmazása né kül le­
hetővé teszi. A Reslo del Carlino értesülése 
szerint az erre vonatkozó megállapodást már alá 
is írták volna.

Az állami bevételek apadása. A pénzügy- 
miniszter most teszi közzé uz államháztartás 
harmadik negyedéről szóló kimutatását. Az ered 
meny nagyon kedvezőtlen. Az ex-lex miatt

Quittner Miksa intéző fogad t! előjegyzései 
Tagok által bevezetett ven iégek-t si*.ve<e«> látnék.*

A magyar vasúti forgalmi részvény tár­
saság újabban gazdasági és ipari vasutak létesí­
tése érdekében fejt ki behatóbb .evékenységeL 
Hogy az érdekelteknek mezei és erdei vasutak éa 
iparvágányok létesítését megkönnyítse, a társaság 
az építési tőkének hosszú évi törlesztése ellenében 
is elvállalja ily vasutak megépítését. A társaság 
mondott üzletágában Szeme«. Leo éa Seemere 
Gábor is közreműködnek, akik ezen a téren nagy 
tapasztalatokkal rendelkeznek. A Hieronymi keres­
kedelmi miniszter által legutóbb programmbesté- 
dében is hangsúlyozott azon nagy fontosságot 
tekintve, amelylyel a kisvasutak létesítése az or„ 
szág közgazdasági fejlődésére nézve bir, nagyon 
üdvös volna, ha a mondott társaság üzleti tevé­
kenysége elősegítené hazánkban a gazdasági és 
ipari vasutak minél sűrűbb létesítését.

A Fozsonymegyel Gazdasági Egy sitiiét
most tartotta rendes évi közgyűlését. Pádfy István 
gróf elnök megnyitó beszédeben megemlékezett a 
lefolyt év politikai és gazdasági viszonyairól, s a 
nagy bálával adózott Darányi volt földmivelési 
miniszternek a mezőgazdaság fejlesztése érdeké­
ben kifejtett tevékenységéért. Örömmel tudatta, 
hogy az egyesület alelnökét, Baital Aurélt a ki­
rály a megye főispánjává nevezte ki. Bartal meg­
köszönve a rokonszenv megnyilatkozását, kijelen­
tette, hogy alelnöki áhását az egyesületnél mint 
főispán is megiarija. Horváth Jenő titkár azután 
kimeriiűen beszámolt az egyesület működéséről, 
amely valóban sokoldalú volt. A közgyűlés a 
j'-lemést tudomásul vette, s miután a jövő évi 
kö tdúgvetést megállapította, nehány apróbb ügyet 
intézel el.

Kereskedők országos szervezkedése. Né­
hány hónappal ezelőtt mozgalom indult meg a 
lővárosban oly ezélból, hogy az országban wfr 
ködő kereskedőtálsulatok szövetséggé egyesülje­
nek Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
czim alatt. A mozgalom vezetésére végrehajtó- 
bizottság alakult, melynek Sándor Pál az elnöke*
A bizottság szervező akcziőja sikerrel jár. Az or­
szág kétszáz kereskedő-társulatának a szövetség­
hez való csatlakozása túlnyomó részben már biz­
tosítva van, valamint abbeli hajlandóságuk is, 
hogy a vidéki kerületeket a központ támogaiásá- 
val megszervezik. A vidékivel párhuzamosan a 
fővárosi szervezkedést is megindította a bizott­
ság. Itt a szervezkedést egy a budapesti keres­
kedő egyesületek és a különféle szakmák tekin 
félyes képviselőiből összealkotott helyi bizottság 
fogja végezni.

Áradt baromfitenyésztést egyesület. Az
aradi baromfi tenyésztők elhatározták, bogy a 
helyi baromíltenyész'es emelése czéljából szak 
‘■gyesülelet alakítanak. Az egyesület elnöke: dr. 
Fényes Kálmán lett.

Lenkészltö és feldolgozó telep Trenosén-
bén. Trencsénből jelentik, hogy Osztrolueky főis­
pán a megye nagy, közép és kisbirtokosait érte­
kezletre hívta ama módozatok megbeszélésére, 
hogvan lehetne a vármegyében lenkikeszitő és fel­
dolgozó telep 't létesíteni. Jelek szerint a telep 
felállítása rövidesen sikerülni fog,

Szállítások. A budapesti kereskedelmi é* 
iparkamara irodájában a következő pályázati hir­
detmények t« kinthelők meg; A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszteré hidép lésre (decz. 28—30), a 
ni. kir. államvaeulaké útépítés (decz. 29), Belga 
vasutak kü'önféie vasúti kocsik (dtez. 30.) Győr 
sopron— eni nfvríi vasút kti önfele anyagok és 
szolga-sapkák, Budapest főváros tanácsa órák 
rendbentartására (jan. 5.) A bolgár vasulaké 30000 
K. kr.o-ot (jan. 4) 4050 láda satuni petróleum 
(jan. 6.) SzTb államvasutak tiszhtó gyapot (decz. 
28.) Svajczi vasutak fanemüek (jan. 15.) szerb 
posta- és távirdaigazgatóság spártzafonal és stearin- 
gvertya (decz. 30.) Szerb gazdasági társaság 
Belgrádon 130.000 kg. rézgálicz és 20 000 kg. 
madagaszkar háncs (decz. 28.) A m. kir. állam­
vasutak igazgatósága vasúd térkép előállítása 
(decz. 28.) Szauiosujvári fegyintézet disznózsír 
(decz 28.)

A erűkor megadóztatása Amerikában,

<D J
ad a rendnek.

A város ügyei
— A főváros közgyűlése. —

akit ez al- 
melecr óvá-

A főváros törvényhatósági bizottsága ma 
délután közgyűlést tartott halmos János 
polgármester elnöklése mellett, 
kálómból ujraniegválusztásúért
czióban részesítettek

A a elnöki bejelentések után a polgármester 
válaszolt Erős Sándornak a múltkor tett mter- 
vellácziójára, amelyben panaszul hozza lől 
ho»v a kcrü oti elöljáróságok zaklatják a feleket 
a tűzvészéi vésnék nyilvánított helyiségek megvizs­
gálása kö-ül s e-z ellen intézkedést kért. A pol­
gármester kijelentette, hogy a tüz-eszelyes helyi- 
íegek megvizsgálása a kerület, elöljáróságoknak 
kötelessége, tehát a vizsgálat ténye ellen kifogás

nyomdatulajdonos, Klór Mór fényképész, 
ílagenauer Fiigyes üvegf stő, Thuh Vilmos ház- 
m ajdonos. Neu-cbluss Kornél műépítész, Jonas 
Ödön műegyetemi tanar, Jenes Vilmos gyógy­
szerész, Moldoványi Sándor háztulajdonos, Novak 
Lajos nyugalmazott lubomok, Horváth A. János 
báztulatdonos, dr. Hajós Kálmán ügyvéd, ludde-i 
l.ipút fegyverkereskedő, Teles Benhdd háztulaj­
donos, Kucli József börkereskedő, llolezer Leó 
Lápot üzletvezető, Mosolygó Gyula lüszerkeres- 
kedő, Bauer Mátyás szabómester, Elek Pál rész­
vénytársulati igazgató, Vastagh G za festőművész. 
Fekete Etek építőmester, Benes Ferencz órás, 
Horeczky Nándor cz'pész. dr. Beck Marczell 
bdiiklitkar, Gaizler Béla kereskedő, Fehér Pál 
borbély, Mebndiák Károly könyvkereskedő. Br<- 
zay Zoltán füszerkereskedő, dr. Grósz Sándor 
fogorvos.

Pótesküdtek lettek: Loosi József fakereskedő, 
Marsovszky Imre főmérnök, dr. Pollak Gxula 
tőkés, Földiák Miksa posztokereskedő, Deutsch 
Ado f nyomdatula.donus, Delikál Ignácz .-zalócs, 
Fejér Gyula szállodás Ullmann Emil bőrkeres- 
kedő, dr. Graner Ernő háztulajdonos, dr. Kunig 
Ferencz ügyvéd.

A január havi esküdtbirúsági ülésszak január 
14-től 27 é-éig tart.
_ Egy éjixake eseménye. Emlékezetes

éjszakáié volt az, a mikor Komaromban Linharl 
Gyula hadnagy Boldogliy Gyula ipartestületi el­
nököt megvagdalta. Az alfélből kifolyóig Bol­
dogliy Gyula pert indított Lmhardt hadnagy ellen. 
A járásbíróság a követelést meg is Ítélte. A had­
nagy felebbezése folytán a törvényszék elé kerül1 
az ügy, amely a járásbíróság Ítéletét — min

úgy egyenes udúk mint illetékek ozimén e/. 
vv harmadik negyedeben sokka: kevesebb 
folyt be mint tavaly a harmadik negyedben.
A hivatalos kimutatás szerint ugyanis az 
idei harmadik évnegyedben a bevételek 
osszene KhÜSt.llil korotiúvul, a kiadások 
ö-szege pedig 4,032.859 koronával kisebb voit. 
mint 1892-ben a harmadik negyed s igy az idei 
harmadik negyed mézlege G,040 85b koroná­
val kedvezőtlenebb. Egyenes adók czimén 
10,704.782 koronával, bélyegekből 945.322 
koronával, jogilletékekböl pedig 2,806.432 
koronával vett be az állam kevesebbet a 
harmadik negyedben. Hogy az összbevételek 
összege mégis kisebb csökkenést mutat, az 
onnan van, hogy viszont más bevételi ágak 
eredménye kedvezőbb volt s a kiadásokat 
pedig csökkentették. Illetékes körök vélemé­
nye ^szerint a negyedik negyed a bevételek­
nek még nagyobb mínuszával log záródni.

Az aran\Játaőók szelvényeinek bevallása
A pénzügy miniszter hirdcimvnybeit közli, hogy a 
4 százalékos magyar aranyjáradék-szelvények be 
váltásánál 1904. évi január 1-é ői, egy font ster­
ling érteke Budapesten és Becsben, valamint a 
nemet birodalom egész területén — a Londnnra 
szóló váltóknak Berlinben jegyzett megfelelő ár 
folyama szerint — busz és négyvenölszázad né­
met birodalmi márkával, Párisban pedig — a 
Londonro szóló cheque párisi árfolyamnak meg 
felelően — huszonöt tizenkilenczszazad arany 
frankkal fog számításba vétetni.

Biövényhonoíitas. A külföldön sok helyen 
óriási területeken termesztik a cserző-sóskát, nagy 
mennyiségben hozzák forgalomba és nálunk is 
okát vásárolnák belőle. Magyarországon a cserző 

sóskát eddig nem termesztettek, most Tallián 
Béla földmivelési miniszter kísérleti telepet ren- 
deziet be a délvidékén a cserzősóska meglionosi 
tása lég-tt, s ha az eredmény kielégítő lesz, < 
növények mentői nagyobb területeken való tor 
illesztésére tesz intézkedéseket.

Länczy Leó felolvasása. Lánczy Leó a bu 
d tpesli kereskedelmi és iparkamara elnöke e hó 
3ó-ar> este 7 őrikor a Magyar Kereskedelu

Washingtonból jelentik, hogy RooseweU elnök alá­
írta a Japánnal kötött recziproczitási szerződést’ 
a mely e hó 27-én lép életbe. E szerződés sze 
rint a kubai ezukor Amerikában vámkedvezmény­
ben részesül. Ennek következtében a többi álla­
mok, a melyek Amerikában legtöbb kedvezmé­
nyes viszonyban vannak, hasonló vámkedvezményt 
követelhetnek s Angolorazág már be is jelentette 
ezt az igényét gvarmatai számára. Való=zinü, hogy 
Németország, Francziaország, Magyarország és 
Ausztria követni fogják Angoíország példáját.

A Közgazdasági Szemle deczemben száma

Csarnokban »a kereskedelmi és ipari érdekképvi 
s,-lei kérdéséhez« czim aalt felolvasást tart Fel 
olvasás után tarsas vacsora lesz, melyre 26-ig

állozato* tartalommal most je ént meg. Nagyobb 
dolgozatokat ir.ak bele: Felmer Frigyes a nem­
zeti jövedelem becsléséről. Legényei Bodnár Peter 
Bodrogközről a kivándorlás szempontjától és Bo­
kor Gusztáv az ipari munkások baleset ellen való 
biztosításáról.

Angol hús sertések. Az Abaujmegyei Gazda­
sági egylet gróf Hadik János egyesületi elnök in- 
dilványára kimondotta, hogy megyebeli közép- 
birlokosokat kér föl az angol hússertés tenyész­
tésere és hogy tény észanyag igen könnyen legyen 
jeszerezhető. másrészt, hogy néhány T<.rczavö gyi 
községben angol bus serlésekkel tétessék ki.-érlet, 
főikéii az egyesület a főldmivelesügyi kormányt, 
hogy osszon ki köztenyésztésre hússertés kanokat 
továbbá a vorkshiere és meisseni fajta husserté- 
kel elterjesztését ezélzó kísérleteket fug végeztetni, 
Kzenkivül az egyesület a szerb sértés importálását 
is tanulmányozás tárgyává teszi.

öiztónd jp ilyázBt. A földmivelési miniszte- 
terium 20ÜU korunas pályázatot hirdet a kútfőiéi 
fanemek terjesztésének tanulmány ozására. Akit a 
pályázat réven az ösztöndíjjal kitüntetnek, őt hó­
nap alatt köteles lesz Csehország, Szászország 
Szilézia, Hannover és Pomeráuia eulüstgeit be­
járni és áttanulmányozni.

A beregszászhegyvldékl szölöértékesité 
szövetkezet mo-4 tartotta Beregszász«) rendes 
évi közgyűlését Jobszty Gyula ali-p.m elnöklete 
alatt. A szövetkezet múlt évi működéséről szóló 
jelentés szerint a szövetkezet tavaly mégis 27.253 
kosár sző őt értékesített, amelynek suiya 1668 
métermázsát tett. Az eladott szőlő túlnyomó része 
külföldi piaczon érlékesü I 45 korona métemá- 
zsánkinti árban, ami kedvezőnek mondható.

Megeztint marfcarakodó állomások. A 
felsöaunztriai helytartóság Eferding marharakodó 
állomást megszüntette, a csehországi helytartóság 
jiedig Bad-Belobrad, Politz-Sandau és Tannvalt- 
Schumburg marharakodó vasúti állomásokat szfin 
teile ne, ezzel egyidejűleg a Lokalbahn Reichen 
berg Grüiitlial vonalán fekvő Unter M jrchensterf 
és Tiefenbach Dessendorf állomásokat mirhára 
kodó állomásokul engedélyezte.



6 EGYETÉRTÉS
Komlótelepltós. Az udvarhely megyei gazda- í 

Sági egyesület komlóteiepilesi czélokia a föid- 
roiveiésiigyi minisztériumtól nag\ óbb kölcsönt kér. 
Bácskában ez évben a komlóiermeléssel nagy 
sikert értek el s a jövő érre már több gazda 
előkészületet tett nagyobb szabású komlótel- pi- 
tésre. Tallián Béla toldmivelési miniszter CXeri 
szaktanárt bizta meg, hogy a komlótelepitésre ké­
szülő vidékeken szakelőadásokat tartson.

Árverések. A fővárosban: Janisch János 
ingóságai VI. kér.. Rozsa-utcza ól—53. deczem-
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bér 29. — ifj. Kéménizy Ferencz ingóságai IX. 
kér., Soroksári-utcza 24. deczemb -r 29. —
DeutschIünder Lipót ingóságai VI. kér., Andrássy- 
nt 64 d -ezember 30. — Wessely Ernő ingóságai 
Vili kér.. Gőlya-ulcza 20. deczember 24. — Li­
geti Miklós ingóságai VIí kér., Izabella-utcza 7. 
«b-czeuiber 24. Martinelli Antal ingatlana a buda­
pesti törvényszéknél 1904. janitor 29. — Lantos 
Nép János ingatlanai az I — III kér. járásbíróság­
nál 1904. januar 29. — Burger György ingatlanai 
az 1—III. kerületi járásbíróságnál 1904. januai 
hó 12

A vidéken: Feuerstein Já-os ingatlanai Mágocs 
^5ásd )b.) községházánál 1904. január 14 —
achreinor Zsigmond ingatlana a szt-goltbárdi já­
rásbíróságnál 1904. január 23. — Zűrig Józsel 
ingatlanai Oláb-Tophcza (Szászrégen jb.) község­
házánál 1904 január 11. — Kuruticzi Imre ingul- 
íanai Szarvasgede (Szirák jb.) községházánál 
19u4. január 19. — Stemlichl Fülöpné imjatlana 
az újpesti járásbíróságnál 1904. január 19. — 
Széke v István ingatlanai a nagy-kallói járásbirósá- 
núJ 1904. január 25 — Csulnakosi Dániel ingat­
lanai Csolnakos (Vajdahunyad jb.) község házánál 
1904. január 21. — Pázmandy Dénes ingatlanai 
Gasziuny (Szt-Goitbárd jb.) községházánál 1904 
január 22. — Farkas József ingatlana a kecske­
méti törvényszéknél 1904. január 28. — Bogin 
Pál ingatlana Németguráb (Bazin jb.) községházá­
nál 1904. januar 12. — Kis Sándor ingatlanai a 
székelyhídi járásbíróságnál 1904. januar 21. —
S-áva Dénesné ingatlana a deési törvényszéknél 
1904. február 11. — Rónai Lajosné ingatlana a 
kaposvári törvényszéknél 1904 márczius 14. — 
Pihieh István ingatlana a szegedi törvényszéknél 
3904. január 18. — Sembery István ingatlanai a 
rétsági járásbíróságnál 1904. január 28. — Öz« 
Dobos Adámné ingatlanai Egerbegy iTorila tsz.'i 
községházánál 1904 márczius 23. — Loboda Pú 
ingatlanai az apatini járásbíróságnál 1904. junuá.- 
27. —"Zsigúrdy Aladár ingatlanai Vágszerdaheix 
jSalanla jb.) községházánál 1904. márczius 23. 
— Gsekő Lajos ingóságai Mezőtúron 1904. januar 
15. •— Kertész Jakab ingóságai Szabadkán ií '4. 
január 4. — Grag anszki István ingó-ágai Rácz- 
Militicsen (Hódságh jb) dccz- mber 30. Slan­
der Erzsébet ingóságai Tur-Terebeven .Halmi ibO 
1904. január 11.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

G-abonatözsde.
Valahnra egy ki-; változás, nem ugyan a 

--észárupia von, mint inkább a hatáiidöüzle!- 
ben. A ji.ücgre fordult idő és csekély hozatali 
r.zt eredményezték ma, hogy a határidő 
búza irányzata mérsékelten emelkedő voll, 
távúit kissé a tengeri ára is mely iráni a 
vidéken élénk az érdokiüdés a rozs ara t :- 
dig csak számlára történt vásárlások révén 
emelkedett kissé. Zabot még mindig bőven 
kínálnak, minek következtében nem is 
emelkedett.

Értéit' őzsde.

Tekintettel arra, liogy a keletázsiai hely­
zetről kedvezőbb jelentések érkeztek más­
részt pedig u külkereskedelmünk kedvező 
mérlege következtében ma minden téren is­
méi élénkenb volt a vételkedv, melynek ha­
lába alatt az irányzat lényegesen javult és 
az árfolyamok az egész vonalon tetemesen 
emelkedtek. Élénk kereslet volt főleg a két 
hiteirészveny alán, melyekben terjedelmes 
fedezési vásárlások is történtek. Osztrák hi­
tel o.öO, :nagyar hitel 4.50 koronával ma­
gasabb árfolyammal került forgalomba. Ja­
vultak még osztrák-magyar államvasiui rész­
vények i! és rima murányi vasmű részvények 
1 korona, a). A helyi értékek píaezán ke­
vésbé volt élénk az üzlet, a hangulat azon­
ban itt i< javult. Nagyobb érdeklődés nm 
latkozotí. a magyar jelzálogbank és a buda­
pesti közúti vasút részvényéi iránt, melyek 
2—2 koronával javították jegyzésüket.

Elöíözsűe.

Az elölüz-ile kedvezőbb kitinéül kai hírekre szilárd
voll. — Kotlettek: Osztrák liiiciré.-y.vény i FÖ------
i.ítO.őU, inagyar hitelbank TSu.űU—7b2.7ö. ihicyi.r
IcszámitoJó- és pénzvaltóbanl; ------, Magyar jelzalog-
iiitHbank li. kib. —.—, u-ilrák magyar ál am-vasi t 

<8 i(l—(17:7.75, Déli vasút —.—,rimámulanyi vasmű 
499 25—5UU.-~, Közüli vasút üli.5U—G.J—

11 óra $5 pereskor zárodnak: Oszir..k hitel- 
részvény (itiO.őO—(791.—, mauyar hitei;»:.nk 7i)2.ÜU- 
'83.—. magyar i< számitoló-1 s pénzváltóbank «63.— 
R'-L—, ma.y.ir jelzálog tiilMbaid; li. kib. 5‘22.5u—523 
isztrák-ii:agyar allamvasut ti79 7ö—1.80.25, déli vasú:

1 -1—65 —.rimamurányi vasmi) 501).------fiUl.—. mauyar
korona járadék 99.05—99.10, niagyar aranyjáradek 
í 19.25—1:9 50, közúti vasút 012—U12.ÓU, váiosi 
villamos vasút 3ö2.------332.50.

Béli tőzsdei

Folytalólagos külföldi vásárlások következtében a 
eedvezü <h-z, ozic/ió érvényben maradt. KöUvVck:
Osztrák bitefieszvény 090.----- 691 . magyar Int. !
ank 782.25—784 50, magyar i íilolo-es pénzval-

<) aak —.------—.—t magyar jctzaloghncliiüiik 11.
•db. 7-23.óv, osztrák-magyar ál ainva-ut 071) 50— 
óéi.—, rtmamur--uyi vasmű őOO.i0, magyar koroua- 
.jui'adék —.— , n: i.ryar aranyjáiade —, ko>úti
vason 612. - 612.50. város- villamos vasút 33«.5U.

Ibiyi óiíé!;.-ián n i.ö'.tetett: —
lóra. do perczkor zárodnak; Osztrák hitelrész-

v. ny 091.----- 691.í 0,.nmgy. hüelbai.k 783.75- 184.—.
in gyár ItiSzáinitnió é:; pénzváit.'.bauk 403— 403 50.
•: agyarjoi/álogi.i cihánk II. kit). 523.50-a24.— oszt .

! áliamvasut O. U.án -fie'l.—, déli vasul C3.5U- 04.—, 
i'i namiirányi vasmű 5V0 50-501.--,magy Mironujára-
b k 99----- 99 05 közúti vasút 012.----- 613.—, városi
villamos vasul ».■.ri.-—*>32

Prä a lum-üzlat: Dijt.izlositások csztri-k hitel­
en hónapra 4-5 k., nyolvz topra 10—12 k„ 

1903. január végére 28—50 ;.orona.

A készáru pisezon ma 12.000 nini. búza került 
Cor» alomba változatlan árakkal. V többi gabourm 
közül elkelt : rozs 500 mm. zab ltv) mm., teng,. . 
«aj 200 mm.. vöiCs heremag 85 mm, bü huny ifi 
Jtua, változatlan ár .kon.— 51.. eiaóa-oí. •

Busa. Tisza Vidéki 100 mm. 79-." kor., 50" 10 1 
IŰ0 mm. 78-5 kor. 7"9ti és fél kor. mind hárou. 
hónapra.

iiazőkfígycsi: 1200 mm. 78 kor. 7 97 és í'l kor
PesUnefi) ni : 250 mm 80 kor 7"95 kor., 130 mm. 

7,85 kor., 7-8(1 kor. rossz.
Bácskai: fimj mm. 78 kér., 7-80 egynegved kor. 

2ÖU 76-5 kor, 7fi"7 és Pl kor.
Torzsai: 29. 0 mm. 76"5 kor., 7-72 és fél kor. 

kocsirarakva, cgytized száll.
Zimooyi: 20U9 mm 75.7 kor. 7 r,5 kor.
Baktáráru: 2600 mm. 76 5 kor., 76-7 és íél kor. 

egyhuszud szál!.
Rozs. 300 miu. fi .35 kor., 100 mm. U'35 kor., 100 

min. v"3ö kotc-na ites.üizetés cieilvtt három hónapra.
paritásra.

Zab 100 mm. 5 70 kor., 100 mm. 5’52 és fé 
Sor., 100 mm. ő;50 kor., 150 mm. 5 45 kor., t-OU 
mm. 5*65 kor., 100 mm. 5 -MJ korona készpunsLizettfc 
mei’ett, mind barom hónapra.

Tengeri uj áru, 2UU mm. 4-95 kor. készpénz- 
ttzeíés mellett Kőbányán.

Lóhere: 60 mm. 60-80 !:or„ 25 mm. 59 50 kész* 
' énzfizetés mellett.

Utótözsde
Az utc 'zsde . zilórd volt,o«ztr;V: hilelr-'-szvényc-k; !

■ ! .'.köb it-n keres.el;. KölletUk: U-xtrak hitelté.-,:v. 
(191.2 591.50, iv.agvar hitelbank 773.50—774. »0,
osztr/ik-mugyar úkamvasut 631. fis 1.50.

3 óva 30 porczkcr záródnak Usztrál: liileirészv. 
691.25 691.50, magyar hitelbank 733.50—784.—, 
m:i:«y<r i- s/.ámiloió- es pénzváltóbank —.— .—.
eiagy.jviz .lughitellmii!; 11 kib. -----——..osztrák-
magyar áliamvasut Gél 50—682.-—

BECSI GABGNÁTÖZSDE.

3écz decz. 23. Az, Egyet érdes távirata.) 
Ma sok látogatója volt ugyan a «.'aiionalűzsdének 
de az üzlet mégis szül: köreiben mozgóit, meri a 
tulajdonosuk bűzéért ö fillérrel magasabb arukat 
kövvteilek, minek küvetkezt- ben a vevők tailóz- 
lu/dóan viselkedtek. A többi gabonafélékre az 
■rimyzat változatlauul nyugodt volt; az árak nem 
változtak.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bükköny: 10') mm. 5 80 korona készpénzfizetés
meUett paritás

A határidöplaozovalamivel jobbra furduii 
az irányzat, a hangulat barátságosabb volt. —- 
Köttetett •

Becs, dcez. 28. i.Az l ^yctéi tés távirata.) 
Noha a magyar képvi-ielőházbau a honvéd- Imi 
miniszter fegyvert csörtetett s a Balkánról vészt 
jósolt, a mai előiözsden inkább a kedvezőbb ki- 
iclazsiai híreket és azt veink irányadóul, liogy a 
monarchia kiilkeresh-delmi mérb-ge novemberben

Délelőtt.
Huza áprdisra 7.70, 7.71 7.69, 7.73 k. 
Duza októberre 7 57. 7.58 k.
Rozs áprilisra 6.58, 659 k. 
tengeri májusra 5.18,5.20 k.
•Sb áprilisra 6 44, 5.45. 5.42 L.

Déli 1 órakor hivatalosan zárodnak. .-
Búza áprilisra ...... 7.7J-—7.73 k
Buza októberre .............................. 7.57—7 59 »
Rozs április-a .............................. fí «>9—-*>.00 y>
Tengeri májusra.......................... 5.19-5 21) »
Zab áprilisra .......................... ... 5.42—5.43 :>
K. repeze augusztusra............... 11.70—11.80 ,

újra javult. A hangulat ennek következtében ba­
rátságos volt s a vezető értékek árlolyama, é'i-n- 
kebb kereslet melleit emelked--tt. A inmguhii 
mindvégig 'kedvező mar .dl, azért is, mert Berlin­
ből is jobb árfolyamokat jelentettek.

li oviikor záródunk: (.'színik hilelrészvény 
689.50, magyar hitelbank 782.—, osztrák-magyar 
államvasulak 679 25, Lloyd —, déli vasul 
87 75, alpesi banya 411.50, rimamurányi vasmii
499—. prágai vasmű----- , májusi járadék
100.55. magyar korona járadék —.—, török surs- 
egy 139 25, német .birodalmi márka 1)7 3 i. 
Schodnica —, Kárpáti petróleum részvények 
—.— Líuiderbank -—.— iiiríenbergi —,— fegy-

. Délutáni forgalom:
Az irányzat délután is kellemes maradt.
Délután 4 óra itO perez kor záródunk :

8uza áprilisra.......................................... 7 78—7.74 k
Rozs áprilisra.................................. 6.63—664 „
Tengeri májusra................................. 5.20—5.21 „
Zab áprilisra . . . . ..... ................. 5.48—5.44 „

Terménytőzsde.

vergyár 439.—,
A ii-li tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg.
Jegyeznek: osztrák hiteivé, zvény 689.50, ma­

gyar hitelbank 783. —, Lünderhank 443 —, Union- 
bank 14.—. anglobank 282.—, Bankegyesülel 
527. —, osztrák-magyar allamvasut 679.25, déli 
vasul 87.75, eibavölgyivasul 420.—, alpesi bánya 
411.50, rimamurányi vasmű 499.—.prágai vas-
müipar----- , májusi járadék 1L0.55 magyar kn-
ronajáradék 98.95, török sorsjegy 139.25, német 
mái ka 1)7.30, Adria részvények —.—.

a terménytőzsdén mérsékelt forgalom voit. 
Disznózsír 50 kilónkim 65 koronáért kelt.

Gabona- és lisztforg&iom
1908. évi decz. 21. esti 6 órától decz. 22. esti G óráig

j; l;jrk«*z#*M 1-., -Sáliul* . t
A* áru meg a' liaM.n ••l*' ittf , V 1 -Mt«. 11 tiaiöu 1 t-yy itt«

Ui ;« / s c

a) helyi forgalomban
bűz» !j 2805' — 28051 ~ i—’ ,
rozs 460 — 46u — _ 1 —

2105; — 2105 1509 a327Í 6336
514! — 514- — - !

tengeri 637j — 687; 101 — 1 101
repeze _ 1 _ — — — —
iiszt — j — --- I 11603 1719 13322
torp» 1 — 1 1711 20U| 1911
AMzesen * 6521! — 6521! 14924 57461 20670

Becs, decz. 23 (Osztrák értekek zárlata) 4.2 szá- 
zaiékos papirjáradek 10U 55, 4.2 százalékos ezüst- 
járailatlék 100.50—80, 4 százalékos osztr.nranyjár 
120.60, Osztr. koronajáradék lUU.TlI, I860 sorsjegy 
155.75,, 18(14. sorsjegy 260, Osztr. hilelsorsjegy
470.—, Osztr. hitel icszv. G'Jl.50, Angol-osztr-nauk 
—.—, IJuioa-bank 544.50, Bécsi bankverein 5-6.25, 
Osztr. Lünderlignk 442 75, Os-tr. m-gv. bank DU i) 
Osztr. magy. ál’amv. 651.25, Déli vasút 87.50, lilbe- 
völgyi vasul 420.—, Uuna-gőzhaj. társ btin—, Alj-eai 
réb/.v. 4t3.—, ü'ihány-részv. 352.50, 20 francos 
19 06. Cs. k. arany (vert) 11.35, Londoni vállóár 
289 30. Német bankváltók 117.32, Lipótkoho 320.— 
szilárd.

BOCS, decz. 23. (Magyar értékek zárlata ) 
4 százalékos arany-járadék 118 90. Tiszai és sz'-g. 
köles, sorsj. 104.25, Magyar hilelb.-részv. 783 75, 
M. lesz. és váltói).részv. 463.—, Himamurányi 500.— 
M. ezukoripar —, Magy. korouajáradék 98.95, 
4 százalékos magy. földtchcrin. kötv. 98.30, M. nye. 
k. sorsjegy 209.—, Kassa-oderb. v.-részv —, 
M. keresk bank----- .

1
KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, aecz. 23. (Az Egyetértés tiivirata.) 
A tőzsde az orosz japan koníliklu-ról érkezett 
ine^nvug’aló hirekre és a nyugati lőzsdék tegnapi 
szilárdságára valamint mai magasabb becsi jegy­
zésekre a tőzsde jó irányzatot mulatott, bar a 
forgalom az ünnepekül való tekintettel mérsékelt 
volt. Szénreszvénvek jó! állottak: iíoborészvényuk 
jól voltak belolyasolva. Osztrák értékek job­
ban állottak. Járadékok csekélyebb forgalom­
mal állag szilárdak. Li timópenz 6—5 tiáromne- 
gyed százalék. Maganlesz--1milolási kamatláb 3 
otnyolc/ad százalék.

Zárlatkor jegyeztetik 4i2fl ,-os papir-járdék 
—. 4*j0-os osztrák arany-járadék 102.75, Eiba­
völgyi vasút —.—, magyar, itoronaiáruuek 9i) 10, 
osztrák-magyar áliamvasut 146.25, Kassa Oderb. 
v.-részv. —. , bécsi váiinár 85.15, M gyár vasúti
beruh, kölcsön —.—. Alpesi bánya részvény —.—, 
Disconto Conmiaiidit 198.50, kit. villamossági 
ÍMIisnn z22.—. ge senkirchei.i 220.—, Laura koho 
-5'.-.. 0,4.2 „ czüsljáiadék —.—, 4':, magyar arnny- 
járaiiet. 1UU 10, osztr. hilelrészvény 217 50 déli va­
sul 17.25 Károly Lajos-vasut —.—, orosz bankje­
gy-k alti.—,4°/, uj orosz kölcsön 99.25, Török do- 
-úny részv. —.—, olasz járadék —.—, Magyai 
luie-bank ——, dynumit bust 162.30, harpeni 
2Ü1.75, nyugodt.

Fra^kíurt, (Zárlat.) dccz. 22. 4.2n „papir-járadék 
—.—, 4"/. osztr arany-járadék J0~.7u, 4 '/„ id.-vyai 
aranyjáradék 1U0 50. Öszír. hitclir.t. rész". 217.10 
Osztr. magyar állam vasul 145.60, Észak-nyu­
gati vasút —, Bus lieh n-. di vasút------- , Londoni
váltóár 204.02, Bécsi bankverein 135.—, Villamos- 
részvény 141,— 3c/c mi. arany kölcsön ——,
4"2 . ezüst-járadék 101.80, Osztr. korcnajáradvk 
101.—, magyar korona járadék 99.lt), O-ztr.-ma- 
gyar hank 115 50, Déli vasul részvény 17.80, 
lübevölgyi vasul —.—, Bécsi v állóár 851.75, Párisi 
'á-'l 'ár 8.1.75 Unió hank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-rés; v 207., szilírd.

Fáris, decz. 3. (Zarlat) Osztr. magy. áliamvasut
.—, U| tonik konzul 89.72. Egyplomi láradúi 

K'4.75, Osztr. l.Sndcrbank 4'6.—, líanquc de paris 
11 40, 8°'e Iranczia láradek 97.62, 4°,0 sp-nyol |ára- 
dék 88 57, 3°/0 u| túriesztheiő járadék 98 55, Credit 
fancier de France 7U0f—, Alpesi hány r zvény 
—.—, 4r, 1880. román kölcsön —.—, Görög köt 
cső - 215.— Váltó Olaszországra jQ 1 .,,, Váló Am- 
sterdamra 2U6Í6, Váltó Brüsszelre 10 l.‘e fleer 
-21.Gu, Chartered 61.—, f»c e bolgár köte:--z\m.v 

—.—, Déli vasút 92. — , Váltó Londonra 251.60, 
Ózz!rak iiiv.nyjáradvk 102 45, Törült sorsjeg,- l.>4 zn. 
Meridionalvasut —.—. 4% olasz jurádé!; 101,25, 
Banque Ottomane 601.—, 8l‘3°, Iranczia |ár..uvk 
—.—, Oszt. töldhit-Imtézet 18.1--, Déli vasút elsőbb- 
- é-gi kötv. 82:#.25, f|„ 1896. román kölcsön 88.95, 
Dohányrészvény 380. —, Váltó Becsre 1U8.98, Váltó 
német p..•azokra lül.90 Rio 12 55, East Kanti 
Sí. , Bandf-aniein (17 25, VVyonnnu-pclrol. 323.—, 

Magyar Jelzálogbank 565—, Magyar aranyjáradék 
102.90, tartóit

London, decz. 23 (Zárlat.) Angol consoiok b \
Sp.-.nyol járadék 88.'/,, 4'70-os magy. arar.yjáradé: 
101.50, 4 ' ,,-ds rúpia G5.50, leszámitolási kamattal)
3.75, bécsi váltóár —.—, Chartered 231.—, Rand- 
■ untéin; 2G2—, De Beers 20.50 déli vasút 3.50. 
i.lasz járadék 103.4° 0-os osztr. aranyjáratiík 
—.—, Canada Kacilie vasút 122.—, e<üst 25.75,
3 százaiéit' is magy. arany kölcsön —.—, East Band 
712.—, Randmines 971 tartott.

1 rankfr.rt, decz. 23 Esti tőzsde.) Osztrák hitcl- 
.-zvény '17.50, déli vasút — .—, Disconto Comnntu- 

'lil 198.40, berlini Handebgcscilsch. —.- , Harpeni 
205.lu, Laurakohó 224 30, Magyar aranyjar.idék —-— 
Uaztrák arany járadék —.—, Osztrák paptrjáradélt 
—.—, Osztr. m. álk-nivasut 164 80, német b-.nk
2 18 1. drezdai bank —.—, (lelsenkirche 221.05, 
Hibernia 21G.20, Olasz járadék —.—, Magyar ko 
ron. 'járadék —, Osztrák ezüstjáradék —.—. 
tartott.

Tí e.-irbvrg, (Zárlat.) decz. 28. 4.2%-os ezüstjára­
dék 100. 0, sorsjegy —.— déli vasút 1..20, 4 /0-os 
DS/.Irz.k nru.'iyjáradék 103.60. osztrák hih Ircvzvény 
'•17 50. i -.ztrák-magyar áttamvasut 145 70, o!r.rZ 
járauék ÍU3.5V, -l°/,-os magyar aranyjáradek 100.60, 
szilárd.

Loudon, decz. 23. Angol consol 88.°,,.,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Becs, decz. 23. Finomított ezukor kész száLlitásra 
v- ilhuzember-augusztusra 65.50 k., koezku G7.3U 
kocsiraküináiiyiiau ; ezentúl I koronával drágább 
Prágai relúcziofcan 1.------1.50 kormával olcsóbb.

Prága. decz. 23. Nyert ezukor Aussigbau deczem- 
berre 19.55 januárra 19 4u K. gyengült.

Hamburg, dm. 28. Nyers ezukor deczemherre
16.75, -jmiu: rra Ifi 80, februárra 17.05, marcziusru 
17.20, ajirihsra 17.85, májusra 17.5-5, uuiusra 17,t5 
márka. Nyugodt.

Hí.vre, decz. 25'. Kávé f- lyó hóra 42.50, februárra 
43.25 úpiíl sra 43.75 júniusra 44.25, augusztusra 
44.75 Irank 5U kilónk int.

Boroazló, decz. 28. huza helyben 16.40, sárga 
buza helyben 16,80 rozs helyben 12.GO z:-b hely­
ben 12.—, repeze helyben 20.10, lengen 13.50

líöin, decz. 23 Olaj 51.50.
Boriin, dccz. 23. Buza deczemherre 163.50. 

májusra 166.25. tartott: rozs deczemherre 131.—. 
májusra Rio >0, tartott; zab dec/.emberre 131.25, 
raá inra 128.75, tartott ; tengeridoczemben: 105.25, 
m:.jn:-ra lt)7.2-i, tartott, olaj di-ezemlierre 46 91), 
májusra 47.20, tartott, szepz —. Időjárás : hideg.

Paris, decz 23. huza folyó hóra 21.55, janu­
árra 2105 jan.-ápr. él 1Ö. marcz.-jun. 21.20; 
tartott, rozs folyó hóra 1.5.10 januárra 15.— 
jan.--áprilisra. 15.10, mán z.-ápr. 15.10, tartóit 
lisv.t lolyó hóra 28.50, januárra 28.50, jan-.ápril. 
78.45 márcz.-ápr. 28.25, nyugodt, repeze-olaj folyó 
hóra 54.—, januárra 53 75, jan-ápr 53.50, 
máj.-aug. 53 —, tartott; sze.sz folyó hóra 43 75. 
januárra 43.60 jan.-ápr. -13.25, máj.-auu. 42 75 
szilárd, nyers ezukor folyó bóra 22.50 janu­
árra 22.75, szilárd; fehér ezukor tolyó hóra 

-•,'>u/8 januárra 25.50 jan.-ápr. 25.'/s," márc.- 
jun. 26.75 szilárd; finomított í zűkor folyó hóra 
57.—57 50. Idd járás hideg.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertés keTaskedelmi tarv.oL

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, decz. 23. Ilizolt sertésárak: i. Ma- 

<yar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 1UU kgron 
leiül) Ilit—112 i. Közé]) (páronkint 800—400 kgros
le üli) súlyban--------- tiller. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 117—118, Fiatal 
közép (páronkint 251—820 klgrig terjedő súlyban 
118—119 f. könnyű (páronként 250 hígig) 117—118 
4>zért iái: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 117—118 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 115—116 f. Könnyű (páronkint 
210 kilogrammig terjedő súlyban) 114—116 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedt.- a szokásszerü levonások mellett egy kilo- 
üTau m súlyra fillérekben értendők. Szokásszerilleg 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány, 
adónak.

Sértésiét szám: 1903. decz. 21. napján volt 
készlet 28760. drb. decz. 22 napján felhajtalot 
—, 1903 decz. 22. napján elszállittatott 773, 1903 
decz 23 napjára maradt készlet 27987. Az irányzat 
változatlan.

Becsi szuröniarhavásár.
Bécs. (St.-Marx), decz 28. (Az Egyetértés táv­

irata.) A mai vásáron voit 3968 boi ju, 1492 élő, 
és 2103 leölt series. 212 leölt juh és 529 
bárány. Elsőrendű bo jukért. melyeket Budapest szá­
mara is vetlek, kdonkint 2—4 fillérrel, könnyebbe­
kért 6—10 fillérrel jobb ára at fizettek, mint a mufi 
héten. Leölt sei lésekért, t oha a készlet majdnem 
1000 darabbal kissebb voll, csak a lev utóbbi árakat 
lehetett elérni. Fizetlek: ö őtt borjukért 0 90—1.10,
• Is rendimért 1.12 1 .6, legjaváért 1.28—1 82, fiatal 
sertésekért 0.72—0-.90, ölött hússertésekért 0 96—1.0K, 
..övér sertésekért 0 90—1.10, süldőkért 0.88 1.04 
koro- át, ülőit juhuké t 50—84 filtert kfiúnkmt. Bá­
rányokért 14 - 89 koronát páronkint.

KÜLÖNFÉLÉK.

— A lidórczMtről. Gárdonyi Albert írja az 
Etlinograplna legujairb számában: A boszorkány- 
hit mm csupán az asszonyok, hanem a férfiak 
közül is Lővén szedte áldozatait. Ez áldozatok 
szúrnál megközelilhetőieg sem lehet megállapítani, 
mert az ország iegküiömbözőbb helyein üllek a 
vádlottak felelt törvényt a földesurak s a halálos 
Ítéletet rövidesen, minden felülvizsgálat nélkül, 
végre is hajtották. így történt, hogy a hitbeli el 
fogultság és az ennek nyomán fakadt előítélet a 
gonosztevő bélyegét sütötte azokra, kik esetleg e 
világ legjámborabb teremtései voltak. Egy XVIII. 
századi emléke van ennek a Pécliy-csaláú nem­
zeti múzeumi levéltárában is, melyet érdemesnek 
tartunk rövidesen közölni. De só fii Ad ám és a 
Pi-chy-csiilad közölt viszálv támadt a Péchy-Uj- 
falu melletti Litinve folyón tnü területről 
hol a Péciiy-csalad kinoztalni és kivégez­
te! ni szokta a gonosztevőket, azaz »Ordi­
narius supplieii locus< volt. Az 1G88 julius 
3-án ez ügyben tartott tanúkihallgatáson többen 
között ezeket vallotta egy Lucsko György nevű 
70 esztendős jobbágy: »Az mely megh szenten- 
cziázot rabnak veletlék fejét az Péczi urak az 
faluban, vizen túl spteifieaÜ partra vilto ki hóhér 
az tériét és olt ternelio el. Ugyan egy emberre 
emlékszik, ki lidérczet tartót volna, annak az 
parton akasztóin alatt vetették volna fejét az 
Péczi nrak.<

— Úszó szanatóriumok felállításánál: esz- 
roéjét igyekszik Auiztriátian népszerűvé tenni <ir. 
Su kel egy orvosi szaklap hasábjain. Első t özlége 
nyomán egy trieszti hetilap, az »I! maré« javasolta 
is, hogy a trieszti L ovd-társaság kieidemült ha- 
jútl úszó szamrióriumokká rendezzék be és hasz­
nosítsak. Ezzel szemben az eszme terjesztőié most 
újabban hangsúlyozza, hogy az első ki érlel Euro- 
I ában nem czélszerütlen, régi alkotmányon, ha­
nem külön e czélra épülő és berendezett modern 
Imp rí volna eszközlendő, mely valóságos lu.- 
szanatórium volna, fedélzetén fekvő folyosókkal 
slb. Megemlítjük e helyütt, hogy Velenczében egy 
lisztes vi/.i járómü. a »Regina Margherite«, na- 
[lonta reggel végigfut a Canale állomásain s le- 
délzutére fölszed egy csomó szegény gyermeket, 
a kik aztán a napot fedélzetén töltik, kellő fel­
ügyelet aktit, sütkérezve, játszva, tanulgatva, va­
lóság, s napközi gyermekotthonban, tulajdonkep­
pen egy ily U-.ZÓ gyermekszanaturium gondjai­
ban, n:olv a nappal óráira őrizetébe fogadja 
uke,.

— A babiloni orvos. Szuzában most ásták 
ki Hammurabi babilóniai királynak törvényköny­
vét, ékirát-sal borított táblákat, a melyek érdekes 
világot vetnek n Biblia idejebeli kor műveltségére. 
Mózes szerint ugyanis Hammurabi Abraham kor­
társa volt. A kiásott törvények határozott utasí­
tást tartalmaznak a sebészek számára. Az akkori 
sebész is csinált műtétet, de nem azért, hogy 
gyógyítson. A gonosztevő clékielenitését a sebész 
vég. zle. a ki egyszersmind hóhér is volt. Az 
orvosnak azu volt a neve s a végzett műtétért 
szigorú felelősséggel tartozott. Hammurabi törvé­
nyének néhány szakasza megszabja a honorárium 
nagyságát, tehát már akkor is ismétlik a hivata­
los orvosi díjszabást. Ha az orvos szabad embc" 
ren végzett köpülést s meggyógyította, vagy ha a 
hályogot kibocsátotta s a szem megmaradt, tiz 
sekel pénzt kapott. Hogyha a pauziens fölszabadított 
rabszolga volt, akkor üt sekel járt, mig ha szabad 
ember rabszolgáját operálta sikerrel, a tulajdonos 
két sekelt ii -.eleit az orvosnak. A sekel körülbelül 
egy koronát ért. Ha azonban a szabad ember az 
operáczió következtében meghalt, vagy megvakult, 
a szerencsétlen sebésznek — levágták a kezét. 
Rabszolga haláláért rabszolgával kellett kárpótolni 
a tulajdonost. Szigorú volt a törvény, de azért 
mégis kevés lecsapolt kezű sebész volt Babilóniá­
ban. Ez nem a sebészek ügyességének tulajdonít­
ható, hanem annak, hogy minden tennivaló a 
csillagjóslással kezdődött, lia a csillagok szeren­
csétlen napot jövendöltek, a sebész elutasította a 
beit gél, mert jobban ürült karja megmaradásának, 
mint a liogy bánkódott a honorárium elvesztésén.

*

— Az afrikai álomkór. Már többször adtunk 
birt ártól, hogy az afrikai szerecsenck közt már 
régidő óta cgv félelmes járvány dühöng, amely 
abból áll, hogy a betegek mély álomba merül­
nek, amely igen hosszú ideig» tart és rendesen 
Italállal végződik. Különösen a Kongó-inentén 
pusztít a bap ezreket meg ezreket szedv n áldo­
zatul, úgy, hogy most az angol kormány cgv bi- 
zottságol küldött ki a betegség tanulmányozó­
éra. Eredménye ennek a kutatásnak az, hogy 
megismerték a betegség természetét. Rájöttek, 
hogy mint annyi esetben, itt is egy apró, csupán 
görcsövön látható élősdi, mely a vérbe bérül, 
idézi elő a betegséget. A trypanosomok osztályá­
hoz tartozik s bizonytalan, szétfolyó körvonalai 
vannak. Több állatba beoltottak már ily vlösdtc- 
ket tartalmazó anyagot, s majdnem mindegyiken 
ki is ütött az álomkór, legtökéletesebben pedig a 
majmon. A betegség terje.-zkedésere vonatkozólag 
megállapították, hogy mint igen .-ok, más beteg­
séget, ezt is egy rovar terjeszti. G ossinu pel pahs 
a neve s nagyon hasonlit n hires cé-cé légyhez. 
Hogy valóban ez az állat a betegség teriesztoje, 
eléggé bizonyítja az a tény, kugy ez az álomkór 
csak ott fordul elő, ahol a légy is tenyészik. Be­
bizonyította továbbá a bizottság kutatasa, hogy 
tévedés voit ezt a betegséget fajhoz kötöttnek 
vé ni, és pedig oly értelemben, hogy csak a sze- 
recsen kapja meg, az európai nem. Angolok, 
francziák s más európaiak is eslek már áldoza­
taivá. Ha azonban a faji különbség nem is szá­
mit, igen nagy szerepe van a szoeziáiis helyzet­
nek. az életmódnak. Az álomkór a nyomor be­
tegsége; a hol csak félig-meddig jólét, tisztaság, 
rend uralkodik, oda nem férkőzik be.

■

Csütörtök, deczember 24.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőaég.,i

Érdeklődő. A görög egyház jelentheti a régi 
Keleti egyházat, melyben görög nyelv és szokások 
divatoztak, melynek saját egyházi nyelve, liturgiája 
és fegyelme voit és a nyugoti, vagy latin egyháztó1 
ez által különbözött, jelen'heti továbbá a kalholikus 
egyháztól eredetileg elvált, de a kalholikus egyhá- 
kebelébe visszatért görög egyesültek, vagyis görög 
szertartása kalholikus egyházat. Ez az egyesült egy 
ház a római pápa fenhatóságát elismeri, ugyan­
azon szentségeket használja, de szertartásaiban a 
szertartások nyelvében, a fegyelemben különbözik. 
Ebben az egyházban a papok nős illése t: cg van 
engedve, de ennek a fels en te lése előtt keit megtör­
ténnie, a nős papok püspöki méltóságra nem emelked­
hetnek. A püspökök nőtlen léviták s igy gyakran 
szerző esek sorából származnak. A magyarországi 
oláhokat és oroszokat, kik hozónk, részint Oláh, ré­
szi A Oroszorjzáab.>1 jöttek, görög kalholikus szerze­
tesek kormányozták. Ezek kormány zz sa al* kerültek 
aztán a magyar görög-katholikusok u., kik tudvalevő, 
leg nem elmagyaro-odoít oláhok, hanem születet^ 
magyarok és azoknak a magyaroknak az utódai1 
kik a magyarok keresztyén vallass * I. 'rése alkalma 
val nem a nyugoti, hanem a keleti ker-sztérséget 
vették fel és abban tneg is maradtak.

V. P. Kulin. A XVII. s úzad negyedik negyedé­
ben 1679 körül kel»íkezhetell. Ekkor használt.rii elő­
szűr a luhnncz kifejezést a esászArpárti katonák s a 
bécsi udvar híveinek elnevezésére. A ‘ lobona„-név 
ez idő szerint még nincs megmagyarázva. Némelyek 
a Lauf Hans ! Fuss János 1 elferdített összevonásá­
ból. mások a lompost, rongyost semiházit jelentő 
hibr.cz szóból származtatják. A kuruezokat gúnyoló 
Otrokocsi Fóris Ferencz. nem gúnynévnek, biuieia a 
lobbancs -az a gyújtó, hevülő szívvel azonosnak 
túri ja. A li-.bancz egyébként a nemzeti érzésünk sze­
mében a gyávaság, ravaszság és bazafiatlanság jel* 
kepezöje volt, és marad akár milyen éririznet tulajdo­
nítanak is annak a máskép gondolkozók.

E. Iff. M. Hogy jogc.s-e vagy jogtalan, r.zt c.saK a 
postaigazgatóság tudna megmondani, mert a levél­
kézbesítésre von.ilko ó szabályok a kis községekbe 
és tanyákra vonatkozólag r.agvon különbözők Ajánl" 
juk azonban, hogy :iz»-sso meg a követelt évi 12 ke 
rónát, mert lányéi lakos r-á Van utalva arra, bog., 
a legközelebbi postán fiókot tartson abban az esc • 
ben, ha a tanyán a levélhordó nem kézbesít.

K. F. S—Tarján. I. Nom loh» t vele egyebe1 fenni, 
miit teljesen tiszta hordóban áztatni, gyakrabban 
át fejteni 6s megd-riteni. Ezen üivlii talán megle­
hetne javítani átérje ztes által. Ez upy történik, hogy 
a borba hektoliterenként egv kim tiszta c/ukrol olda­
nak fel és a:; er-.-u-ui ,ói átkeveii. II.t p dig nem 
dohos, ha nem pent- z.es lenne a bo", akkor tisztí­
tott szenet borsó nagyságú darabokban »" . -u szd, 
a poriul szitálja meg s egv-ezy hektoliter borhoz 
fél vagy egész kiló szémlaráhot vegyen s »a borral 
keverje össze. A szenet ha'-uyolc/. napig hagyja a 
borban. 2. Nem é:d....... vele fáradni, néhány fillér­
ért minden gyógyszertárban kai ..at. Különben for­
duljon a legköu.-iebbi gyógyszertár főnőké, ez.

Rózsika. Szeged !. A -, orr vörós.-ágének orv» •• 
tanácsadónk véleménye szerint az az oka, hogy az 
orr bőrében levő apró erek ki vannak tágulva s vér" 
rel erősen megtelnek. Ennek a bajnak a megszűnte, 
lésére olyan szereket kell hasznán.!, melyek a kitá­
gult ere1-- :t ismét megsziikiteni képesek. Először pro, 
hálja meg a hideg vizet. Naponként kétszer bárom* 
zor, vagy többször is tiz p’rczig tartsa orrát hideg­

vízben. Ha ilyen módon a baj el nem malik, hasz­
nálja az ergo tin és ichlytú! szereket. Mindkettő szap­
pan a:akjában is kapható. Ezeket a szappanokat 
napjában többször meleg vízzel használja. 2. Legjobb 
a gyakori fürdés, bedörzsülés és dezinekezió, úgyne­
vezett salol, vagy beuzoc-szappan használata.

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton

Időjárás.
A m. kir. nud( oiadoqioi központi intézet táv­
irati jelentőse JUUéi. tUc. Aléi-tin, rejtj. Tórakor.

Kelet-Eurvpa felett a maximum un:*-erősödött és 
északon, meg nyugaton jelentékenyen süllyedt a le- 
vegtSuyomás.

Europa száraz jellegű időjárása annyiban válto­
zol?. liogy nyugaton a hőmérsekb t kevéssel csükkcnt. 
Oroszországban p- dig emelked' tt.

Huzauk időjárásúban nine., lényeges váVczás, a 
mennyiben az idő borús, enyhe maradt és a köd- 
esoktul eltekintve egyéb csapadék nem voit.

Prognózis a kővetkező 2-1 érára: Vá t »an fel­
hős ős túlnyomóan száraz idu várható éjjelt fagy­
éval.
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:.m>i n szsr-hnél-szt-bb disz és phantaslai ze. élő 
ajándékíanir aK, jutányos árakon kaphatok.

üliilrpyek részére gyönyü il zenélő albu- 
raor, 7' fiitól feheob remek r.eutiő vairokész.le- j 
tek h fr !ú; fel ébb. |

Férfiz2'ín:iíí dohánykészlet zenével. ViüaniLS f 
szivarkébzlet mely almi i'elvstegws- válik a gyufa, < 
: 7.1 v rvóíásnál /énéi. Igen érdekes ara 10 irt. | 

Gjfemekckiick zeué.ő dobozok, öntriükó'.ü ; 
valódi hangszerei:, beszelő gépek, Info a. Arislon 1 
ülb., forgás ható bangs, erek íven olcsó árakon 

szerezhetők be. «sas i

Ékszer, arany- és ezüst­

áruk úgyszintén zsebórák a legczólszerübn

karácsony1 ajándéktárgyak 
legjutányosabban b szsrezhstdk

GÖRÖG SÁNDOR
óra- I s éksxi" ü/ I ben

gtnlapeat, 8V.; SCecskemékj-jrt'c-y.^
46.1

MIS & koronás
személy nitolt havi Síi k..r, és .1) fii.ér törlés tessei (bele*. t* 
m r 11 íiuuaionat is ui.nl riszt vl»e ökn if. iéa'O'í-' Is - 
'.efcnoB ,.a inár nvugdíjb'.n vaunak is), toväro i zirrztu a - 
d Uur.olu..uK (ll.'os ifi-it. helyre is bmé-l előjegyzés '•»«
I, ki/i le.6 r- h ioseh oélkél l*> Keres*- dSkteetc «s ip-tr. 
»ónnak, Held Jrino .1 nri i) iikkevvr.ri'ö .11. Hrz-ebcl-lv nv . 
M gv vo dtás;* kölo. ö . éík heaver al»a m kíVSoSv
»tinijük. KiAleg jutalékra nli.es válási helyt* —........
iiodat órák ’.si0—'/»á -uit.

csatolni]
47au

I „VASÁRNAP! m1!

iegnagvobb

;á|Bánal
iiS

a
irodalmi 
'-.vei Ól-!':
130 íven,

íer;ecWtiiü és iesrégiiib
és isti'.i re'.terv’g.z o £epe-<

évfolyamába iep, évenként 
több liánt ezer képpel s

...
W . • ;:| Iliire L.auK. %

lói 8MM* iVi£jm8zo-c. 17

iitálóóiet
L\k.'zr6; mi

•: ítllllitLl.

kiéi

ill

f'Ga csüíöi'tökőíi

> peatekeu

m sg* T frS €=»5 G*19*

>.n p-i'án
va ár an

a o;..baio3 és C;

kV: nagy imnvpi 
Vértem

diszcHíadás.
rl,

il

es v

-*'nv r 

C'::

Cü

z$

ott műsor.

ElekV
f*riv<

t --rr-f; p . • m,'-T'®
j ■ • '• ;••’ * y ■‘ i. ;-A; y,
* . Ä. íi-Ui..«*.,i*.. wl'i. ^ z X- -g. a us-Aá.j jl< —h' 7. JG *.i£ö

.jL
59
ü ^r.. y 1 %

jJV.
elsőrangú m slatá V

SeiTy Lajos

JEL
., Gyár utcza

zenekara és az eredeti

• S7.VV-
Ip, iu"l\ a jövö 
rs.a töíib min! 

rendkívül
1 legjelcsi'bb irviuk és művészeink 

désével jelen meg. Kitűnő írónk,MiK3i*tn 
,:.in' főnumkatárs. uj szépirodalmi miivei 

vizáról,:e a r v asamapi Uisag'-ba írja,
A „Vasárnapi Újság“ regi és ujonn-in be’épó

úIoíízk*'(iiiiCfC i^udKtVúi itjisílo^ kiáll tHí.Uj
■ re terjedj
yníi<6pi sailstüidiot &d ingyen.

E szia- és aranynyomatu bmitékkv.1 .-ilán-t' disz- 
úbum ioüvészi kivite.il három színse képrnel- 
j.ékleteas a szövegbe nyomiivott nagyszáma ere­
deti iliusztr'Cxión kívül legjoleeebb Íróinktól
őzül elbeszéléseivé:, költeményt kei ; íoriéneli czikke- 

beL Ez ünnepi album fele túszé

a fáákócz -kos* emískéaiek
• m szent;Ive, m -Ívről kiváló becsű czikbeket s 
uagyr<s ben kiadatlan, eredeti képeket küzö.

Ez ünnepi album összesen 81 eredeti képe*, 
araim íz; bold ára 3 korona Megrendelhető 
t „Yas.'trnu!:: L rá«“ kiad', nva'.il .bau.

A „Vavátnapi Újság“ előfizetési ára 
i.egy- dévr-- 4 i.u-owa ; t- lé ro 8 k-iroi a.

Az előfizetősek a .Vaeómapi Újság kiadohivá
talaba

sva 11V
G/

Szl.-Lukácí

íi

: -Í-S3.SS

r.

Külön Úri-Gőzfürdők 
gsfil Külön Női-Gőzfürdők 
Egész nap reggel 5 órától este 6 óráig in 
^ A forró-meleg medenezékbe a kénes
n
u
u
n
E3

8. szám.
Budnpesl. IV u ez . 1. 1 üldr>nd'á:

Itt.

VZ-
i t .4

Buzogó forrás, a laugy-meleg [<». 

medenezékhe a Timsós forrás, a 

hidegebb medenezékbe a Tör k 

forrás természetes ásványvize üm!ik, |- 

szakadatlan liozzáfoiyással.® s * ® rf 
Q Miden medeneze naponként |*L 

g[ teljesen le csapol tátik. A 

gőzkamrák természetes kénes 

jffi ásványvíz-párákkal, a zuhanyok 

természetes forrásvízzel lát­

tatnak el.

Fodrász. Pedicure, Manicure 

Öl jegy ára fürdőruhával együtt 

© © $ í korona 50 lillér. © ® ©

S z t.-Ij n k á c s fii r d íi, gvógvf ii'T*, Bn.au

Pihenőterem.

sClis* Fairé, Reims
ftgy» wins ás Ghampagno

cs. és kir. udv. szállító - 
m vHárjhh'ü pezsgrőjféneli 

ÚM* magyarországi vezérképviselőji

Havas Menyhért
- *-

Epret VI. Csengeri-utcza 62 a 
Telefon il—32. Telefon 11—32

Kiválóan
aikaimas
e ^ 5 P '

«8*4

Természettudományi, 
néprajzi tartalommal.

föld- és
<5£2> <52§>

Az északi sarktól az egyenlítőig.
Irta lirehm E. A Kötve.................................... 8 kor.

Magyarország madarai.
Kötve

5 Irta Chernél. 
Két kötet. 
. . 46 kor.

Áz északi madárhegyek tájáról.
Irta Herman Ottó Kötve................................ 0 kor.

A magyar nép arca és jelleme.
Irta Herman Ottó. Kötve................................5 k°r

Irta Keller 
Kötve . .

Irta Krümmel Oltó.
K itve ... 4 kor.

A tenger élete.
Óceán.

Konrúd. 
2. kor.

cZS>

sieverkiginéűNes. Egész éjjel nyü v
4S32!

Színháza

5BE59

Az
Babona és varázslat. zköttTuko”;

Irta icfrzy Lai as 
Kötve .' Zv ,,or

Irta Rechts. 
Kötve 3 kor.

Karácsonyi és újévi 
ajándékul

legczelszerübb egy hanjaaart
venni, melyet ieujutányosabb áron

Reményi Mihály
mühangszerész ip rteiepéről lehet venni 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Budapest, Kiräly-utcza 44|19. 
Czimbalom. harmónia, 5 évi jótállással

KRIEGLER D.
arany • éa ezüst-éksaer-áru gyára, Buda- 
pest, "gyár: Hároly-körut 24. sz. ÍI. em.

fióküzlet: Kcrcnaherczeg-ntcza U. 
Bus választék arany és ezüst árakban.
Oiszoklfveb-kkei. ranyt-rnlekkel kitüntetve bel- 
■ ku-foldón. AlapitíatoU 1ST -j>en. Gyári lelefon- 

tiznin. 17 —18. Fiúk le efon-Kzám 104. ispíi

Mizáilái1, 1303. deczember 23.
Inn: 

íiiudiug.......... •+■

Duna:

Oentímtr.
62 < 1

‘t'SSitU ... 
ML .........

ÍMinirom , 
u-apest
ks........

- üllő Cd ... . 
I; :nbu3 .. 
Vv:d«k... - 
.".iiony ..

' '.íNouva 
• reukova 

Orsóvá...

Vftíí:

Szered ... ...

Rába:
A őr.............

Órává:

<

<

. + ír.t 

. — 1<)5 

.. -- 81 
, + 27 i 
+ 448 < 

. -r 2r-7 
+ S-,5 
+ 45C 
-f Mii 

, a1 0 
. + 490 

■ “b 404 
, -t- 450

0
7

< fi
<
< íj
< 14
< 7
< 8 
< 6 
< -

SS <

Betga:

Kiszeiő ............
Temesvár ........
N.-Becslierei .

Tisza
Rl.-Sziget ... ., 
Ti-keli r.a .— 
Tisza Újlak 
V.-Namény 
Zdhcuy (Oap).
Tokaj ............
'i iíza-Füred .
Szolnok.............
C-soiiíráJ ... .
bz-VK'd ..............
Török-Becse . 
Titel....................

Czentiir.tr.

-f- 24 < i 
1I6C — 
22 < 1*

+ ic C ~
+ so < -
+ 4 > 4
— 22 >72
— 108 < 1* -j- 1( 9 c. 11 
-i- 140 < e
4- 148 < 12
-f- u4 <r Sú 
-j 1P7 < 21 
-j- 248 < 17 
+ 4S2 Cl 10

... + 239 <

C65>Irta Rechts.
Kötve 3 kor.

Irta Rudolf trónörökös. 
Kötve .... 4 kor.

A khinai birodalom 
A hegyek története.
A patak élete. <22>
15 nap a Dunán.
A sarkvidéki felfedezések tör­

ténete. Kötve^Sofiií' <2^> <22> 
Előadások az anatómia köréből.

Irta Thanhof Jer Lajos. Kötve . ,

Népszerű' csillagászat.

IIhics
/.szék

Szava
Sziszek ... ... 
Mitrovicza ...

+ ICO < 
4- 815 C

SÍR
609

37
2

KörOs:
Bobén : S.-Várai — '« <T 
Fekete Tenke — 50 < 
Felit r: ti.-Jenö — U6 <
Kertes ttoké» — 18 < 
tkó.crecscM: O-zUter— 6 <ű

M 3103

A rád
Makó

re 7»
43 >

*9»rp t a

mwfiliá ills, 3

s S r

itai- «te & * í í

bréisony:
ajándékok

mi iub,
valamint

u id|a ezftEíj
"gek7cnis

11 i 
67iiiii i:

Király
eairdiaz

Memzeti
színház

Jrn.aM. kir
Opera'iáz

mszinhaNépszínház

A ur tu-tot 
Duktor- 

ki a »4 n 4ok
Berlini elet 

fr'nzzoM .ikion f-zus 
h«i • V k

\ .-.oiiagye me.» 
A t a an hl IBonaparte 

Baba
V«n bakancau» 

Sőt tBVgLuheng ia

ji. li tup
őrs á1 a\u 

Doktor 
kiitao ouvok

Ma
így-t

Ara* vvirág

A/ arányúid 
A csoda gyei meKäme ia* hu.fey 

Meaoiaa
Lili

Men vecskókílojiyadi La-, le..üinúat

A kohkiruly
ina z.udasi

nzon v A törj/,' 
^rauuto

A druto-tut 
1)0 tor

kisa^s/.ouyok

Fri 7.10 
Frizzo

Arany vi 
MakraaczoiJ 

hoigye .

Gvunesi va<:- 
őg

Van dórit-^ -ny

A CoOdagyerm KCoastaiitiri abbé
ÍJll v

()»V.l iol.e arf. 0,7.1.

EIlTEtCPAí'IHOX
srtritl.sn

broirz, hvAor, kepék kin
hcivózuúe iniail olcsói 

fcladdluak 4s2:r

[).>!, Vi fi A tr r-7 BUI5ÄPEST,
1 1 C • i ÍVi O r • L/C Káí'olykörui 2T.

(Vá őshaza.>

14 LiiáÍQpösli ííá-Eí- és és'Séktöxsíie Síivatalo®

1G03, deczember 23.
irutözsde.

Árak készpénzben 50 kilogrammonként 
a) Ke- zaru. 

kor.
Irta Tedd ü. 
Kötve 12 kor.

Kapható minden könyv­
kereskedésben, vagy

odNsr F. és Fiai)
cs. és kir udvari 
könj vkereskenéié- 
ben Budapest, V!., 
Andrássy-űt 21. sz.

Na,pirend.
1903. Csütörtök, deczember 24.

Naptár, Csütörtök, <v izember 21. — Kőin. katb. kürti és 
Éva, — pro^ : Á-iáni t-s Éva, göiötf-r-o McczeinhrP U.) Dlv 
nivi, —- zs.dó: l'ebrtn — Nap k-.l 7 óra. 32 f. nyu^zu 

1 óra 55 p. — Hold kel 10 óra z7 p. 1 jl--'ott, — nyugszik 9 c:'x 
3G p. o-te

A IiazaJ zniivá'árlúk egyesületének sorso'ik'ia. d. u. 4 
órák«».-. w ...

A 2 Általános népművelő egyesület eICa.dk >-8. a be vertu;- 
utcza- iskolatmn este *< órak or.

Kar ic.sony fnünnepé y a protestáns árvaházhan 4 őrekor. 
Karácsot vízumn^jt^fy a >'av« r-tcifi arvak.azb'in 3 ■ rak**r. 
A; vndekkiosztás . fovárosi korhazak b- i k-^zt 4 órakor. 
2 e// kiállttá.'* a Műcsarnokban nyitva V órától4-ig. Belepv- 

dij 1 kor.
A nemzeti Szalon tXrlata megtekinthető egész nap. 

lőpu dij 5u fillér.
Iparművészeti nnxzeum nyitva dijtrilanul 5 úriig.
A Szanatórium-egyesület iráHit*? a a rég; kópviseiötiáz* 

ban nyitva 4 raiz. Kelep >-dij f'u fillér.
h(.! yves Kitlr.ikn ké 'kikllitks iNagyci- * ' uícza 37— 

nyitva dijtaUrul «‘genz n-,p.
A/. jV. AZ//zeí/in it fr.“nyitva: —Ví v.
AIe/t>g/.dii<Agi muzeunia ft<?:••.•■ -i-ut 7d) nyitva 9—1 óta.g.
Földtani intézet u;uzn::ma (Stefania-v.t 11.) nyitva !() — 

1-ig. Be épödzj oincfl

I. Gabonanemüek.

A minőséül euly hektoliterenkéiil és LilugruiiunvUian.

Búza

Iíí.-í 

Fej«::- * v; -i 

Fe^tv ideit!

bíz :.gl u
, «) 

Lb okai ó
n

I C ...
vj ... 
ó ... 
ej ...
ó ...
uj ... 1 40

7 55

Szármezáa, nem es minőse;;
Árfolyam

• kur. -tói, avr.-lK

Bőse uj LleÁrendü..........
K tizépmiuŐKé: 0

Árpa

'lukaciiáuy elaóirendli.................
# ma- will endfl ..........

í>Örfózédre tieZnvidéki.................
n felnő-magyaroreiági
, dimáiitntl .................

e.so
6.20

5.4 j

Kolos

Zab

Tengeri

Repo

5.&Ű
5.45

»11.76

6.3U
T.76 

IS.55

6.3»

6 ?■;
fi.*» 5
6 .*Tü

11.26

G 77 70 79 SO fii
---------- —------------

__ __ ____ —

7 7 55 7 75 70 7 82 7 80 7 90 7 85 e — 7 9(i í> Oo
____ — — — — — —

•1 Cv' 7 60 «:c « 65 ~ DU 7 80 7 90 1 bő •4 93 —

7 65 7 45 7 Gú 7 30 7 75 7 70 7 Só 7 75 / 6ü 7 83 7 9d

7 60 7 53 7 73 7 65 7 SS 7 75 7 85 7 oO 7 90 —
— — — — — — — — * ■ --

7 73 7 t$0 7 80 7 7u

—■

7 85

----- --------

__
*

t) Haisrlilbri.,

- |lí.!«6irieKom vr.t.toluuil.dl ít»s,fxe*,k.|
b ! . {•«*/. . -77-1
«./, * * . bu'/i . ‘“ban
*' !M»*y.*»*rAr- «.jBr.-baiik ri..*..loktitveuye< 
41/.I . |ai».ilekj»s> ti.iv«/»
*iya " m taloglOt ei.....................I
t1/! Magyar ált. takarékpeuiiar r- t. t>U evre
4 v •»
4 Magyar földliiteltntezet 41 érre útban

• • 63 ::: ::: ::: :::

c’vab.éai&iajj&v Irt.
irl‘»au

IUZ. •• I g .. 
io* 7j) 10v>.«;- 
lUl.— j 

UÓ.ZO U7.Zv 
lül.— lUz.~

4 
4 
é 
é
4‘/< » » • • •é*/a Magyar Jelsáivgbitelbau*

í j ;
4 I • •♦v,
*•/»
* I
4 '
4
»V,
4
é
l

kÖ7i.kCtv.

HaterldO
í

Artotyu.ur

pei.2 áru

Magyar bora... 1 Hé»4 május ...
____ 1

Basa........................
1904 2 . íll.
12.14 májú, ... 
190.1 Oktober...

<7.72

7.57

7.73

7.59

Bot* ... ................ 1UU4 április ... 
liiOH ukinher

(1.69 8.69

Tengeri .................

1U04 jnlius ... 
1VUH augusztus 
1903 oki 
l:ii)4 május ... 6.19 .V20

Zab ........................
IU«14 április ... 
1904 május ... 
1**03 ukrótmr

í.»2 ...43

Káp««Ttor#i)o- 9 HO* H opt 11 70 1 .KV

11. Különféle termények (készáru).
— "-------- Származás, nem és minősé«

Árfolyam
VlIZ .ll'» _

Ingyen hordó Diaznózslr .................
Rudirpeetr ............................................................................
Vidéki ............................................................  ..........

6 — óá.Lü

4C kilogrammonként Szalonna ... -............

Magyar, légronántotl, vidéki .............................. I
Vaiuüi, logenszárílott, * darabos ....................... !

„ .. » .......................................
... .......................................................................................... ...

5r».— 
ű6.— 66.50

Zsákkal cpyiitt,
|6ngyBvi), lihkta euly helyett.

Blinőséíi 60<i granmonktíPL

60 kilogrammon' ónt*

Szilva ....................... ...

liOH/niai, Imid. évi 8/0kr uiy minÖ8ég................
100 dara boa ............. ...

“ J( 85 „ ........................
Szeriíial, l«u2. évi szokvány-minős*« .................

„ 100 darabos ..............................
85 ...........................................

17.60 
at.du 
*^3.60
16.60 
•ifi. 60 
2?3.—

21. - 
24.— 
17.— 
21.—

ingyen hordó
6< kilug!kum.ónként Szilvalz ........................

Szlavóniai .......................  ...................................................
Szol ............................................................................................

18. f)C 
ib.í.ít ni-

66 kímgi iumiiOüként

I

Haremag........................

Luczema magyar 1903. évi .............................
Luhcic auiua«;ttiiiU ,, ... ... ... ... ••

n középáremU 1903. „ ...  ............... •••
nairvszeiiill 1908. ,, ............................

61.—
46.—
69.-
57.-

k01. lg 
»3.— 
60.— 
6ß.- 
60.

B) Érté k toz s d e.

EXTÉKFAPIEOK
1 u»l HO Rrt.
pvtix j a m

W . ' «

«
«V»
«
4
«

V»
4
«
4

Ax I—IV. alatt Jegvz. *rt«k|jap. árfolyama 
llOO kor.-ként értendő, ba koronára, o. é r. 
1 vagy ezfl.tr. exól: 60 Írt.-Uent, ha arauy-
fri.-ra vagy pétizr. .zól; 100 márkán­
ként, ka mái kara .z-.l: UK) frankonként, 

ka frankra at61.

L Auamadóaeág.

a) Mary at Allamadass&f.

Aranyjáradék, 1000 arany frt. névért
drkokl.an, »diniemen 50 aranylrt.-onk«»t 

Arán'jár., 10.000 arany toriul névert. dara­
bok bau, adinieutes, f>0 aranyforintonként 

Arnnyjerad., adóm., ítlar. írtként, deez. V. 
Kor.ua.rlákU jaradek adómentes .................

* * * deez. v.
* * . de«, v.

,876. kel. vas.államk r. frtbanßOar. írtként
I bei), ál lám vas arany k., adóm., 10 ar. írtként 
lbfctf. évi áiiatuvaMitl ezÜHlkülCHÖn, S'lOui, 
Ailamkiilee. ava-kapt t/Aljara, aian, adom
lb7u. évi nyer.-aölcöu, 10U fit. dró —
J,- 0 évi ur er.-kulcs. 50 frtos drb. =100 K 
\Hgv. regain kártalanít»«! kötvény adom. 
Horvát-«/.lavon kárral, kötvény anomentee 
Mag ar loliiieherment. kötvény adómentes
II ui76i-e7.l»v<m n a
Tiszaién r/euedinver.‘kö!c»öi»,adom.,^Oü
Morvát-« -laton Jelz. fflldváltaia'1 kűl'miv...

119.—

119.21
119.
9l.
98.2»

99Í—

86.—
209.—
2.19.—

101.-
98.50
9s.—

164.-

119.50

119.75
119.50
91.25
B9.S.'

egál.

67-
21*.—
212.—

102Í—
99.51- 
Sd.- 

167 —

4*/..
*%.
*'U.

4
*

a*/„

é
«

6
4
4Va 
4 ‘/i
4
4
4

4
6
*'L

ÉRTÉKPAPIPOK
koioim ért

b) OnstrAk Allamadoaság.

Kgyeeltatt Járadék papírban, febr.—aug 
. . , máj.-nev...
, „ eaiUtben, Jan.— Jul.

„ ápr.—okú.........
Aranyjár., adóm.,arany írtban 50 ar. írtként
Korouaértókü járadék ...........................................
Aljaiusorej. 1854. ávkfil, *50 írt p. p. 50

Irt r. p. írtként........................................................
Állumfioraj. IbOO. ávbfll 600 tr.o. 4,a= 1000 K

1840. , 100 , . . = 200
1864. . 100 „ , . =* 8U0
1864. . 60 , s—: UH) • n — *wv

11. Más közkolcsöndk.
Bőig állata v.aálogk., arany bar., 60 ar. írtként
Bjbüyák-berc/egov. őre/, köles. 1695.évbúi 
Bosnyak-bcre/egoV. uras. vasúti k, lbiib.ev ból 

s s s 1902. »
Budapest föv. kölesöue, adóm, 1897 kor

st » " IVC1 •
Terű.-bégavölgy ívl/ssabályozael táré. köles.

III. Záloglevelek közkölcsön-kotv.
a) Budapeetl Intézetek kiboositéeal.

Belvárosi takarék pénstar részvény társ.— — 
Kgyes.bpestl fóv. tpénztár írtban v.kor.-ban

ügyes, tégláé« ezeuienigyárrt. oleölibi. kötv, 
(iriizéstársa va 1 -ltodééseépgyárrt.k.-kltv.

101.40
100.4C
100.60 
100,60 
l*o 60 
100.50

170.-
156.—
186.—
a«o._
260.—

1C7.—
97.50

tue.-, a
l"l.26
97.75
97.76
98.

101.—
lOO.Si)
98.25

10d!25

*
tv,
*V:
4
4
«V,
*v.
4
5
4 
4 
*'/.
I
4" / , ;
ÍV.

4 I

tv,
4
4

4
6
6
t>V. 
4 Vi
6
6
tv,
6
«V,tv,
4'/:

Many.helyi érd. vasúti kötv. no /, «vre
• » • * ; tű * vt. i’vv.

................... Irtuau
60 évre — •••

............ írtban
tu évre 1 soroz.
50 „ ............
60 „ Írtban
60 . ...........

• * " * 10 . írlbau
• * ' * ti) „»f. Hu»/, „
• s " 40 B 100 Iránéul
• * nyeremény - tötveuyeh. ti tóau 

. oózlra» leliUbelyegids «
• * nvereiueuy kótv.zdOk.dbok,
* „ r 9VU.I „ „ j

Uajy. ItszámUoió- 48 peuzvaUobiu.k bvevié:
M.u.-ss ku.p. tauar.sp.uzta, 40 övre -Ibanl

50 „

ICU.5Ö!
ud.Zv 
06 ov 
'd’Js —
yy.—
yu.ru
d5.«U

tvo.- 
du.—
»7 7ó

1UJ.-Ó)
lOUeZÓl lÜi.gi

101.50

Ud.aU 
LU 
X>u.—
ui to
yy.

1U4.—
y*.-
V5.75

1U|

M la Karéarékp.kOtp.Jeizáiogb.l—Ö..9—iu. kio.
y 4 5. kióoeeaLa,«

II »I *• ’
kü^égl áötv.,.

lukit»”. köipV bllels/I vetkoseVl kötvényes

U.ilr.-maxyar baok 40',, 4v.e...........brosu
! „ „ 5o „ ......................
festi hatat első lakai ekp.. aoz.égl kiilv.^

” zalogVeveiek"uU övre
bau a ... írtban v. kor.!fcell laagy. ke: >'k.

küil. k.5U«/sevie
„ Tt.llü

tv e\ • • •••
a. lUAé-..

O.'S.'.V;
ya.iu

luU^V
IUU.JO 
U.1.^

l'Ki.— 
Ai*.—
I - l.Zz>
lúd - 
y5.50 

lUu Ól 
***j lUU.:»L‘

4 « ÁJ
IUl —

l'JV.ÓU
y?.—

lul. -
lUc; hu 
lOu.h«: 
1UU 2.»

ba.lo 
IU0.-
yi. íu

l tUs —
ll'j.5V 
yd..iu|
yj. jo

b) Vidék es külföldi iuteietdX 
klbocnetsbai.

... (rtLau

W.7.)
oj-í.,
yy.;„

tui.z
l'.n.r,
yy.-.

le:..
vu.».

Uu.
lut>__
1 la.-.
1 ll. 
»9.5L 

lul. 
lui.

lu^._
IUI.

101.DV
__

.u«:.-
lUl.H
ívl.ttv'
101.
yv.<

lui.- 
yj.L 

iUl - 
lvW.7

Albiua takarék eaiilielmi.
Aiaui polg lakaieu-ycUAi. áu evre

4U
éli

vf.n0'7,„

Aiailmej) el lakai éhpóu ttár.......... . ••• »
I bs Mu>ak-uercaegov «iah vie*. Uauk go et»e 

• • • e • ^ ■
Uebreczeni első t&karékp..................... niuau
Itiileiyi magyar jelAaiu*l>auk éU évre »

llurvál axlav. urea, jellálcgtiauk.......... •
* n téli*», kot?. ,

\ '* IN agysseb. álU Ikpt. 311;, =vi e 1 Issiuliz. 110„ 
. . tl* . . tori*/,.

. 40 . 11» klb.trUV.koi-.
8 9 55 „ IV. kiuuv^aud ...

Nag”a*ebeul íulilUilellul.............................l»U»a»»

5
6 :

í1'1!

4'/,
8
6
á'/.

101.—
UJ.—

iU«:.—
IUU.—
yj.

ív .a..
IUj.Ju
jy.-

UXr.UÜ
yj —

lüi. - 
luo — 
11U.

IUX.
luv.

.ül.
I luo.

lUUe- 
lUu. 
luU. 
I'jl u 
1UU. 
iu^. 
lüle- 
1»^

IIU.— IU.

8 e VI. kibucHaia-
•usxuVkíöldUUellui. njeiemeu; -kuiw. Iribuu 
|Teuie»T*ri lékarekpéu^i*: ............ »

a * ............ ■_ 40 evre U euruzat

tCr-81 
toü.Sn 
1.1 — 
101. 
121.- 
101 —

175. 
Ilii — 
186. 
*85.— 
265.

108.— 
98.6i- 

101 76 
102. *5 
98.5(1 
98.60 
99 —

102.— 
101.30 
99.*6

101.15

r*
é
é
4
4
6
4
4
4
4
4

íVl
6
4
»
6
‘V.
é
1
tv,

Ostu
19.1*.

kor.
14

20

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adriaiuagy. kir. tengorhujoz. ru írtban
Huuapesll közüli vaip. laisasag ..................

villául, vaiusl va .ul rasifétiylar
Hudápe«t-pc«6‘ vasul.............................. ntoau
Den vasul u.u. maiKai.au, 100 mii-a.-k.oui.

ItiuU. é»v» kibocafcl. 1UV irautkkeui 
El" u ce. kli.eaéb. auuagüaüajuzéei usr.,. iriuau 
Kkésa-uueiijurgl Vaaui ... ... ... t

m Atidy.ar.-bau,luumai k 
* e löd 1. ... ... trloau
® e lbyi.ar.-bau,lvOui*ra
8 e OáAU-tuuMl lobdirujau

Magyar lulyam- 4» teuge»üajvtasi rö^Ae.-i.
Magy gácsurexÁgi vauul 1. kiúuveaiae Uiuau

. • ü* 0 •
r oziisl ... ...

Magy.uyugoÜT.lesívar gyur-gi-acaiv e»al) .
m . 1874. kiounsata.............  „

M.,vasutield.kölcs.Uei.czelia,ar.,10Umiakeul 
u.itr-m.allamv.,1893 many bau IMI miakeul

. í.kib.l8SV. , »•« írkkoill
Te’ruutáli helyi árueau vasutak .....................

g, V—XIV. alatl jegyien értékpapírok 
árfolyamú .lrUoukoui aoronabau erie idd

V. Bankok részvényéi
Befizet*«

Annoj oaztr4k bank.............................. ...
Bpéhtt l»ftukegye«hiet ródev*aylár»iuáK '«íOu
Kibő magyar iparbank ...................  ••• ^00
Fiumei hitelbank .......................................
Budapesti giro- éa penziar-oyglet ... *Ü<H)

»Ud.
iui.hu
U)4.

1UU. - 
lói.«:.»
ié«.—
100.
luo.—
lUu CU

101.—
99.75) 
tíO. - I

j
lM.d

«9 75 
110. - 
yy.őu 
tlb.- 
10 J 501 
IUJ.25! 
UUe- 
110 — 
yy.7ő 

lOi.óo 
HU. 50

9ti.;i5

2S3e-

3^°„—
139.-

lOi.ui
105.

Iu7.
lu. z 
lüO, 
101. 
IUl. 
1U.U«

10*.
lUu.
9
yy.-

113.

100.
119.-
lUU.ii
119.
101. j 
101.Z 
111. 
111 — 
lüo.é'ő 
103.au 
103.51

97.-

UU ~ l rl.1- VCU; &l 1 A
magyar al auAuua

VO
54
á*
2i

35
tS
h
il

2.6
16
56

140
l<i

VÁ

VI
l*
ló
30
77

1UU

«Zb
Ifi

4U0
14
10

uo

j Murvái kvreakeUelmi bau
! Murvai Iténzauutvlo usua .....................
jMorvái sziavuu uro/.agus jelBalogbu.uk 
J.Muty. agrai cs ,aia«»uauank re«iv.-t.
j Magyar ailnianu« ...........................................

. . . deez. v.
i 51agyar Jelzal'íghitelbank ...................

. n - V-
, Magyar aeieakC-leia:i rés/re.uy lai«aaág 
|M air. «sab. va^iaiysuibjalek. r.-iai s.

ratloiiílel rl. ^'1',
.....................

............ 40'.
ZUJ 
4ü0 
4u- 
éuo, 
Ké'Jj

4u;‘ 
bvu;

uia^yai iessa.uiluiv «« peu^vallu oauá *v'-/1
' . . -!«=-=• t- *y':
‘Magyar lakai»3kp. küsp.jeUalug-UAuaja lUv-i
l'Jasira* uiioliuiczcl .............................. *^-ÍV,

9 9 ............ deci. T. 3*0,
OSXLi&k-magyar bank .............................. i,uu|
l'eall iuaay ai a*n'u«aedelml báuk ... Il 
Lmutibujua ... —    ^90j

VI. TakarokpaiutaraK részvényéi.

Belvárusl lakarékpeuiiar ...................
i.uOupeei ül. aeruidi taaarékpóuiiai- 
huuapunl ei 4.*eue:VáUOdl uiauroapeuAl. 
Lpeau laaai eap. «s ur»l. «.au-guOi rl. 
•ágyocull upeaii io városi laaai rt<peuzl.
Magjai aiiaiauus saaarCkpeuAia 
ál agy ar o»ax. aucpou u latsai oapoutlár
i e.ir iiutai e»Mo laaai uapousiAV-eg/ e.

Out,
guv-

.ró.- -la.» —
ziu. - <‘uU.— lö

24o" 443.- bi
4jU- — ♦uu-— lg

ábu 7ű 7=4 2 —

ó.S.óC JA.— 13
.14.3. - ÚwC.-

1tjC.— ICO!,.—

453Í- 4G2.UV 13
Í07u.- líoo.-

. _____ bJ
691.— 691 uU —

16(0. hi„v.~ 40
JDZ.i.— 10
Ő4<. 344,- 40

23,.-

ÜOÚa —

4Í34

ZUB. So
•édil.—

zitu — .:u —
jIj.— ó8G - —

itiÜD. - 1D2ÍI
IBujO l8,ól) —

VII. Biztosító társaságok reszv.
Becsi biztosító iái suaaj............................ . 400
Becsi elei- cs jaiauck blzloallO iuie/.el 4u- 
n-iau mugy ur msiA.iui uizluauú tara ZUUl 
„iuucicio, puell U»4.lUdllu I.iCZel ... kUf 
MA^yui jeg- ee vlfZuulUlkluoilu tl. ... kU 
„.ituizvli* bair.Ll uíZi uotlu loauvoují, kU 
l'dUU>/u!A viasuuy uiziueilO íulezél ... Uw

tU
ló

b
U

16
kti

10

15
0
B

15
G

11

80
0

Ifi

14

Vili. Hozmaimon, rószvenyel.
OoíVzUi ilia guzmatow » éazveay lai aaartg Ü0«J 
iLlou buuapvali ^uzmaiuui lesz veuy l. 5U'
luizaeutii guzmttium lai->a->ag................... évű
C.U1Z.U- guziukiuui I eazvoiiy uu aaaag ... v*u 

t‘4U licUtjül UiAlulli taiaAnag..................... ŰUU
Vestl luviuai ,,x »uiua gUAiualuin it. 4>-U 

all V iciuiia-guzuialuin ............ ... 5uU

435.—
U3.i —

/ys.» —
Llí) — 
Ól5. - 
21 ft.— 

ÜCOe —

175.

4ü3.— 
-4», - 
ub. .

445.
j'd5.- 

ÄuJj — 
«:4u 
3ZU.—

3^u0.—

185
ul5.
4ub
lü 5
tiJO.—
440.—
4u7-

60

80

— _
100.— 13
3á3.— VI
I4z.—

1-

160

IX. Banyák és téglagyárak 
ree-venyei.

Budapest saeuliOiiuczl téglagyár ,M Mu
li.gyca.tll LcgiA- ve czOiuuulgy ai rt. .M 100 
Ü.-«.AKiuauy a». vg \ CB. áíiiténü. ce Ipui V. XOu 
VseZlot guu* h.ttiZVáil KuaXeiiUAuy U fi. Juj
1-Vloi»UiAgj AiUl öá. ua i a KB zxUUUUlU It. ZUU 
plnlVUli" kUgsAbj ^ t daAVen j| lAleAflAg ... ^UU 
U le.acuv .l ^IkiilLkUÜaajKlá ÍUAlt. ... Ül U 
ikOuauy ki gozicgiétgy ar reszvcuy lars. 5üu 
ixuazeuuAuy u a legiU,.,y ar reozvvuy t. ku 
l.ccUuvi rkuuá. le^ia^y a» icazvCuyl. ÜOU 
íi Abiiezil-ip*i i ezi <suy lAiuasag............ ÜUu
Magyai aapuuU ea..vou j iái ..aaag ... üuv
,nub)ál atLa.ttUU kUn/.CUU# u.. A it. ... «tVU 
.»»agyai ke. alma. gv ai lüaAVcU; Űré. ÜOU 
,'iaibulaijau» kOtilOMi.auya reszv w..yt. ÜUJ
UJlAkl lugiá- Ce LUVBZogoiO röaZVeuyt. ZUU

300- 3do.—
47.— •>d.-

Z3U.— * Jó.—

47Ú — 4bá.-
#3 — Oz.—

lel — Z:»7
Ozu. - JX .

1 400.— 4 ú.—
1JU.—

1 — — • -
123.-*
ülik.—

-
570.— 
k9J.-

X. Vasművek es gfpgysrak reszv.
Eleó magyar gazdaná^i gépgyár rí. kl)U 
. ikfiuLnu i-.'jebutiuicuwu ilai'l uiauu lóio

ti aj o rl........................................................... ibO
Kcgyvui ce gépgyár réasve. yutreaaag xuu 
UAiiz C» lama VAfluuluUe rl. eldi»uu«. *>Ju 
JlAgyai -ueiga tcmi^ai gyár rl. eiaubua, Üuu 
Alugyar waggva- «» b«r'gJ,lr rcHzvöuyl. kOU
zSau.kgi » Atipar-iAiBUial............................ 400
n.n ici.uldou -feOpgyai ttiaZvduylAraUBAg ÜOU
lUiUAiuuiuiiy -BAi^uia» jaui vasmű u. ... ÜUJ| _

„ B deez. T* ZuU
hcülick-féle vAkuutöde es gépgyár ... 4uU 
1 eualvü «« Üiiincu güpgya» re«/.vtíuyi. üuu 
»V emuer J. gép*, »>Aggvugyar u. ... ÖUU

150.- 

13;..- 

2700 —

185 —

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Aibenaeun»* irodalmi 4« nyu .«iái rí. 10l.‘

h'iAiuU»u-iai aulai ....................................... Sou
V'aiia«- írudAluu és uyoiuuai részvi. 4u<- 
Éfeati aouyvuyouiUA resivenytsreaesg |Uuu

XII. Különféle váfiaia.ok reszv.
Altaiánua waggonkúlceöuzó részvényt. 
„Aj» lió“ koolajúuuiuilv-gyur r«is/,vt. 
Bauiliu lóle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Binar-szil agyi olajipar rö.zvtíuy tara. 
Brassói ceil'*.io«e gyár rósz vén vars.... 
Hűd.pctii alial auud vil laiiiovritgi rl. 
t.1-,0 luagyar Uctuuntouc rea/.veuylars. 
Első uiagyar gyapjuuioati és bízóin rl. 
EUó u»ag> ar^reazvcuyeeriuzóuti

60C.50 
345 — 
1 »5.— 
2*0.

210. - 
490 — 
100 — 

27oO.

132.

Ui.—
o7d.
300.-

155.— 

145 

27 5C.

800

501 — 
öfO. 
i6o. 
230.

220. 
5 IC. 
I*z5. 

Üb5u,

4oo
20u
ftuu
üo<<
20 
200
20; 00.— ‘>IC.
4U0 5U).—' fihO. 
áOO 2310.

765.-

1120.-
2IC.
3i0.-
Kto.-

775.

1150 -
280 
3^0.— 
Hí 3.

ALtau LUa^jAi acileauizlalu »vasvou/l. 
Aislau tuag v ar aó-Uimua-ioísvcu, tai aasag

pue;: epuuiuw- Cd eeyvgyaram au
t »uuicii láiuauLuiuce • »ZBaeiuway »1
Vxacu vvíu il-íei« SA«JSg*ar — — —
„Aiuugai ia műn ae-l a- un aéuaavgyar 
tu«.uc»gy ar-Acazvcuy i»:easag — —
r» uxuj aí púig«II aeriuzu idazveuyí.
JtiAgyai CuUáu..t ar l ocSVouy larakaUg 
siagjtr 1«»lu ei iauipü-Aiug»ar r« l. — 
j:ugy a» gaziazuieuy » eszvény lat aas«»g 

' ui.-gj ar i UggyaulA«.» u-gyai rcdz.cuy l.
!uiagyar Va.uU lu»ttaiuu rvazveu>lat*. 
;.xiae_x ar vilinuunsAjl rcaZ . vuy '.'-aag
1 Ulczugazuaaagi ipái -rész veuy iái «a»ag
j u'lAg ) öuCUéili v 1 llaulüs U»i'. ítíjSVtíUHéM- 
|«SC4Ai4ClkuAi viiiAUiusaAgi laisasag — 
j :>euiz.i;iko«.i WAgguiirtOicauuzu r. i.
; t'uppei Lipot latpar i cs/.veuy iái -,assg 
occgeui auuuerlun ogyar restvcuj ua*a. 

ÍOA1A2.CA1 lAlUAZak iCdZVCuy áki aa»Ag —
1 iuroauuvuAliui dvüanyegyauarus. r. í*

2t 0.— 2ú5 —
ar l‘J. 1 — v' v «w.

4U0

*UV
ÜUu

lüvv

95;
*Ü3.~«55.

^ —j
•ú/ő.-
250.—

20"! aoO.—
4Ü.
A4.—

ZUU j 
ZUU
4UJI

lvvu•Uu
SoU
♦ VJ

Uu
Ui

bo«i.—
Ő-U. — j
»83.—:

XIII. Közlekedési vállalatok.

446.- 
5.- 

I5i5.~ 
üó5.— 
4cV- — 
Üól/.— 

j 850, — 
j

B8ü.— 
Öu5.- 
59V.—

Adria m. kir. iengerhaj«l>aasl rcssvt.
Aradi da cs&iiátil egy d«- «aaui rl lüi zsr. 
baja zvUibu*"-ajviuck» L». d.rl. eleuUUS. r. 
bal VB pAkiACki VAlUl eiauUUBVgi tesz V. 
tiuuapcall kuzuil vaspA.y a lare — —

. . . Öen». T.
e e . eívcxell Jdey

Bauapeail vili amos várusr vaiui r. L *u
. . . . .

BudApeei-ezealioriuLai h. 6. vili. ▼. *1« *Vu
ÖUUApwal-UJye-.’.-laauSJfaivlAI Vilié V ll. *UU 
Ueu.cttxu UAJU _ UÄUAB1 L. 0. V. « i- r. 
l>e»i vaaul — — — — — — —

. . — — — — dcez. v.
L-iteO cs. k. bzc.ti. dunaguzhajuzaei l. 
Uuiuiczvuigy i vakut rí. e»M >Uuae reaxv. 
ixu»oa uuei ueigi vuoui — — — —

á-lu.uai uuij icradkd v. ela. r.
Magyar luiyaui- ea .cub«i üAjusaai t.
Uá agy al -gACeUie/.dgl VttJal ........... ...

MgyAá uciyi ttiucad vajutak rtiSKVÍ. 
áittgyar uyugoli vasul ............ i#b

LUAiuel BU V AB Ul CläUUUedgr f A •* -
( , lorzn-rcezvcu dk
> . ü. . .

Maiuavasarbely-ezAozi egeui v. eie. r.
Vi idino tuagy Al lenge» uaju..A l l ub* V. 
Uszliua magyar aiiaiuVAaUi.....................

B , deez vdg.
>'ec»-bure«l vasul .................. ..................
■bZdUl-luüUcz-Axiaiiaa-uaa. b. e. v. e, r. 
a dmeevar-uiwdwcii beiyl S. f. rl« ds- r*

558.—

490.6b
20ó.—

*■17.—

«12.61

331.—
iu> —

ege —

421.40
216.—

411.—

Hlí.bJ
4I.U —
m —
117.—

I 182.-

áOjj -- .--
*ou 63 5C 

lü-üj ö8'1.—

10
10

íuo
80
BU

4
4

10
10

24
2é

20
200

B4
9o
tíó

•Uu1
AJO

áuu
éuu
íuW’i 

2 Ovi
ÜUU
2VU

1UUJ1
• Db j 
iOu
4uu
ÜUU
LUU

XIV. Sorbjegysk.

164.— 
284. —í 
éuu.—

*01.—

4u2.—
1 9j.—
no.—
110.-

650.50
45».—

Uv.-

tiaBlllka-suiaJegf ................................................
e cBitrák iidUibfilyegaéaae.
9 uy e» en»euy-jvt,y .............

BdeevAioai uyercmeuj AUáCauu Ida4. evuui 
uuuavsuuoi awiejeey ..................................... .

Jo szív“ 

ii-gyar joiaaiugUii

bá.üe
ij
MÖŰ.—
388.—
4lde —

403*.-

404.—
5UU.—

681.—
♦39.—

15Ü.-

•gycaUiei: eurajegy
r n oezlrak Idluáu.

elUauk ny ciemcny-jegy
„ UsZU. loiu.

Magyar verd#-Avrasli-sorsj#gy .....................
OaZl. Idilliu.1 

uy dieui. jegy
Olasz vOáős-keruszi son.^egy ..............................

ü r uszít, leiuluóly.
Uó.ai ak fuldhilelinlétel nydieuiduy-jegy ...
Osztrák voioi-kereazt-aurejcgy .....................

ux Uueuuidzdii eu»Bjeby ... .. ...
i^Aáily eufBjcL,. .........................................................
BzerUivU uy «..-k,, . 1 Launuu keul;kv/w »aiual

» « tltiVdjAU ié

XV. Pénznemek.

Árán/, msgyar «agy otttr. veri ..drboukeul
■ ... *6r. •
a e . » bionuto. .
, 110 Irauko, .................................... .
. 10 mark«, ................ ... ... .
„ torok aid.u>llra ........................... „

kernel Lítoil. ». c.,uuort. óaukje<f ftod m
í rauczla óaukjek> <100 Uauk; ....................
Olu/. ókiráJ.SJ (.100 I“-«) .............................
l'k^irruobl Ukiauuuk.ul ............ ... ..
komiul Ukukjdkjr <100 lui; ............. ..
Sk.rb bankju.y <lo0 emut dinar; ...........

XVI. Váltók árfolyama (látra).

3»/,
8
4
4
5

Amsterdam •• ...
Brüssel ... ............
Lutiuuu ... ... ...
Nemet I» • nkpiácsok 

j Olasz bai.kpiaczok
I Paris .................. .
Svájci baukpiaczuk

— 41/» Szeutpétei var*

100 bollndl forintért 
100 frankén

10 stdiiiugérí 
IOU uiarkaerv
10U ináért .............
IOU Éránkért ...
IVÓ ........... .

IOU rabéiért ... «

18 - 

19.—

oO:.—

Ibi.—
9 21 
9.2Ü 

4».— 
iíC.— 
ü-4 — 
2« ■ uU

Ö — 
26.— 
89.— 
79.— 
Jé — 

47».— 
16c. 
9».— 
Hé.—

11.86
11.30
19. Ji 
18.U4 
23.43

Ili.£2 
96.29 
isólj 
2.52

»4.80
»4.-

198.70

233.S0
117.25 

96 26 
96.15
96__

262.751

20.— 
21.— 
8. - 

62«.— 
I 1.— 
1 ».— 
10.26 
10 2- 
49.— 
a3.—

28.60
11—
be.— 
41.— 
62.— 
66. - 

485.— 
lil.— 
83.- 
87.-

11.43
tl.be
19.06
19.0«
23.66

117.07
96.5
95.6 

' 2.5
M.l
(tó.-

197

235
11
»"
6
6

St
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V 1 íiro'Mési revstfcao mindéi né 
•tyeieri belíulies tiiiiueége« petíl 
»'■tűiké] 4 fillírrel, e kempikt beiBk- 
tí 1 etedre 8 fiilórrü HzeieiJé ‘Sg

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 24. 1903

TELEFON 706. Csak oly levelekre vaiaszoiunte, melyekkei a válaszra szükséges levélbélyeg vagy leveiezöíag beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kczölíetik.

E b'i’dtlfsl rovatban mlíid'B 
sió egy.zeri beiimíai közönségei pe< 
iietBUböl 4 üllerrei, s kempskl beiül 
Ml szedre 8 fillérrel flzetendi ~3jj*t

" TELEFON 706Í
Hunált is uj

pénz-szekrények
Braga orz ö

angyalom! Hozzád, szállók ■
4© éves

ÓHajiOkrendki Tűi olcsó áron tap- ***&?* fs ■*3J'TlÄ‘ °3“mT 
tolók a budapesti pó-Li“V í .='l'IH "lía'°™ 10 UOO tej? hozemánT,

____ ünnepek alatt
nősülni találkozhatunk. Ti1 okt.-irtási

I Küiönbejáratu
iszzobát buioro va a Klini-

3-ekrény raktárban Buda-!ian-..Ulei cs6ko!. K3 ^ol" , 
pesten V., Bálvány- '10^ ?vincpeAel ie@'!s
utcza 5. sz.

van. Birtokom i6 Imid
.'"árvább csúnya szőkéd. " ||=zöilőföld,jövedelm m37ÖO 
i50 * 2Ji6 kommt. Ajánlatot székely«

! Főst rest. ]A nQplöfjfíVAf
Debreczi-n. Lnnepck alatti UU LuGlullLuvl)

... ... . .... .„ajkánál naponként 1 kor.-ért
becsületszavamra. u^v|g h^tkÄS-Tni t“|“«»dók KnézUs-u. 3

______________ _iácsnőkft, szobaloányokat, ura___________________
, ei*.- ira-il., kcvlúszl, kocsist, lo-|

veszek WiWzt, továbhá szakácsot, _gazd-j Béíliy néVT6

neuest 48170

a legmagasabb

Gimnáziumi, jó hízből való
polgári, bármely magán- könyv» lő, esetleg pénztár- 
vizsgálatra felelősséggel noB*. ki úgy az áruüzlet,, 
előkészít. »Kerekes« Do imint a pénzintézeti könv-L. 
bány-u. 32. (Vidékieknek el1 ■' 1 ■ * • ' 11,1
atás )

nagy gyakori» tál j-ina ír

Ijeligével kérek a kiadohi 
vatalba. Zi27|bjkot-tét, Jókai nüv

A ma.

. , asszonyt, h.zvszatonót, kulcsár-) -
, .... a °.n kf S.ZJ l6l: izf-met, fpan- .figyeljütk! Bádog doboz

pénz rt r-nas exikon Is czm ncv.-tT:*>t,íryo'mekkertész- . ,Jlnno nt ( a ’ öt, hont stbi! „Vr.rady Már- ^ i IDCS Valódi pemetefű 
.... .- ,, • ... , U ton „SZABÓ-féle elhelyezd Czukorka. 47749
koíeeó, Marcali ViláatorLe-i10dija iiudapep - 

12 kőleiét, és
Muzeum korul! 

ban. *792zia;net 12 kői elét CS egyéb 35. Muzeum-Bazárban
di-zn: Cl veket. Szives ajan-í —.------------------------------

Ua tokai tér: - zilágyi Béla] AlI&üdÓ áll ág

«V
ezüst tárgyakat

veszek ős eladok mindennemű 
ara. y és ék-zeniről, úgymint, 
reg 1 sédeket, drá gakö v e k e t, 
arany e-< ezüst órakai, lunc/o- 

• «a', ,y rüket, ezüst ©vő- 
oazköibökot. Ké-jeu ké|«tíh 
nrjegyyóket int jen. Fuoh« 
D V d utóda Buda est, IV.,| 
Váczi-urcza 19. I. 6. 48203

Veszünk

f* uvunmii.tcii .,.<»• i . ...41 . 1 1 . miheyi 1 . 1 XAliCfiiUU dlAÍZa ,1mekel-velősben te'j sm jártas. f1^0™ va °Katott "’^'üö'.yvkereski dése BpesfJ . , 11
4751,'ke-vsk. akad. miét vi-gzett, 1( al!.O!llás!l0:’|lY., Kúroly-kóru. 23. 4*33» n*ui m"K ,l>'iikor,.ott eIado 11

:n„m, ml i»«,,,rS7.áll.tV4 32 i-oronaéit ut..n-| .szamara, aki a fcónyveles-j
,t érc állású! megváltoztatni vet in. llett. 5 kiios pnsta-

Be töltendő állá- ÍAhaiK mégic re-é- «W“«* bennem ve 3 ko-=
sok Ule« csimebkrl vannak; „„p, 
kti/ul.e, jjiindiD szakniábó’, n** >Ko.láilaii óvadék«

■j. i’...jö C7Ím alatt a kiadóhivatali aíe!2r.k ni kétezer
Országos r aljazat! I: i döny kérők.
legujubtan rce*:;r eu: <zímá >?in.--------------
2*7« szám A, dl lér Kis lobi-j pcnzköicSÍint
»»ta-. Budapest Jozs.l-kurut 6.

io á ért 
Orbán Dtncs
varh- iy.

utánvétlel ajnnl! 
bzéke!y-Ud-| 

üisu

*7ti96|házakra és ha részeKr«*, 
kcielmi vallókra örókó'

ker^-s-
I) VIIff-i Pénzkölcsönt

w
Ä
.iÄ4

iC *j§* |®e'

könyvelés-! 
hez és levezésbrz is ért,] 
rendelkezi si képességgéljs

r
legszebb kn rác Sony i

Házassági
egbiztosab-iíP'l’6' y,al- F 
.apiiV utján! l’-idma .iezay-aicu

esé’Lől isrr.t rke'ui 
ban >Ha<ri.-uian.’ .k Lapj.;. - utján 
ebet Ma már lutoden n íKÜtm

kb?./ ó
Órih rmenni s/án eko^ú

d j iso1., ka vnatinEiek t‘3 in vi- katonaiis/.lcknt-k, bivatalnokok- 
lah.okok gyorsan kaphatnak, n papoknak, tannó n k, ke- 
h'g -tian-fo és le zamih lo repked, krieu a cg- lc«ói.b t-'.rvé-

U'hi 1». ^ nves ka naf a, kényelmes r^sz-
a Ö3 aa át b iz. vir>zaiizetesre iu—lf> évi 

idu* e kezesek mol-iz »s« v I is 
jU .jsZii.té in atlan <kra II 
’ill holyr- (ai orn átiós köl 
c^öi öx el a legíiagyohb előnyök-liyomdlai

bn és óviidéhbépes. Az ál jé> ujtvi ojni-tlrft :/tc m ni 
ingy.Ti és bérmentve lás nagy ipari vállalatnál arm y-, és vkf.vr-í
'ÄzItmoTXb •iZOnnal e foglalható. Azjáruk, b,Hián* fütu-
mim 500 ábrával alnia7.fiBíJÓQok k ilót^6/*', f, y VÜ4rf aicUl" - 
flrany ozúst óráit-nvujtank ön;i ió tevékci v-N s ezüst órák //^swl ^nra 

,ägS kö'rc- «melyben ezüst - vő !ä

tS KONRAD 1ÁN0S IIl:lgvar- *s román kés:d-tek, táic/ák, gyiTlya-,*™-
'y,nl th éVasvér ás kivitel’ iáu •' etvtfk ismerete is szűk- .uriók s!b. zálog - ázi ;.rve- 

Mrtix, Hu. 463 soccs. réseiről vás.írulva ez időj
Ajánik- zók ajánlata kát szerint a é-yo!esőbb diákon j.cre 

minden nyelvben, arn. lyén

mii

Burányi

alonczukorka
legfinomabb minőség­
ben. I kg. 4 kor. 2 kg 
7 kor. 4 kg. 12 kor.
bernien Ive, u ián véltél. 
Finom friss tea-süte­

mény is kapható.
ezukerka-gyár

ív yi tram egye 8'
4:v:-i $

ezédulákat.
A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékszer- 
nemueket, ezüst evő­
eszközöket (complett 
haios és tizünk' bős 
készletek casetiaban) 
arany- és ezüst-órát. 
lánczot, gytiriit, ezüst 
botot, egy szóval min- 

l den a szakmába vévé 
Ü eztkket olcsón és jól 

|I akar vasai ölni ne mű­
ig lassza elaiar tic/égetsa- 
lj| iát érdekében íelk resni.

Csemegémé aet

jő kilót 320 krajezáron bér- 
mentve küld Török József 
iméhiclepe, Öcsöd. 210a

Ház
II. emeletes, a sertésvágó- 
!híddal szemben, tiszta 7 

százalék jövedelemmel 
“Ipdo. Bövi'bbet: Andrá sy- 
ut 12 Neumann 2120

47677

M M l

,8

•ÍHi 1
franci» óvosze- 
e* k, 20 •/.,-« ai ol- 
csobbnn mim mse­
itől. K>‘pes Aris- 

i pót zírtajt ingyen kOJd; j

. ,,R 5 ¥ Ä L“ j
i Epést, V!l Ovoda-u. 5 j

#.CsehurKza.6«j ttí9

Perzsa s 2 0 r.ys g.
tea ti iíí ajon atát S/áino 

>íf-zai?-ági »játtiaioí urak: 1, kü-i
.•vtnhBzö hezomanyu bölgy.-kt li lanilleáhVOk fe.Vt-. etilek a k' bnrbnv •-0is:m l.-b-'i o il ai)tik. per/SHSZŐliVeg és mellett
Erzsébet- örtu js. Mcimánv’lki»dt,hiyalalhaii. _ Jeleni- n.,i.r, V4 iab,m H„„ya.u- hímzés eladó. Csomor.-ut jel a!at
•tim 40 fli.é.-. 47737!kezni lehet d. u. o érakor, tér 1, [Vél..azbéi.eg ] 4s--3h 33. folds?. 1 sz. -.‘itRinl boy

jlf-velezni tudnak, 
levékcn vséirük és

idd s'
izei. s.

Bérlet
telik Budapesthez kő­

ivel vasiv rm nién 200—4(0

& Iki- Erksí

a jássdékok

.evő ékSToretrsí, umny- és 
Call« á«UC Bajái költ'(■.'.r«nin' 
k viitok vs a télies érteket ki 
fir.eiem, Schiller 7.citior, Síp 
U'oza li. tó ds-.mt 3 4M j

3€Ö holdas

birtok, szántó 100. fenyő-1
ark 20 hold, hat Ibeiegviflek ellen az sgyadllli 8 

>.lk 67 ölnvi $ mogbizhet ) ; zer a TRUS mert ]

r kQRil bú3 £i> ídfsa bohl. Átvi-h tő áprilisban

Nétiány darab gyönyörű igényüknek kitüntetése yff év vtr> f. n»áflo ü--‘é‘ (llű.^ v."-ry !v 0 ll-
„Szakavatott 8:,8»i J nnúllo a. hrt^ dések inkray htr.le-
e lap kiadi hiva-,, " U\ «WSjtési írod ...ba, Váczi-korut
inlé/vék. Városház-u.

EítarÉcsíSSiyra.
Szó
Helyben e-elles: íészletfize 

íéare i'.
Képes árjegyzék irfryrn.

GRÜBiBERGEB
. ..Bérlet alatt kéretnek.!! A!: 'UN ,iÉ„LA öra e;
j,| r Kj,, § IV., Váczi-u. 20. diarlóbaear)

szoöás un 
mcl iék épület ekkci, 
nalasvn, vasútnál 
űrt. 100 holdas

Oínvi $ nogni 
L- " f, 2 - á ra?l bt-fecsítendezeesel a I 

( _ i7.. {folyást irtr.dan «tfissj és fáj 
do.000 * dalom nélkül teljesen megszün 
biríot. 1 tett. Férfiaknak ...72 »or, non-

II nők 3 54 korona ' il <b -.u-amu iii-ma-at mv. «rti - ^ uéril! , v.. s titoktartás |
25, ka szálló 4o hold, liikó-l melteil kíi ;■ ?A»P gyógyszer 
blúz nagy istálióval 12 000‘‘t4ra Tisza-Sier.timro.Fd-utczaí 
!,v 99(1 hrld r,-> O-Z („.(:$ 12. F" ... I koronáért«
1K. i u nőtt ret -'’>UV' j ,zá;, ittiMnk. Raktár Törd ki 
tri Ó5 kisebb rcszh^ek ä|j f/cgyszoríára, Budr.pestg 
Könnvü féltél-1 B vebbet-t Kiríiy utoza 12. szám. 
Ganr.cp Sándor Xatre 
csa. t: >2R®6?Effiaa@E«aai

3
H]8?i

ajándéknak
tegczélszerübb a mindenki által el­
ismert olcsó és kitűnő minőségű r zi- 
ydgyartmaiiyom. Tubb száz fényké­
pe. ábrával ellátott árjegyzéket kí­
vánatra ingyen é.-> bérmehtve Vég 
nem f-leiéit kicserélek, vagy a pénzt 
minden levonás néi-fll visszaadom.

Cm mik:
íiagaria caizaio, vi.i. euluu 7.—, vixhfr 9.—
Hailc» nix -doay iiúrr-1 j — m-'ca-, búr ó.—
Té -irn felült halma r:-;zir.n, maga.» ‘.űr­

rel d 60, vadáurezln’á ..........................S. _
*T?rir-kieizn:.!, rixl-ur. ó lo évig ... 2 70

"! Iá évig f^0,13 16 évig..............  S.50
15— :•$ év‘g ............................................  K.EH)

I jó t.1 túr S.40. Oia/ziobCr 3 korona.
3?» S-j-i: paK

Borjú, na r r • .s. - Ozős frt 3.—
8-ux, aevr , lakh, f.eos r. ezu os _.3
g.-robes ................................ n ♦ 60
Poszti'i, bárr-1 körül ... frt 3.20

on sz akkai ..................... n 4,_
Bakaecs, borjubír.........frt 3.20

bnx viiöitr .................... „ 4 50
NŐI czipök :

X-; posztóvkipök czugl.úrrel S farín., oroazlakk 
Sö zergo, ezugos vag» 111,.6» 3.-. gombos ... „
Box, Srsrv, tüz-ís 3.50, g- íibcs ... ...................................... ... ;• ..
ítaranybúrrei fcéle.Y« ez 1 l>; '■ 0 I,r., c-.tzu uk 1 f,-t, 1.1. 0 izniák 
5V kr drágább. Pví--z.ró coro.-d-e ipők 80 kr és f j -iti Arjegvzé 
ge-Dbeu laia:.-’.aín znicuén -lg-ndvituvö czlponinta. — Asri 

kenően lugven. 47 y.

AGUE,A ES JEfUlIJ»
Budrpest, Vii., Franéb-’ >■ v. » gp

4*S0**§i 

fjß***^

Minden háziasszony
üdvözölht tő. aki az egészség, takarékosság és jóízre való te- 
i. > 11 rétből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét használja.

Kóroifiin: A Lcvásárlásnetl no kórján egyszerűen »nxíiláta kávét^, 
hanem in in dög határozóban Kai iuoiner-tuie *•* K ue»r p-mitliiba 
eávLt, 8 azt csakid az itt ábrázolt eredtrti cdou.agukban fogadja eil

Úy..

4 C$1

-S-- --,t I- .
.•Tá*»'-«*6"**'- •>' - :
t,"i

',-.,k#.ÍaV
Tí

Arc cf-Qgt-'^orJ'énf 50 fillér
imm.

yrr- 8iio:ci-a.O.™á ' D.r- i.tr- r><a.c..fi-.oi<e \

\ '<kP
^ ''.Vv)*;-' N.1 X« •- ,A 

Vr"J . ‘K'
i: -ó'X-

frt 3.5: 
„ 83 , ‘0- '

egész sz-gmr-'ylyp í'Wil
^«jvd MfíifiOigéieiricMu.^

München. .
Q

ti t"1.

Olcsóbb mint Mrhol! 47*00

MTokh I' 0 li't líoZOtt

1:5; s BkíűSi:
~ olcsó árbanáícsl:.' _ ^

^ j < Próba babák 3 forin:ó t
Baba javító intezst

fcS Bernkarm P. fiai ^
Spest, Ro/iibach-u. I4E
Árjegyzéket intrye’

* e.,,

tZÁ J«V>W -«?»• •-'•I — <

A

.......‘.i.ű
*•"- ,yAj 

-• Áii,h'i-v*áv * - rn
(impotcntia)

páratlan sikerű 
ián legmolegabben ajánljuk

blrnevea bydro-eltiktrotbcrapidl rendelő Intézetét

Bsdapest, Teréz-körüí 44., !. em.
Tapaszíell gyors és biztos eredmények fciytán 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető
Renaelös dáíclütt 8 I ig, délután 2 8 ig.

SS,

^MBomweswíBaeiSitóiiraiíi&ardiSiKüUsitíi

tr'a ' IS fcöí '«SÜ «.,)

"ApiV" vL vX <.v

3 1
■^i

bk

y ei
fi5 ™ •Gaiiiaiiiias űis^niiiveK»

Kaphatók a Franklin-Társulat könyvkiadókivatalában, Budapest, Ii\ Egyetem-
Utcza tí. és minden hazai könyvkereskedésben.

12 éves gyermekek számára
—---------- ----------------——I

kitűnő tartalmuk ea díszes 
kialídásuknál fogva legalkal­

masabb

aracsonyi
ajándék

Ezeregv éjszaka regéi. Atdolß- Radó
-------------------------------------------- Í2----- Antal. I szín-
nyomatú és számos szövegképpel. Színnyom. táblái -
kötve ............................. . ...................... ... <$ kor

— 14 szinnyematú és számos szövegképpd 1) k

Gyermekmesék. !r,a' R- xiP!in-3-
Mikes Lt *38.

7szj'kpos rajzavai ...
A szerző 1-
... 3 kor.

Mesék és elbeszélések. BenedL,k E,ek
— ----- —----------------------------------  tői. Eredet: n n-

^yar gyermskmesek. ö színes és számos a szöveg 
Közé nyomott képpel. Díszes kötés •"» kor. <$t> fill.

Kis Almanach. 20 m3,:yar iró crdcti mcséi-
■ ■ - vei. Szerkeszti: Bródy Sán­
dor. Képekkel. Színnyomatú vászonkötcsben.

i. évfolyam 4 képpé’. Díszkötéslien.......................0 kor
.í. évfoiram 4 képnél. Uiszírőtésben....................... U kor.

:iL évfo.p képpel. Kötve 2 K. 40 f. D.'sitotéfc 8 K «II f
lV. -vloiy. 4 ; pr-eí. XV'tre 8 K. 40 f. i i-i.:k"*tés 3 K. <kl f.

évtolj. 1 képpel. Kötve 2 K. 40 f. Diszköíés 3 K «0 f.
Többsincs királyfi. lJ:a: Cene"------------------------------------L  tick Elek. Szamos szí­
nes képpel. Kötve...---------- ...----.....................  3 kor

Bőrharisnva elbeszélések. n ,rta :r
.1 elbeszélés az indián életből ...................... -S kor.

Magyar népmondák.Iría Radó Vi!mos
— .■■■■■ ....... ................. 7 szmnyomatu kép­

pel. Díszes, G színnyomatá kötésben ... 5 G0 fül.
300 Ezopus-mese. Az ifjuság számára át-
--------  --------------------- dolgozta : Boros Galtor.
ti3 képpel. Díszes vászonkötésben............. 4 kor.

Porból lettünk. L!bcszi;!ís «z ifjúság szé-
— ..I mara. Irta: Földes Géza.

Díszkötésben.......................................................... 2 kor.
elbeszélések gyújte- 
i-é.nvc. Köletcnkcnt

N I rayiiá
legegyi>Kf*rühbt/,l l«-gil lonnhblg, r..inil- 
im*«)! H l'*v"7o! a.v ij i s fiival .-4 k*vi:- 
b»*n, a I©-' jobb inunLá ^’«uólsó zitvü.l'i#b 
évi jóiállad íi.i/% .ó munkítsal k-
uak is land«) iii.m- ii arha- uni", oanmU- 

ti-i ul f ;tr’• í .n eiflilaliink >7K123

Varga Miüá'y és Tanai
magyar butdriaar társasrig Eutla- 
pest, ^ frunalterczeg utcza 2. t

I emel t í\ ijzyó-t r s,-irkán.)
logujeiii) luitoralbnm Hit .t tu 

mint 300 k6u-,.ei t.Hunatr i.jgyen 
béricentve hülujük.

>

li l3:*i«y- 
i .1 .' n ' I ,l ---
;!

,í I dl frauo iakülönie- 
"'i ' 4 . eszegek gummi és 

h i huly.ig, iiS'ZeS I < i
kisóvsz'-rek stb.) C3í 

F Hergu-arand íiln
Icühiriitivt-rcnh p-'v isi 
gyárostól 1 < - g e I ö n y ö s c L - 

L- ii beszerezhetők

I Polgár Sáfidei-Bál
Budapesl.Ensebei kiirut50.
Ue-iíeu-s Áriéi>••/«• k
ingyen és bórmentv«? ktlldi t: U

-var Remekírók.
A magyar irodaion; főművei.

teljes 55 kötetes nrur.ka bolti ára 
vászonkötósben 220 korona.

Megjelenik 5 kötetes sorozatokban á 20 K. 
minden év április és nov. haválian.

I - w
] j Magyar killtíik

nyolc zud cé t ü ti Is z k /«ti ú sa.

rompás diszkötvsbeH, aranymetszés.*!-.

Arany János összes műnk .1, hátrahagyott 
Iratai fa levelezése. Első teljes kiadás. 
12 köti then 100 K.

Arany Lé zió o^szegyüjtüit müvei. K-
bocsátja Gyulai t’ál. ■> kólói 3ö K.

1 Bajza József iiaszes munkál Végícges, tcl- 
í jes, harmadik kiadás. .Sajtó alá rendezte, I 
j élelraizzal és jegyzetekkel ellátta ör. ila- 
a dics Ferencz. o kötet -tu K.
5 Czuezor Gergely összes kőitől müvei. Vég-1 
I légi- teljes kiadás. Kiadta és életrajzzal I 
i eiiatta Zolit any Irén. .'! kötet 20 K. ’

Tom,na Mihály összes költeményei. Kiadtak 
barátai: Arany János, Gyulai 1" k f.évay 
József életrajzzal ellátta Szász b .roiv. 
i kötet 10 K.

Vajda lanes költeményei. \ s. . :..i i -
Iá la ebit sajtó a'a rendezett kiadás 9 ív 

Vörösmarty Mihály összes munkai. Vcgl-g- 
teljes kiadás. Kiadta s életrajzzal ellátta 
Gyulai Pál. 8 kötet. tiO K.

Czuezor Gergely caszes költői miive! Vog­
ler- s teljes kiadás. K:adta Zoltványi Irén. 
:: r. itet * i,;

itiefaíudy Károly mindé# munkái. - ij ó alá 
rcndi-ztc Bánóczi Jozscl. G k i * let 20 K.

Kisfaludy Sándor mindan munkai ■ a 
Ángy : Dáv 1. 8 kötet 30 K

Kölcsey Ferencz minden munkál. A költő 
arczképével. G kötet 82 K.

- összes műveit felölelik s je-ujzrtekirl és ■ let- ■ 
rajzzal vannak ellátva. Nyomdai kicllitásuk 

megfelelően díszes.

Kritikai összkiadások, melyek az Kites költők Tompa Mihá y összes költeményei. Sajió alá 
— - .-. . . . rendezte Lévay József, fi-ljes Kiadás a

Yií'ágregékkel egyii't, a költő arczképével
cs életrajzával. í kötet _____12 K.

Virág Ben dek minden munkái Teljes ki­
adás, a költő arczképével. kötet 16 k 

Vörösmarty Mihály ös-zes müvei Ez a ki­
adás teljes gyűjteménye n költői munkák­
nak a prózaiak és kritikai dolgozatok 
elhagyásával. G kötet 24 K.

Magyar Remekírók
családi könyvtára.

Kis 8-rét, egyöntetű díszes kötésben.

j G. ray János összi s o.tmái. Teljes kiadás, 
fi Kiadta Ferenczy József. 5 kötet 32 lv.

Gyulai Pál munkai. 6 kőt< 38 Jí

A remekírók ezen kiadásai is teljesek és ugu Q}n |/<jnprí» n<?ó7n<? S7iniT!ÍÍVPÍ 
kiállítás, mint jutányos ár tekintet éhen bátran ölldKd|Jcl G UuőZLb bZIIIIIIU VCI.
mérkőzhetnek a külföld hason kiadványaival fi, Kisfaludy-Társaság fordításúban
Arany János összegyűjtött munkái 7 kötetbe (egyúttal a.Magyar Remekírók - kiegészítő részeis) 

kötve 46 K ß vaskos kötet díszes vászonkötesben
Arany Láoz’ó SsszegyBjtStt miivel. Kő: 30 korona.

bocsátja Gyulai Pál. ■> kötet. •*(! iv. „Magvar 11 i-n.ekir<jk“ -‘ffrcTulciői 20
Bajza József összes munkái. Végleges, tel- koronáért szerezheti! cg nagy vé la­

ics harm, kiadás. Sajtó alá rendezte, élet- latnak olyan énekes kiegészítője ez o tel- 
rajzzal es jegyzetekkel ellátta dr. Badics | jes magyar Shakspere.a mely a gyűjtemény 
Ferencz. G kötet 35 K. j becsét nagy arányokban emeli.

Ifjúság könyvtára
képpel, kötve.

Hoffmann Ferencz: Jót jóért ...................... 1 kor.
— Rossz klkiismeret ......................... 1 „
— A kivándorlók ............................... ... I „
— Elveszett fiú ............................... ... 1 „
— Könnyelműség következményei __1 ,,
— Barátság áldozata ..............................  1 ,,

tlesdóssy J. Szalmaszál és egyéb elbeszélések l „
Szerelemhegyi T. Balassa-helom...................... 1 „
Päiväfinta-Madzsar. Finn elbeszélések ... 1

Kaphatók minden könyvkereskedésben vagy 
a Kiadom;.:

Lampel R. (Wodíaner F. és Fiai)
cs. és kir. udv. könyvkereskedésében
BUDAPEST, VI , Andrássy-út 21. szám.
___________ —_________________

Magyar királyi államvasutak.
184174 903 C 1 szám

Hirdetmény.
Grúdec állumásuuk a gyors- és teberdurab áré 

órg lomra való megnyílása.
A gyékényes-zágrábi vonalon Körös és Vrbovec- 

■ Lomásou kövt fekvő GraUec alb-tnás, mely edd g 
csak a személy podgy ás;-.- és kocsírakmányi tűin ráru 
forgalomra volt berendezve, a g>ors és teher-darab 

láru forgalomra is megnyittalott.
Elő állatok fel-és leadása ezentúl is kivan zárva.
A n vezet1 állomás a magyar királyi államvasutak 

vonalán érvényes kilometer mulatóba és helyámd j- 
szabávba (I rész) már fel lévén véve, az ott fe vagy 
leadott gyors- és tcherdaiabáruk díjszámítása a 

jrí vezeti vonalakkal ilietöleg oly viszonylatokban, 
melyekre nézve állomási díjszabások állanak fenn, az 
azokban kitüntetett minden egyéb helyi viszonylatban 
p dig a kilométer mulatóban foglalt kilómén r távol­
ságok alapul véieiével — azomliieit helyiárudijszabas 
111. fejeztiiébeit ni-gállapitott hmározuiányok mérv 

I adása s/erint eszkö ö.telik.
j A sz ban lévő állomás forgalmának ezen Hbővilése 
jfoytán az említett helyi árudijsz.-bás üti oldalán a 
hatodik róva'ban kitüntetett 2-es szám törlendő, ellen­
ben ugyanott a hatodik rovaibau a 2-es er; ti ki egy 
zendő.végül pedig a kilométer nutatób tn valamint a-', 
álh mási díjszabásokban a Gradec állomás neve el 

i foglal t *}- -J- jel törlendő.
Budapest, 19U3. deczember hó.

Az igazgatóság

%

H 3737 T. sz. I
i Té83 Bdaiő- és gyógyhelyek a déli vasút mentén. |
™ ...... . 5

- Vonatösszeköitetések és menetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara.) |

1| Abbázia N.-KaaUsa-
[*i »Hurbutou át.

Budflpesi J. v. ind. gy v. 8.00 reggel, S.00 este. 
Abbazia-Mattuglie érk. gy. v. 9 37 este, 9.1G d. e.- ........

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra.
1. oszt. 109.10 L, 11. Obit. 77.90 k , 111. oszt. 49.50 k. /

§ G 6 r i
N.-KMiit8a- 

Vrü^erholoTi át

Budapest d. v. ind. gy, v. 8.00 reggel, 8.00 este, 1
sz. v. 10.00 este. I

Görz érk. gy. v. 10.00 este, 10.07 d. c. sz. v. 6.51
este. 1

Menettérti jegyek 80 napig érvényesek gyorsvonatokra. |
I. oszt. 109 10 k„ 11. oszt. 77.90 k., Ili. oszt. 49.50 k.

fl Bozen- 

É Gties
N.-Ku nlzüft- 
Vragerbof- 
M»i burg- 

Franzon htceten 
At.

1 Budapest d. v. ind. sz. v. 6.60 reggel, gy. v. 8.00 
\ reggel, 8 00 este, sz. v. 10.00 este.
j Bozen-Gries érk. sz. v. 12.02 d. e., gy. v. 5 34 reg. j 1.45 d. u., sz v. 11.17 éjjel.

Menettérti jegyek 90 napig érvénye: ek gyorsvonalokra. J. oszt j 
132 k., II. oszt. 94 80 k.. 11. osyt. t>0.70 k., to\áhl-á 90 napig c-r- | 
vény-8 menetjegy füze t«k, megszakítható utazásokra, gyorsvona- | 
tokra : 1. oszt. l-i8 k., II. os/L lu2.80 k.. Hl. oszt 70.9») k. y

1 Mcran
N.-Kanizsa» 
Pragrhof- 
Idarburg-

FranzenafeHten
át.

Budapest d. v« ind. az. v. 6.60 reggel, gy. v. 8 00
reggel, 8.00 este.

Meran érk. sz, v. 1-42 d. u, gy. v. 7.51 d. e.,
3.19 d. u.

Menettérti jegyek 30 napi érvényessétgel Bozen-Griesi^ gyorsvona I 
tokra : l. oszt. 132 k., II. oszt. 94.80 k , 111. Oszt. G0.7U k., továbi á lío- I

I zen-Grleelg 90 napig érv menet egyfuzetek megszakítható utazásokra I 
| gyorsvonatokra: I. oszt. 138 k., lj. oszt. 102.80 k , 111. oszt 70.90 k |

H Arco N. Kan /fla- 
P agenbof- 
Marburg-

Budapeat d. v. ind. sz. v. 6 50 repg 1, gy. v 8.00
reggel, ti.OO este. 

rco érk. sz. v. 3.27 d. u., gy. v. 9.50 d. e., 6 09
délután

Menettérti jegyek Móri állomásig ^0 napig érvényesek gvorsvo- | 
natokra : 1. oszt. 140.20 k,. 11. oszt. 151 k„ 111. oszt 64.70 k. E

Nyomatott a kiadótuladonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég leslékével


